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FREE EVALUATION OF YOUR  

HOME WITH NO OBLIGATION!

Thinking of Selling Your Home?
Call me today for a FREE 

evaluation with no obligation.

5785 Ave Parkhaven, Cote St. Luc H4W 1X8 (514) 488-8203    
For info regarding documents: www.emsb.qc.ca/wagar
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PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

Centre de Collision

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed
Expert Color Matching • Factory Genuine Parts
Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

514 476-4565
1385, Boul. des Laurentides, 

Local 103, Vimont, Laval
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Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά
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ΚΑΝΑΔΑΣ

Αναμένεται Αύξηση στις Πωλήσεις Κατοικιών 
Επικείμενες Μειώσεις Επιτοκίων Ενισχύουν τις Προσδοκίες για το 2024

Με πιθανές μειώσεις επιτοκίων 
στον ορίζοντα, η Canadian Real 

Estate Association αναμένει ότι ο αριθ-
μός των κατοικιών που αλλάζουν χέρια 
φέτος θα αυξηθεί, μετά από μια επιβρά-
δυνση το 2023. Ωστόσο, οι ειδικοί λένε 
ότι παραμένουν προσεκτικοί σχετικά 
με το χρονοδιάγραμμα και την κλίμακα 
μιας πιθανής ανάκαμψης. 

Η CREA ενημέρωσε την πρόβλεψή της 
για τη στέγαση για το 2024 τη Δευτέρα 
15/1, καθώς ανέφερε επίσης εθνικά στοι-
χεία πωλήσεων κατοικιών για το Δεκέμ-
βριο 2023. Η CMHC λέει ότι ο ετήσιος 
ρυθμός στέγασης ξεκινά στον Καναδά με 
πτώση 22% το Νοέμβριο. Οι τιμές των κα-
τοικιών θα μπορούσαν να μειωθούν κατά 
10% στις αρχές του 2024 σύμφωνα με την 
TD.

Οι οικονομολόγοι βλέπουν «σημείο κα-
μπής» στην αγορά κατοικίας φέτος, κα-
θώς πλησιάζουν οι μειώσεις των επιτο-
κίων. Η ένωση είπε ότι αναμένει 489.661 
οικιστικά ακίνητα να πωληθούν φέτος 
– αύξηση 10,4% από το 2023 – και η εθνι-
κή μέση τιμή κατοικίας να ανέβει 2,3% σε 
ετήσια βάση, στα 694.173 δολάρια.

Σημειώνοντας ότι οι καναδικές στεγα-
στικές αγορές παρέμειναν ήσυχες μετά 
τις αυξήσεις των επιτοκίων της Τράπεζας 
του Καναδά το περασμένο καλοκαίρι, η 
ένωση είπε ότι υπάρχει λόγος να είναι 
αισιόδοξη το νέο έτος, με τις προσδοκίες 
για το χρονοδιάγραμμα της πρώτης μείω-
σης επιτοκίων το 2024.

Οι πωλήσεις κατοικιών το Δεκέμβριο 
2023 αυξήθηκαν κατά 3,7% σε σύγκριση 
με τον ίδιο μήνα του 2022, σημειώνο-

ντας τη μεγαλύτερη ετήσια αύξηση από 
τον Αύγουστο. Η πραγματική εθνική μέση 
τιμή ενός σπιτιού που πωλήθηκε το Δε-
κέμβριο ήταν 657.145$, αυξημένη κατά 
5,1% από το Δεκέμβριο του 2022. Ο αριθ-
μός των πρόσφατα εισηγμένων κατοικι-
ών μειώθηκε κατά 5,1% σε μηνιαία βάση 
το Δεκέμβριο.

Ο ανώτερος οικονομολόγος της CREA, 
Shaun Cathcart, δήλωσε ότι η άνοδος του 
Δεκεμβρίου πιθανότατα δεν ήταν η αρχή 
της αναμενόμενης ανάκαμψης, αλλά 
μάλλον «μόνο ορισμένοι από τους πωλη-
τές και αγοραστές που διατηρούσαν τις 

μη ρεαλιστικές προσδοκίες τιμολόγησης 
το περασμένο φθινόπωρο τελικά συνήλ-
θαν για να ολοκληρώσουν τις συμφωνίες 
πριν από το τέλος του έτους».
Αν και το κόστος δανεισμού εξακολου-

θεί να είναι υψηλό, με την κεντρική τρά-
πεζα να διατηρεί το βασικό της επιτόκιο 
στο 5%, είπε ότι όσοι θέλουν να κάνουν 
μια κίνηση τώρα έχουν το πλεονέκτημα 
να βρίσκουν καλές συμφωνίες στην αγο-
ρά, λόγω της χαμηλότερης ζήτησης και 
του λιγότερου ανταγωνισμού, δήλωσε η 
Cailey Heaps, πρόεδρος της Ομάδας Real 
Estate Heaps Estrin στο Τορόντο.

Άλλοι πιστεύουν ότι η ανάκαμψη μπο-
ρεί να έρθει νωρίτερα. Μια ξεχωριστή 
έκθεση που κυκλοφόρησε τη Δευτέρα  15 
Ιανουαρίου από τη Royal LePage έδειξε 
ότι η καναδική αγορά δείχνει σημάδια 
σταθερότητας των τιμών των κατοικιών, 
με τη συνολική τιμή ενός σπιτιού να αυ-
ξάνεται 4,3% ετησίως, στα 789.500 δολά-
ρια το τέταρτο τρίμηνο του 2023.
Το συναίσθημα των αγοραστών μπορεί 

να έχει εξίσου αντίκτυπο στις τάσεις της 
αγοράς, όπως το απόθεμα ή τα επιτόκια, 
σύμφωνα με τον Phil Soper, πρόεδρο και 
διευθύνοντα σύμβουλο της Royal LePage.
«Πιστεύω ότι η αφήγηση υποδηλώνει, 

ότι η αγορά κατοικίας θα ανακάμψει 
μόνο όταν η Τράπεζα του Καναδά μει-
ώσει τα επιτόκια», είπε. «Η ανάκαμψη 
θα ξεκινήσει όταν οι καταναλωτές έχουν 
εμπιστοσύνη ότι το σπίτι που θα αγορά-
σουν σήμερα δε θα αξίζει λιγότερο αύ-
ριο. Βλέπουμε αυτό το οριακό σημείο να 
σημειώνεται το πρώτο τρίμηνο, πριν από 
την πολυαναμενόμενη χαλάρωση του βα-
σικού επιτοκίου δανεισμού της Τράπεζας 
του Καναδά». 

Ο Heaps είπε ότι η αγορά αναμένει αύ-
ξηση των αποθεμάτων φέτος, γεγονός 
που προσθέτει ένα άλλο επίπεδο στο 
δίλημμα που αντιμετωπίζουν ορισμένοι 
αγοραστές πριν ξεκινήσει ο κύκλος των 
μειώσεων επιτοκίων. «Αγοράζετε κάτι 
τώρα επειδή πιστεύετε ότι θα προλάβε-
τε τις τιμές της αγοράς, γνωρίζοντας ότι 
μπορεί να υπάρχουν περισσότερες επι-
λογές την άνοιξη; Ή περιμένετε περισ-
σότερες επιλογές;» είπε. «Αυτή είναι μια 
πολύ υποκειμενική απόφαση που θα πά-
ρουν οι πολίτες».

Πηγές: CTV NEWS, Canadian Press, Canadian 
Real Estate Association

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΚΕΜΠΕΚ

Σημαντική Συμφωνία για τους Εκπαιδευτικούς
Μεγάλες Αυξήσεις Μισθών και Βελτίωση Συνθηκών 

Σε μια σημαντική εξέλιξη για τον εκ-
παιδευτικό τομέα στο Κεμπέκ, συ-

νήφθη μια προτεινόμενη συμφωνία 
μεταξύ της Fédération des syndicats 
de l›enseignement (FSE-CSQ), μιας εξέ-
χουσας ένωσης εκπαιδευτικών, και της 
επαρχιακής κυβέρνησης, η οποία υπό-
σχεται σημαντικές αυξήσεις στους μι-
σθούς των δασκάλων τα επόμενα πέντε 
χρόνια. 

Αυτή η προτεινόμενη συμφωνία έρχεται 
ως ένα σημαντικό βήμα για την αντιμετώ-
πιση μακροχρόνιων ζητημάτων που σχε-
τίζονται με την αμοιβή των εκπαιδευτι-
κών και τις συνθήκες εργασίας, ένα θέμα 
έντονων συζητήσεων και διαφωνιών τα 
τελευταία χρόνια. 

Στο επίκεντρο αυτής της συμφωνίας βρί-
σκονται οι μισθολογικές αυξήσεις, που 
ποικίλλουν ανάλογα με την τρέχουσα 
θέση των εκπαιδευτικών στη μισθολογι-
κή κλίμακα. Για τους εκπαιδευτικούς που 
δεν έχουν φτάσει ακόμη στην κορυφή της 
μισθολογικής τους κλίμακας, η πρόταση 
προσφέρει αύξηση που κυμαίνεται από 
20 έως 24 τοις εκατό, σε μια περίοδο πέ-
ντε ετών. Αυτό είναι μια σημαντική ώθη-
ση, ειδικά για εκείνους που βρίσκονται 
στην αρχή της καριέρας τους ή μεσαίας 
κλίμακας. 

Για παράδειγμα, οι δάσκαλοι στο επίπε-
δο 6 της κλίμακας πρόκειται να λάβουν 
την υψηλότερη αύξηση 24,5%. Αυτή η 
κλιμακωτή προσέγγιση για τις αυξήσεις 
μισθών αναγνωρίζει τις ποικίλες ανάγκες 
και τις συνεισφορές των εκπαιδευτικών 
σε διαφορετικά στάδια της σταδιοδρομί-
ας τους.

Για τους εκπαιδευτικούς που βρίσκονται 
ήδη στην κορυφή της μισθολογικής τους 
κλίμακας, η οποία αποτελεί την πλειοψη-
φία, η αύξηση είναι ελαφρώς χαμηλότε-
ρη αλλά εξακολουθεί να είναι σημαντική 
στο 17,4%. 

Για να το θέσουμε αυτό σε προοπτική, 
ένας δάσκαλος που βρίσκεται σήμερα στο 
υψηλότερο επίπεδο (16) της μισθολογι-
κής κλίμακας με μισθό 92.027$ θα δει το 
εισόδημά του να αυξάνεται στα 109.121$ 
μέχρι το σχολικό έτος 2026-2027. 
Αυτή η αύξηση είναι ένα σημαντικό οι-

κονομικό κίνητρο και αντικατοπτρίζει μια 

ευρύτερη αναγνώριση της αξίας και της 
σημασίας των έμπειρων εκπαιδευτικών 
στο εκπαιδευτικό σύστημα του Κεμπέκ.
Το σωματείο, που εκπροσωπεί περισσό-

τερους από 95.000 δασκάλους σε όλο το 
Κεμπέκ, αντιπροσωπεύει περίπου το 60 
τοις εκατό των συνδικαλισμένων δασκά-
λων στην επαρχία. 
Η συμφωνία, επομένως, έχει εκτετα-

μένες επιπτώσεις για ένα μεγάλο μέρος 
του εκπαιδευτικού εργατικού δυναμικού 
του Κεμπέκ. Είναι μια κομβική στιγμή που 
υπογραμμίζει το ρόλο του σωματείου 
στην υπεράσπιση για καλύτερες αμοιβές 
και καλύτερες συνθήκες για τα μέλη του.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Πέρα από τις αυξήσεις μισθών, η συμ-

φωνία περιλαμβάνει και κρίσιμα μέτρα 
για τη βελτίωση του εκπαιδευτικού περι-
βάλλοντος. 
Η κυβέρνηση του Κεμπέκ συμφώνησε 

να διαθέσει περίπου 74 εκατομμύρια δο-
λάρια σε ειδική χρηματοδότηση. Αυτή η 
χρηματοδότηση προορίζεται για την προ-
σθήκη πόρων υποστήριξης στις τάξεις και 
τη μείωση των μεγεθών των τάξεων, τα 
οποία είναι ζωτικής σημασίας για τη βελ-
τίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης και 
του εργασιακού περιβάλλοντος για τους 
εκπαιδευτικούς. 
Τα μικρότερα μεγέθη τάξεων μπορούν 

να οδηγήσουν σε πιο εξατομικευμένη 
προσοχή για τους μαθητές και σε λιγότε-
ρο αγχωτικό περιβάλλον για τους δασκά-
λους, ενώ πρόσθετοι πόροι υποστήριξης 
μπορούν να βοηθήσουν στην πιο αποτε-

λεσματική αντιμετώπιση των διαφορετι-
κών αναγκών των μαθητών.
Οι συνεδριάσεις της Ένωσης έχουν προ-

γραμματιστεί να πραγματοποιηθούν σύ-
ντομα, επιτρέποντας στα μέλη να ψηφί-
σουν γι’ αυτή τη συμφωνία. 

Αυτή η διαδικασία ψηφοφορίας είναι 
ζωτικής σημασίας, καθώς διασφαλίζει ότι 
η προτεινόμενη συμφωνία αντικατοπτρί-
ζει τη συναίνεση και την έγκριση των με-
λών του σωματείου. 
Είναι ενδιαφέρον ότι το FSE-CSQ εί-

ναι μέρος μιας μεγαλύτερης συμμαχίας, 
γνωστής ως κοινό μέτωπο, η οποία περι-
λαμβάνει 420.000 εργαζόμενους και πε-
ριλαμβάνει τέσσερα μεγάλα συνδικάτα. 
Αυτή η ομάδα δραστηριοποιήθηκε για να 
επιδείξει τη διαπραγματευτική της δύνα-
μη, όπως αποδεικνύεται από 11 ημέρες 
απεργίας που πραγματοποιήθηκαν το 
Νοέμβριο και το Δεκέμβριο. 

Ένας άλλος βασικός παράγοντας στον 
τομέα της εκπαίδευσης, η Fédération 
Autonome de l›Enseignement (FAE), έχει 
επίσης καταλήξει σε παρόμοια κατ› αρ-
χήν συμφωνία για τα 66.000 μέλη της. 
Όπως και το FSE-CSQ, τα μέλη της FAE 

θα ψηφίσουν σύντομα την πρότασή τους, 
υποδεικνύοντας μια ευρύτερη κίνηση 
προς τη βελτίωση των συνθηκών για τους 
εκπαιδευτικούς σε ολόκληρη την επαρχία.
Οι συνέπειες μιας τέτοιας συμφωνίας εί-

ναι πολλαπλές. Πρώτον, αντιπροσωπεύει 
μια σημαντική νίκη για τα σωματεία των 
εκπαιδευτικών στις συνεχείς προσπά-
θειές τους να εξασφαλίσουν καλύτερες 
συνθήκες αμοιβής και εργασίας. 

Οι σημαντικές αυξήσεις στους μισθούς, 
ειδικά για όσους δε βρίσκονται ακόμη 
στην κορυφή της μισθολογικής κλίμακας, 
αποδεικνύουν τη δέσμευση για υποστή-
ριξη της επαγγελματικής ανάπτυξης και 
της οικονομικής σταθερότητας των εκ-
παιδευτικών. 
Αυτό είναι κρίσιμο σε ένα επάγγελμα 

που συχνά έχει υποτιμηθεί από την άπο-
ψη της χρηματικής αποζημίωσης, παρά 
τον κρίσιμο ρόλο του στην κοινωνία.

Επιπλέον, η συμφωνία αποτελεί από-
δειξη της δύναμης των συλλογικών δια-
πραγματεύσεων και της συνδικαλιστικής 
αλληλεγγύης. 

Οι επιτυχημένες διαπραγματεύσεις της 
FSE-CSQ και η παρόμοια πορεία που ακο-
λουθεί η FAE, αναδεικνύουν την αποτελε-
σματικότητα της οργανωμένης εργασίας 
στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των 
εργαζομένων. 

Η συμφωνία σηματοδοτεί επίσης μια 
αλλαγή στην προσέγγιση της κυβέρνη-
σης στην εκπαιδευτική πολιτική. Συμφω-
νώντας σε σημαντικές αυξήσεις μισθών 
και πρόσθετη χρηματοδότηση για την 
υποστήριξη της τάξης και τη μείωση του 
μεγέθους, η κυβέρνηση αναγνωρίζει τη 
ζωτική σημασία της επένδυσης στην εκ-
παίδευση. 
Αυτές οι επενδύσεις δεν είναι απλώς οι-

κονομικές, αλλά είναι και επενδύσεις στο 
μέλλον των παιδιών του Κεμπέκ και της 
κοινωνίας γενικότερα. 
Τα μικρότερα μεγέθη τάξεων και οι αί-

θουσες διδασκαλίας με καλύτερους πό-
ρους, μπορούν να βελτιώσουν σημαντικά 
την ποιότητα της εκπαίδευσης, οδηγώ-
ντας σε καλύτερα μαθησιακά αποτελέ-
σματα για τους μαθητές.

Για τους δασκάλους, αυτή η συμφωνία 
αντιπροσωπεύει κάτι περισσότερο από 
ένα απλό οικονομικό κέρδος. Είναι μια 
αναγνώριση της σκληρής δουλειάς, της 
αφοσίωσής τους και των προκλήσεων 
που αντιμετωπίζουν στην τάξη. 
Είναι ένα ενισχυτικό ηθικού που μπορεί 

δυνητικά να οδηγήσει σε μεγαλύτερη ερ-
γασιακή ικανοποίηση και διατήρηση στο 
επάγγελμα του εκπαιδευτικού. 

Με καλύτερες αμοιβές και βελτιωμένες 
συνθήκες εργασίας, το επάγγελμα μπο-
ρεί επίσης να γίνει πιο ελκυστικό για νε-
οεισερχόμενους, αντιμετωπίζοντας το ζή-
τημα των ελλείψεων εκπαιδευτικών που 
αντιμετωπίζουν πολλές περιοχές.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

του Γεωργίου Στυλ. Γκιούσμα

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣ

Γάμος ομόφυλων ζευγαριών
Ένας θεσμός που χάνεται  

στα βάθη των αιώνων…

Πολύ κουβέντα γίνεται τελευταία στην Ελλάδα για το γάμο 
των ομόφυλων ζευγαριών. Κι ενώ η κυβέρνηση ετοιμάζεται 

να καταθέσει το σχετικό νομοσχέδιο, η ιδέα αρχίζει να κερδίζει 
έδαφος στην ελληνική κοινή γνώμη. Σύμφωνα με έρευνα της 
MRB, οι πολίτες τοποθετούνται θετικά σε 40,3% και αρνητικά σε 
52,9%. Η τεκνοθεσία συγκεντρώνει ποσοστό διαφωνίας 68,7% με 
μόνο το 24% να συμφωνεί με την παραχώρηση του συγκεκριμέ-
νου δικαιώματος.
Ο γάμος ομοφύλων ή γάμος ομοφυλόφιλων, θεωρείται ο γάμος 

δύο ατόμων του ίδιου φύλου που έχει επιβεβαιωθεί από αστική ή 
θρησκευτική τελετή. Ωστόσο, η επικείμενη αναγνώριση έχει προ-
καλέσει πολυποίκιλα πολιτικά, κοινωνικά και θρησκευτικά ζητήμα-
τα. Οι πιο εξέχοντες υποστηρικτές του γάμου ομοφυλόφιλων είναι 
ορισμένες μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, διάφορα επιστημονικά 
σωματεία, καθώς και αριστερά ριζοσπαστικά πολιτικά κινήματα, 
ενώ οι πιο εξέχοντες αντίπαλοι είναι οι παραδοσιακές και θρη-
σκευτικές ομάδες. 

Η υποστήριξη του γάμου των ομοφυλόφιλων βασίζεται σε ισχυ-
ρισμούς που έχουν να κάνουν με τα ανθρώπινα δικαιώματα και 
πως είναι δικαίωμα του κάθε ανθρώπου να παντρεύεται όποιον ή 
όποια θέλει, όπως και το να δημιουργεί οικογένεια μη λογαριάζο-
ντας τα φύλα. 

Αντιθέτως, βασίζονται και ισχυρισμοί, πως η ομοφυλοφιλία δεν 
αποτελεί φυσιολογική έλξη και θεωρείται ανώμαλη, η αναγνώρι-
ση των ομοφυλοφιλικών συνδικάτων θα προωθήσει την ομοφυλο-
φιλία στην κοινωνία και ότι τα παιδιά είναι καλύτερα ψυχολογικά 
όταν μεγαλώνουν σε κανονικές οικογένειες. 

Στις μέρες μας, το δικαίωμα τέλεσης γάμων σε ομόφυλα ζευγάρια 
παραχωρήθηκε για πρώτη φορά στην Ολλανδία την 1η Απριλίου 
2001. Ανατρέχοντας στην ιστορία, μία αναφορά στο γάμο ομοφυ-
λόφιλων εμφανίζεται στη Σίφρα και γράφτηκε τον 3ο αιώνα μ.Χ. 
Εκεί συνέβαιναν ορισμένες διφορούμενες «πράξεις» οι οποίες 
περιλάμβαναν γαμήλιες τελετές ομοφυλόφιλων. Η πρώτη ιστο-
ρική αναφορά για την τέλεση γάμων μεταξύ ομοφυλόφιλων πα-
ρουσιάστηκε κατά την πρώιμη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία (2ος έως 3ος 
αιώνας). Ο αμφιλεγόμενος ιστορικός Τζον Μπόσγουελ αναφέρει 
πως ο αυτοκράτορας Ηλιογάβαλος παντρεύτηκε τον Ιεροκλή, ένα 
σκλάβο από την Καρία. 

Ο πρώτος Ρωμαίος αυτοκράτορας που παντρεύτηκε άντρα ήταν ο 
Νέρωνας, ο οποίος φαίνεται να παντρεύτηκε δύο άνδρες σε δια-
φορετικές περιπτώσεις. Ο πρώτος γάμος του ήταν με τον Πυθαγό-
ρα, με τον οποίο ο Νέρωνας πήρε το ρόλο της νύφης και αργότερα 
ως γαμπρός παντρεύτηκε το νεαρό Σπόρο σε μια δημόσια γαμήλια 
τελετή. Το 342 μ.Χ., οι Χριστιανοί αυτοκράτορες Κωνστάντιος Β´ 
και Κώνστας εξέδωσαν νόμο στο Θεοδοσιανό Κώδικα που απαγό-
ρευε το γάμο ομοφυλόφιλων στη Ρώμη και διέταζε την εκτέλεση 
για εκείνους που ήταν οὑτωσί παντρεμένοι. Τέλος, ο Κινέζος συγ-
γραφέας του 17ου αιώνα Λι Γου, μαρτυρεί γάμους ομοφυλόφιλων 
στην Κίνα κατά την περίοδο του.

Για την Ορθόδοξη Εκκλησία, ο γάμος θεωρείται ένα ιερό μυστή-
ριο κατά το οποίο συνάπτεται φυσικός δεσμός μεταξύ ανδρός και 
γυναικός. Για την πολιτεία, ο γάμος προκύπτει από τις αρχές της 
ισότητας των πολιτών και του απόλυτου σεβασμού της διαφορε-
τικότητας, ανεξαρτήτου φύλου. Δύο διαμετρικώς αντίθετες από-
ψεις…
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Μια Μελέτη προς μελέτη
Την Τρίτη 16 Ιανουαρίου, στη συνεδρίαση του δι-

οικητικού συμβουλίου της Ελληνικής Κοινότητας 
Μείζονος Μόντρεαλ, ο προσωρινός εκτελεστικός δι-
ευθυντής και πρώην Γενικός Διευθυντής των σχολείων 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ – ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ, Χρήστος Αδαμόπουλος, 
κατέθεσε και παρουσίασε τη Στρατηγική ΜΕΛΕΤΗ του 
πενταετούς προγραμματισμού για το μέλλον της Κοι-
νότητας.

ΤΑ ΚΥΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ
Στη μελέτη αυτή γίνονται εξακριβώσεις και προτάσεις. 

Μερικές απ’ αυτές μπορούν να υλοποιηθούν από τώρα, 
ενώ άλλες θα χρειαστούν περισσότερο μελέτη και χρό-
νο για να γίνουν πραγματικότητα.

Για τη σωστή διαχείριση του κοινοτικού οργανισμού ο 
κ. Αδαμόπουλος τονίζει: «Μέσω της αποτελεσματικής 
διαχείρισης, η Κοινότητα μπορεί να αρχίσει να αποκα-
θιστά τη φήμη και την εμπιστοσύνη της». Για να γίνει 
αυτό, θα χρειαστεί να δημιουργηθεί μια επιτροπή επί 
του θέματος, προτείνει ο κ Αδαμόπουλος.

Στη Στρατηγική Μελέτη, διατυπώνεται ότι οι εσωτερι-
κοί κανονισμοί του καταστατικού χρειάζονται εκτενής 
αναθεώρηση μια και δεν αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια 
την τρέχουσα πραγματικότητα που περιβάλλει την 
ΕΚΜΜ σε πολλά επίπεδα, ενώ υπάρχουν ξεπερασμένα 
και πολλά γκρίζα άρθρα, καθώς και διαδικασίες διαχεί-
ρισης που δεν είναι πλέον βιώσιμες για την ΕΚΜΜ.

Όπως καταλαβαίνεται εδώ θα χρειαστεί μια άλλη 
επιτροπή για την αναθεώρηση των εσωτερικών κανονι-
σμών της Κοινότητας. Το σωστό είναι η επιτροπή αυτή 
να συμπεριλάβει νομικούς της παροικίας μας.

Εκτός από αλλαγές στο καταστατικό, ο κ. Αδαμόπου-
λος επισημαίνει την ανάγκη να υπάρχουν γενικές κα-
τευθυντήριες γραμμές πολιτικής και διαδικασίες για 
την ΕΚΜΜ. «Αυτό θα συμβάλει στην εναρμόνιση των 
λειτουργιών και της αποτελεσματικότητας», αναφέρε-
ται.

Όσον αφορά τα ακίνητα του οργανισμού, ο κ. Αδαμό-
πουλος υπενθυμίζει στη Μελέτη του ότι όλα χρειάζο-
νται επισκευές και μερικά απ’ αυτά άμεσες.

Προς το παρόν, και πάλι σύμφωνα με τη Μελέτη Αδα-
μόπουλου, αναμένεται η θετική απάντηση για την επι-
χορήγηση ύψους 10 εκατομμυρίων δολαρίων στο πλαί-
σιο της Υποδομής του Καναδά για την κατασκευή του 
«Πράσινου» κοινοτικού κέντρου.

Υπάρχει επίσης και μια άλλη εκδοχή, όπως γίνει 
ανταλλαγή των τριών σχολικών κτιρίων στο Λαβάλ σε 
έναν εργολάβο ο οποίος θα κτίσει το νέο σχολικό κτίριο. 

Για το προσωπικό του οργανισμού προβλέπεται πα-
ροχή εκπαίδευσης σε όλους τους υπαλλήλους, καθώς 
και προώθηση συνεργασίας μεταξύ διαφορετικών τμη-
μάτων για τον εντοπισμό και την επιδίωξη ευκαιριών 
δημιουργίας εσόδων που μπορεί να εκτείνονται σε 
πολλούς τομείς της Κοινότητας.

Η ΜΕΛΕΤΗ προτείνει επίσης να βρεθεί άτομο που θα 
ανακαλύπτει και θα ετοιμάζει καταλλήλως τα έγγραφα 
για χορηγίες προς την Κοινότητα. 

Εδώ θα πρέπει να υπενθυμίσω, ότι υπήρχε τέτοιο 
ικανό άτομο κάποτε στην Κοινότητα, το οποίο παραι-
τήθηκε επειδή δεν το άφηναν να κάνει τη δουλειά του 
και το μόνο που δεν του ζήταγαν ήταν να ετοιμάζει… 
καφέδες! Ας ελπίσουμε ότι την επόμενη φορά που θα 
προσληφθεί παρόμοιο άτομο δε θα γίνουν τα λάθη του 
παρελθόντος… 

Αν και πολλοί μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί αντί να 
προσλάβουν έναν ειδικό υπάλληλο για την επιχορηγή-
σεις, προσλαμβάνουν μια από τις ειδικευμένες εταιρεί-
ες που είναι για συγκέντρωση χρημάτων και που δου-
λεύουν εξ ολοκλήρου με ποσοστά.

Σ’ ένα άλλο σημείο, η ΜΕΛΕΤΗ προτείνει τη μέγιστη 
αξιοποίηση των αχρησιμοποίητων εγκαταστάσεων της 
ΕΚΜΜ, εκτός ωραρίου, τα Σαββατοκύριακα και κατά τη 
διάρκεια του καλοκαιριού, ενοικιάζοντας σε τοπικούς 
δήμους και άλλους οργανισμούς και παροικίες, που θα 
είναι μια άλλη σημαντική πηγή εσόδων της Ελληνικής 
Κοινότητας.

Η ΜΕΛΕΤΗ καταλήγει στο συμπέρασμα ότι «προκειμέ-
νου να διατηρηθεί η Κοινότητα πρέπει να προσαρμο-
στεί και να εξελιχθεί για τον συνεχώς μεταβαλλόμενο 
ελληνικό πληθυσμό και τα δημογραφικά του στοιχεία, 
καθώς ενσωματώνεται στο Κεμπέκ και την ευρύτερη 
Καναδική Κοινωνία, διατηρώντας και προωθώντας πα-
ράλληλα την πλούσια κληρονομιά της ΕΚΜΜ».

ΟΡΙΣΜΕΝΕΣ ΕΛΕΙΨΕΙΣ
Είναι πολύ θετικό ότι παρουσιάστηκε μια ΜΕΛΕΤΗ 

Στρατηγικής για την Ελληνική Κοινότητα και αξίζουν 
συγχαρητήρια στον εμπνευστή της Χρήστο Αδαμόπου-
λο και τους συνεργάτες του. 

Όμως έχει κάποιες ελλείψεις, όπως: Με ποιον τρόπο 
ο κοινοτικός οργανισμός θα «αγκαλιάσει» τους μεγά-
λους δωρητές και ευεργέτες και πως θα ελκύσει τους 
μεγαλοεπιχειρηματίες της παροικίας μας.

Επίσης, πουθενά στη ΜΕΛΕΤΗ δεν είδαμε ούτε μια 
λέξη για Ελληνικά Παροικιακά Μέσα Ενημέρωσης. Θα 
αγνοηθούν παντελώς στη νέα Κοινοτική Πενταετής 
Στρατηγική και θα «θυσιαστούν» στο βωμό των κοινω-
νικών δικτύων;

Ξεχάστηκε η συμμετοχή τους, δίδοντας το παρόν όπο-
τε η Κοινότητα είχε ανάγκη τη συμβολή και βοήθειά 
τους, όπως στους μαραθωνίους της εκάστοτε Ερανικής 
Επιτροπής;

Πρόσφατα η Κοινότητα αναγνώρισε τα 100 χρόνια 
προσφοράς των Ελληνικών Παροικιακών Μέσων. Δεν 
αρκεί μόνο αυτό ως αναγνώριση. 

Αναγνώριση σημαίνει αληθοφανής συνεργασία και 
πλήρη συμβολή των Ελληνικών Παροικιακών Μέσων 
Ενημέρωσης. Το αντίθετο δε νομίζω να το θέλουμε…

ΝΑΙ ΜΕΝ ΑΛΛΑ
Αυτή την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου στο PALACE, θα 

διεξαχθεί η Γενική Συνέλευση των μελών της Κοινό-
τητας. 
Απ’ ότι θυμάμαι είναι η πρώτη φορά που διεξάγεται 
συνέλευση σε μη κοινοτικό χώρο. Το σίγουρο είναι, ότι 
αυτή τη φορά στο PALACE δε θα σημάνουν… συναγερ-
μούς για να διακοπούν οι εργασίες της.
Είναι σίγουρο ότι λόγω των θεμάτων θα ενδιαφερθούν 
περισσότερα μέλη να την παρακολουθήσουν και να ψη-
φίσουν τα θέματα της ημερησίας διάταξης. 
Η «απόσπαση» των κοινωνικών υπηρεσιών της κοινότη-
τας από τον οργανισμό ως ανεξάρτητος οργανισμός με 
δικό του διοικητικό συμβούλιο και όχι διορισμένο από 
την κοινοτική διοίκηση, θα προσελκύσει πολύ κόσμο. 
Στο θέμα αυτό υπάρχουν πολλές αντιρρήσεις και απο-

ρίες, αν οι λόγοι της πρότασης είναι εξακριβωμένες, κι 
αν αξίζει ο κόπος να «φύγουν» οι κοινωνικές υπηρεσίες 
από την οικογένεια παραρτημάτων του κοινοτικού ορ-
γανισμού.
Λέγεται ότι για άλλη μια φορά – που η εκάστοτε διοίκη-
ση ήθελε να περάσει κάτι – θα έρθουν σχεδόν όλοι οι 
υπάλληλοι και εθελοντές της νυν διοίκησης.
Αυτή η συγκεκριμένη ψηφοφορία χρειάζεται σύμφωνα 
με τους εσωτερικούς κανονισμούς τα 2/3 των ψήφων 
των μελών.
Όσο για τα άλλα θέματα απολογισμών και προϋπολο-
γισμών, ανάλογα με το χρόνο και τις χρονοτριβές για 
εκλογή προέδρου της συνέλευσης, διαδικασίες και δια-
ξιφισμούς, δε νομίζω να ψηφιστούν στο διαθέσιμο χρό-
νο. Αυτό βέβαια θα το δούμε στην πράξη…



Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 19 Ιανουαριου, 2024 / January 19, 2024 •  5



6  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 19 Ιανουαριου, 2024 / January 19, 2024

Me Georgia Fintikakis  • Me Georgia Makrigiannis
N O TA I R E S   -  N O TA R I E S

• Wills
• Sales / Refinancing
• Institution of protective
  supervision court procedure
• Marriages
• Incorporations
• Estates
• Protection mandates
• Power of attorney 

• Διαθήκες
• Πωλήσεις / Αναχρηματοδοτήσεις
• Υποβολή Δικαστικής      
  Συμπαράστασης
• Συμβόλαια Γάμου
• Ιδρυση εταιρειών
• Σχεδιασμός Κληρονομιάς
• Πληρεξούσιο αναπηρίας
• Πληρεξούσιο 

Fintikakis & Makrigiannis
 - NOTAIRES - NOTARIES - ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ

Tel.: 514.675.4441
Fax: 514.675.4461

4000 St-Jean Boulevard, Suite 3400, DDO, Qc, H9G 1X1
gfintikakis@notarius.net • gmakrigiannis@notarius.net 

ΕΛΛΑΔΑ|ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Επισπεύδεται η ψήφιση του ν/σ για τα ομόφυλα ζευγάρια
Ποιοι διαφωνούν στη ΝΔ και ποιοι άλλαξαν γνώμη μετά τη συζήτηση

Μετά από ένα διήμερο έντονων δι-
εργασιών και ζυμώσεων στο εσω-

τερικό της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της 
ΝΔ (Δευτέρα 15/1 και Τρίτη 16/1) κατά 
την ενημέρωση των μελών της από κυ-
βερνητικά στελέχη στα κεντρικά γραφεία 
του κόμματος, η κυβέρνηση επιταχύνει 
την κατάθεση του νομοσχεδίου για τα 
ομόφυλα ζευγάρια προκειμένου να κλεί-
σει το θέμα με την ψήφισή του από τη 
Βουλή και να μπει τέλος σε μια περίοδο 
αναταραχής, εξαιτίας των αντιδράσεων 
που προκαλεί το συγκεκριμένο ζήτημα.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΝΤΕΛΗΣ 
© IEFIMERIDA.GR

Το υπουργικό συμβούλιο της 30ής Ιανου-
αρίου θεωρείται το πιθανότερο για την 
εισαγωγή του νομοσχεδίου και στόχος εί-
ναι η ψήφισή του εντός του Φεβρουαρίου, 
όπως έχει γράψει το iefimerida.gr από τη 
στιγμή που άνοιξε τη συζήτηση ο πρωθυ-
πουργός.

ΣΕ ΗΠΙΟΥΣ ΤΟΝΟΥΣ Ο ΔΕΥΤΕΡΟΣ  
ΚΥΚΛΟΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 

Η δεύτερη ενημερωτική συνάντηση (Τρί-
τη 16/1) κράτησε 3,5 ώρες, ξεπερνώντας 
σε διάρκεια αυτήν της Δευτέρας, ωστόσο 
κύλησε σε πολύ πιο ήπιους τόνους, και οι 
δηλώσεις βουλευτών που ήραν τις επιφυ-
λάξεις τους ή μετακινήθηκαν από το «όχι» 
στο «ναι» δημιούργησαν ένα θετικότερο 
κλίμα για την κυβέρνηση, κάτι που ήταν η 
επιδίωξη του Μεγάρου Μαξίμου. 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος 

Μαρινάκης και ο υφυπουργός παρά τω 
πρωθυπουργώ Γιάννης Μπρατάκος φρό-
ντισαν κατά την άφιξή τους να ρίξουν 
τους τόνους στο εσωτερικό του κόμματος 
και να απαντήσουν στα ειρωνικά σχόλια, 
κυρίως του ΠΑΣΟΚ, τόνισαν ότι «δεν πρό-
κειται για φροντιστήρια ή προσπάθεια 
πειθούς», αφού οι βουλευτές θα ψηφί-
σουν κατά συνείδηση και χωρίς την επιβο-
λή κομματικής πειθαρχίας, αλλά για μια 
εσωτερική διαδικασία ενημέρωσης που 
θα δυναμώσει τη ΝΔ.

ΟΙ «ΓΑΛΑΖΙΟΙ» ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 
ΠΟΥ ΑΛΛΑΞΑΝ ΓΝΩΜΗ

Η δήλωση του Μακάριου Λαζαρίδη κατά 
την άφιξή του ότι θα υπερψηφίσει το νο-
μοσχέδιο, ενώ προ ημερών είχε δηλώσει 

ότι προσανατολίζεται στο «όχι», το «ναι» 
της Τζίνας Οικονόμου μετά τη συνεδρίαση, 
η οποία κατά την είσοδό της είχε εκφρά-
σει επιφυλάξεις, και η θετική στάση που 
τελικά θα τηρήσουν, σύμφωνα με πληρο-
φορίες, η Ζωή Ράπτη και ο Διονύσης Στα-
μενίτης, δείχνουν την αλλαγή κλίματος 
που υπάρχει σε τμήμα της Κοινοβουλευτι-
κής Ομάδας και τη μείωση των απωλειών 
κατά την ψηφοφορία.

ΟΙ ΔΙΑΦΩΝΟΥΝΤΕΣ  
«ΓΑΛΑΖΙΟΙ» ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ

Πάντως, και στη συνεδρίαση της Τρίτης 
16/1 εκφράστηκαν αντίθετες απόψεις, με 
το Θάνο Πλεύρη να επιχειρηματολογεί 
κατά του νομοσχεδίου βάζοντας μια σει-
ρά από νομικά ζητήματα. 
«Ο γάμος των ομόφυλων ζευγαριών δεν 

είναι ανθρώπινο δικαίωμα με βάση την 
απόφαση του ΕΔΔΑ. Το αν θέλουμε εμείς 
ως δικαίωμα να το υιοθετήσουμε είναι 
άλλη συζήτηση. Το 2018 είχαμε ταχθεί 
κατά της αναδοχής από ομόφυλα ζευγά-
ρια», δήλωσε στην παρέμβασή του, για 
να λάβει την απάντηση του Άκη Σκέρτσου 
πως «μετά το 2019 εκπονήθηκε το Εθνικό 
Σχέδιο για τα δικαιώματα των ΛΟΑΤΚΙ+ και 
εντάχθηκε στο πρόγραμμά μας».
Ο πιο έντονος διάλογος ήταν αυτός του 

βουλευτή Επικρατείας Γιώργου Σταμά-
τη με το βουλευτή Θεσπρωτίας Βασίλη 
Γιόγιακα. Ο κ. Σταμάτης πήγε ένα βήμα 
παραπέρα και χαρακτήρισε το νομοσχέ-
διο «μισό», αφού κατά την άποψή του 
«έπρεπε να έχουμε και την παρένθετη 
μητρότητα», σημειώνοντας ότι αυτή είναι 
η προσωπική του θέση και σεβόμενος το 
ότι ο ίδιος δεν κατεβαίνει με σταυρό, εν 
αντιθέσει με τους περισσότερους συνα-
δέλφους του στην αίθουσα. «Θα πω στον 
πρόεδρο την επόμενη φορά να σε κατεβά-
σει με σταυρό», ήταν η δηκτική απάντηση 

του κ. Γιόγιακα, χωρίς η αντιπαράθεση να 
πάρει μεγαλύτερη έκταση.

Η ΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΒΟΡΙΔΗ
Τη δεδομένη χρονική στιγμή φαίνεται να 

σχηματοποιείται ένα γκρουπ βουλευτών 
που έχουν πάρει την απόφαση να επι-
μείνουν ως το τέλος στην αντίθεσή τους 
και είτε να καταψηφίσουν το νομοσχέδιο 
είτε να απέχουν. Ιδιαίτερη σημασία έχει η 
στάση του υπουργού Επικρατείας Μάκη 
Βορίδη, ο οποίος είναι πολύ πιθανό να 
καταλήξει στην αποχή, προκειμένου να μη 
δημιουργήσει πρόβλημα στην κυβέρνηση 
όπου μετέχει, κάτι που εκτιμάται θετικά 
ως στάση και από τον πρωθυπουργό, κα-
θώς ο κ. Βορίδης στις δημόσιες παρεμβά-
σεις του δεν έχει τοποθετηθεί επικριτικά 
παρά την αντίθεσή του.

ΝΔ: ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΠΟΥΝ 
ΞΕΚΑΘΑΡΟ «ΟΧΙ» ΣΤΗΝ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ
Ξεκάθαρο «όχι» κατά την ψηφοφορία 

αναμένεται από τον πρώην πρωθυπουργό 
Αντώνη Σαμαρά, το Θάνο Πλεύρη, τον Κώ-
στα Καραγκούνη, τον Ανδρέα Κατσανιώτη, 
την Άννα Καραμανλή, τον Ευριπίδη Στυ-
λιανίδη, το Στράτο Σιμόπουλο, το Θόδωρο 
Καράογλου, το Βασίλη Γιόγιακα, το Χαρά-
λαμπο Αθανασίου, τον Κώστα Γκιουλέκα, 
το Νότη Μηταράκη, το Στέφανο Γκίκα, το 
Νίκο Βλαχάκο, το Μάξιμο Χαρακόπουλο 
και τον Περικλή Μαντά. Αντίθετοι εμφανί-
ζονται επίσης ο Κώστας Βλάσσης, ο Γιώρ-
γος Καρασμάνης, ο Γιώργος Γεωργαντάς, 
ο Μίμης Χρυσομάλλης, ο Θανάσης Δαβά-
κης, ο Χρήστος Μπουκώρος, ο Κώστας Κα-
τσαφάδος, ο Δημήτρης Κυριαζίδης, ο Ανα-
στάσιος Δημοσχάκης, ο Μάριος Σαλμάς, ο 
Γιάννης Τραγάκης και ο Χρήστος Κέλλας. 
Ορισμένοι εξ αυτών θα αποφασίσουν τις 

επόμενες ημέρες, ίσως και λίγο πριν την 
ψηφοφορία στη Βουλή, αν θα καταψη-

φίσουν ή θα αποδεχθούν τη διέξοδο που 
έδωσε ο κ. Μητσοτάκης για αποχή.

ΠΟΙΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΤΗΣ ΝΔ  
ΑΜΦΙΤΑΛΑΝΤΕΥΟΝΤΑΙ 

Σημαντικός είναι ο αριθμός των βου-
λευτών που αμφιταλαντεύονται για την 
τελική τους στάση και ακόμα ζυγίζουν 
τα δεδομένα προτού πάρουν την τελική 
τους απόφαση. Οι περισσότεροι εξ αυ-
τών έχουν εκφράσει τις επιφυλάξεις τους 
– άλλοι εντονότερα, άλλοι σε πιο ήπιους 
τόνους – και περιμένουν το τελικό κείμενο 
πριν οριστικοποιήσουν τη στάση τους. 
Σε αυτούς περιλαμβάνονται ο υφυπουρ-

γός Άμυνας Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο 
υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Σταύ-
ρος Κελέτσης, ο Διονύσης Χατζηδάκης, ο 
Μιχάλης Λιβανός, ο Στέλιος Πέτσας, ο 
Τάκης Θεοδωρικάκος, ο Γιάννης Καλλιά-
νος, ο Νίκος Παναγιωτόπουλος, ο Γιώρ-
γος Βλάχος, ο Χρήστος Δερμεντζόπουλος, 
ο Απόστολος Βεσυρόπουλος, ο Γιάννης 
Παππάς, ο Γιάννης Ανδριανός, ο Κώστας 
Κεφαλογιάννης, ο Λάζαρος Τσαβδαρίδης, 
ο Φάνης Παππάς, η υφυπουργός Κοινω-
νικής Συνοχής Μαρία Κεφάλα, ο Μιχά-
λης Παπαδόπουλος, ο Άγγελος Συρίγος, ο 
Γιώργος Στύλιος, ο Θανάσης Μπούρας, η 
Μαριλένα Σούκουλη, ο Θεόφιλος Λεοντα-
ρίδης, ο Σταύρος Παπασωτηρίου, ο Γιώρ-
γος Γιάννης, ο Χριστόδουλος Στεφανάδης 
και ο Χρήστος Καπετάνος.

ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ

Κοινοβουλευτικά στελέχη εκτιμούν ότι 
υπάρχουν περιθώρια τις επόμενες εβδο-
μάδες να ξεπεραστούν διαφωνίες που 
έχουν εκφραστεί και οι συνολικές απώλει-
ες για την κυβερνητική παράταξη να μην 
ξεπεράσουν τις 30 με 35, συνυπολογίζο-
ντας όσους θα καταψηφίσουν ή θα απέ-
χουν. 
«Ο καθένας θα ψηφίσει με τη συνείδησή 

του, ο διάλογος έγινε σε πολύ θετικό κλί-
μα και νομίζω ότι από αυτή τη διαδικασία 
η παράταξη θα βγει πιο δυνατή», δήλωσε 
ο Κωστής Χατζηδάκης μετά την ολοκλή-
ρωση τής συνάντησης τής Τρίτης 16/1. 
Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, από την 

πλευρά του, όταν ρωτήθηκε αν υπάρχει 
αλλαγή στάσης από τους βουλευτές και 
μεταστροφή του κλίματος, τόνισε ότι «εί-
μαστε ολοένα και πιο αισιόδοξοι». 
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Πληθαίνουν τα κρούσματα αμφισβήτησης Κασσελάκη
Νέο μέτωπο με το διαχωρισμό Εκκλησίας – Κράτους

Πληθαίνουν τα κρούσματα αμφι-
σβήτησης της ηγεσίας του ΣΥΡΙΖΑ 

ακόμη και από το σκληρό πυρήνα υπο-
στηρικτών του κ. Κασσελάκη, την ώρα 
που ο πρόεδρος προειδοποιεί... τους 
βουλευτές για πολύ τρέξιμο μετά το τρι-
ήμερο των Σπετσών.

ΣΩΤΗΡΗΣ ΜΠΟΛΑΚΗΣ
© IEFIMERIDA.GR

Ο Στέφανος Κασσελάκης ανέβηκε στο 
βήμα για να κλείσει πρόσφατα τις εργα-
σίες της Κεντρικής Επιτροπής και επεφύ-
λαξε σειρά εκπλήξεων στα στελέχη και τα 
μέλη του κομματικού οργάνου. Οι μεγα-
λύτερες εκπλήξεις ωστόσο ήταν για τους 
βουλευτές, πολλοί από τους οποίους 
επέλεξαν να βρεθούν στις περιφέρειές 
του ή απλά απέφυγαν να πάρουν μέρος 
στη διαδικασία.
Τα πιο φαρμακερά βέλη τα έριξε ο Χρή-

στος Σπίρτζης συνολικά για τα απανωτά 
αυτογκόλ του κ. Κασσελάκη και του επιτε-
λείου του για το ζήτημα του προεδρικού 
δανείου, για την υπουργοποίησή του από 
τον Μητσοτάκη αλλά κυρίως για το τριή-
μερο των Σπετσών.
Με ένα τρόπο ο κ. Κασσελάκης έπρε-

πε να απαντήσει στη σκληρή κριτική και 
έστρεψε τη συζήτηση στην «πρόσκλησή 
του» για τις Σπέτσες. Μάλιστα, ακριβώς 
επειδή πολλοί ήταν εκείνοι που διαφώ-
νησαν και κάποιοι προσανατολίζονται 
στο να μην πάνε ή να μετέχουν μέσω τη-
λεδιάσκεψης, ο κ. Κασσελάκης πάτησε 
στις εναλλακτικές προτάσεις που έπεσαν 
στο τραπέζι τις πρώτες ώρες που αποκα-
λύφθηκε το τριήμερο και προανάγγειλε... 
ξεπάτωμα των βουλευτών.
«Γιατί τα λέτε αυτά για τις Σπέτσες, εγώ 

είπα να φιλοξενήσω τους βουλευτές στο 

σπίτι μου. Και μην ανησυχείτε, θα σας ξε-
πατώσω σε όλη την Ελλάδα στο τρέξιμο» 
είπε σύμφωνα με πληροφορίες ο κ. Κασ-
σελάκης στην ΚΕ.

ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗ
Πέρα από το γεγονός ότι το τριήμερο ερ-

γασίας έχει εξελιχθεί σε μια πρόσκληση 
του προέδρου στο σπίτι του στις Σπέτσες, 
ο κ. Κασσελάκης ήταν πρώτη φορά που 
απάντησε συλλογικά στην εσωτερική αμ-
φισβήτηση μετά το γενναιόδωρο άδεια-
σμα του Παύλου Πολάκη. Ενδιαφέρον 
όμως θα έχει και το πως θα απαντήσει 
ο κ. Κασσελάκης και στη γενικότερη αμ-
φισβήτηση που έχει ανοίξει για τις πρω-
τοβουλίες και τις «καινοτομίες» όπως τις 
χαρακτηρίζει που προτείνει.
Η εξουσιοδότηση στο Σωκράτη Φάμελ-

λο να συντάξει σε πρόταση νόμου τη 
συμφωνία Ιερώνυμου – Τσίπρα του 2018 

για το πρώτο βήμα διαχωρισμού Κράτους 
– Εκκλησίας ήταν η σταγόνα που ξεχείλι-
σε το ποτήρι, ακριβώς γιατί όπως προ-
ανήγγειλε θα το υπογράψει σύσσωμη η 
ΚΟ. Αυτό ακριβώς που συνέβη και με την 
πρόταση νόμου για το γάμο των ομόφυ-
λων ζευγαριών φαίνεται να επαναλαμβά-
νεται και τώρα, και αυτό έχει αρχίσει να 
ανησυχεί πλέον τα στελέχη.

ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΑ ΠΥΡΑ
Η διαφοροποίηση της Νίνας Κασιμάτη 

και η έντονη ενόχληση που εξέφρασε με 
την επιστολή της στο προεδρείο της ΚΟ 
για τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί η 
ηγεσία του κόμματος δε θεωρείται ήσσο-
νος σημασίας μέσα στο κόμμα. Έρχεται σε 
συνέχεια των ηχηρών διαφοροποιήσεων 
των ίδιων των νέο-προεδρικών μετά και 
του αλαλούμ που επικράτησε γύρω από 
την κομματική πειθαρχία στην ψήφιση 

του ενός κυβερνητικού νομοσχεδίου που 
δεν έχει έρθει ακόμη στη Βουλή. Αλλά 
και των πυρών που εξαπολύονται πλέον 
ανοιχτά από τους «κασσελίστας» στον 
ίδιο τον αρχηγό τους, για την επιμονή του 
το τελευταίο διάστημα στη μονοθεματι-
κή ατζέντα.

Έχει ενδιαφέρον πάντως το γεγονός, ότι 
η Νίνα Κασιμάτη όχι μόνο δεν κάνει πίσω 
αλλά δηλώνει ότι θα επανέλθει στο ζήτη-
μα της κοινοβουλευτικής πρακτικής που 
ακολουθεί το κόμμα τρέχοντας πίσω από 
τα κυβερνητικά νομοσχέδια. Ενδεικτική 
ήταν και η απάντησή της σε γνωστό δη-
μόσιο πρόσωπο ο οποίος παρεμβαίνει σε 
καθημερινή βάση και ο οποίος φαίνεται 
να γνωρίζει καλά και τη «γραμμή Κασσε-
λάκη». Στο χαρακτηρισμό «κλόουν εγω-
πάθειας» που της απεύθυνε, η βουλευ-
τής απάντησε σε ανάλογο ύφος μιλώντας 
για «ψώνια της παραπολιτικής».
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Ελλάδα: Πρόστιμο 1.500 ευρώ για 
κάπνισμα εν κινήσει των οδηγών 
μέσα στο αυτοκίνητο 

Οι οδηγοί που καπνίζουν ενώ οδη-
γούν θα δέχονται πρόστιμο 1.500 

ευρώ και δεν αφορά μόνο τον οδηγό 
του οχήματος αλλά και οποιονδήποτε 
άλλο επιβάτη καπνίζει, παρουσία παι-
διού κάτω των 12 ετών στο όχημα. Στην 
περίπτωση που πρόκειται για όχημα 
δημόσιας χρήσης, το πρόστιμο διπλασι-
άζεται και φτάνει τα 3.000 ευρώ. 

Επιπλέον, στους οδηγούς των οχημά-
των αυτών επιβάλλεται η αφαίρεση της 
άδειας ικανότητας οδήγησης για διάστη-
μα ενός μηνός για κάθε παράβαση, έστω 
και αν δε διέπραξαν οι ίδιοι την παρά-
βαση αλλά ενήλικος θεριακλής επιβάτης 
στο αυτοκίνητο.

ΡΙΨΗ ΤΣΙΓΑΡΟΥ
Παράλληλα, σε περίπτωση που η Τρο-

χαία «πιάσει» έναν οδηγό να απορρίπτει 

από το όχημά του τσιγάρο, τότε μπορεί 
να προβεί στην αφαίρεση των στοιχείων 
κυκλοφορίας και της άδειας οδήγησης 
του παραβάτη για 60 ημέρες. 

Πρόστιμο, μάλιστα, μπορεί να βεβαι-
ώσει και η Πυροσβεστική, όπως ορίζε-
ται στην υπ’ αρ. 19/2020 Πυροσβεστική 
Διάταξη με θέμα «Διαδικασία επιβολής 
διοικητικών προστίμων για παραβάσεις 
επί κανονιστικών διατάξεων νομοθεσίας 
πυροπροστασίας».
Το ελάχιστο επιβαλλόμενο πρόστιμο εί-

ναι 200 ευρώ, με το πρόστιμο, ωστόσο, 
να κλιμακώνεται ανάλογα με την κατηγο-
ρία κινδύνου, δηλαδή το γνωστό χάρτη 
επικινδυνότητας εκδήλωσης πυρκαγιάς 
της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προ-
στασίας.

ΠΗΓΗ: PRONEWS.GR

ΕΛΛΑΔΑ|ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Στο στόχαστρο της κυβέρνησης  
η ακίνητη περιουσία
Οι 2+1 εκκρεμότητες  για τη φορολογία

Μετά τους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες η ελληνική κυβέρνηση 

φαίνεται πως βάζει στο στόχαστρο και 
την ακίνητη περιουσία. Στόχος η φορο-
λόγηση των ακινήτων, ακόμα και της 
μικρότερης αξίας, φέρνοντας με αυτόν 
τον τρόπο ένα ακόμα πλήγμα στη μι-
κρομεσαία τάξη.
Μέσα στο τρέχον έτος, όπως μαθαίνου-

με, θα τρέξουν οι διαδικασίες για την 
αναθεώρηση των αντικειμενικών αξι-
ών, με στόχο από το 2025 να αλλάξουν. 
Αυτή τη στιγμή οι αντικειμενικές αξίες 

αντιπροσωπεύουν την κατάσταση που 
επικρατούσε το 2021 και με το ράλι της 
τιμής των ακινήτων, εύκολα μπορεί να 
αντιληφθεί κανείς τις επιβαρύνσεις που 
έρχονται για όλους τους ιδιοκτήτες.

Έτσι λοιπόν, εντός του 2024, στόχος της 
κυβέρνησης είναι να κλείσει το ζήτημα 
με τις ενστάσεις που έχουν υποβάλει 
οι δήμοι για τις υφιστάμενες αντικειμε-
νικές αξίες. Το υπουργείο Οικονομικών 
ήδη έχει ξεκινήσει την επεξεργασία των 
αιτημάτων και αναμένεται η επίσημη 
απάντησή του το πρώτο τρίμηνο του 
νέου έτους.

Η δεύτερη εκκρεμότητα που θα τρέ-
ξει το 2024 είναι η επέκταση του συστή-
ματος αντικειμενικών αξιών στις 2.000 
περιοχές που παραμένουν εκτός και η 
τρίτη εκκρεμότητα η επανεξέταση του 
συστήματος για τον υπολογισμό των 
εκτός σχεδίου ακινήτων.

Έτσι λοιπόν θα ανοίξει ο δρόμος για 
την αύξηση των αντικειμενικών αξιών το 
2025, με ένα μόνιμο μηχανισμό επικαι-
ροποίησης των στοιχείων. Όπως γίνεται 
εύκολα αντιληπτό, όλοι οι φόροι που εί-
ναι συνδεδεμένοι με την αντικειμενική 
αξία των ακινήτων πρόκειται να αυξη-
θούν.

ΠΗΓΗ: NEWSBREAK.GR

Eurostat: Σημαντική αύξηση στις τιμές 
και τα ενοίκια των κατοικιών στην ΕΕ 
Το τρίτο τρίμηνο του 2023, τόσο οι τι-

μές των κατοικιών όσο και τα ενοίκια 
στην ΕΕ αυξήθηκαν κατά 0,8% σε σύγκρι-
ση με το δεύτερο τρίμηνο του 2023, σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της Eurostat που 
δόθηκαν στη δημοσιότητα. Σε σύγκριση 
με το τρίτο τρίμηνο του 2022, οι τιμές 
των κατοικιών στην ΕΕ μειώθηκαν κατά 
-1%, ενώ τα ενοίκια αυξήθηκαν κατά 3%.

Μετά από μια απότομη πτώση μεταξύ 
του δεύτερου τριμήνου του 2011 και του 
πρώτου τριμήνου του 2013, οι τιμές των 
κατοικιών στην ΕΕ παρέμειναν λίγο πολύ 
σταθερές μεταξύ 2013 και 2014. 

Ακολούθησε ταχεία άνοδος στις αρχές 
του 2015 και οι τιμές των κατοικιών αυξή-
θηκαν ταχύτερα από τα ενοίκια μέχρι το 
τρίτο τρίμηνο του 2022. Από το τέταρτο 
τρίμηνο του 2022, οι τιμές των κατοικιών 
μειώθηκαν για δύο συνεχόμενα τρίμηνα, 
πριν αυξηθούν ξανά το δεύτερο και τρίτο 

τρίμηνο του 2023. Μεταξύ του 2010 και 
του τρίτου τριμήνου του 2023, οι τιμές 

των κατοικιών αυξήθηκαν κατά 48% και 
τα ενοίκια κατά 22%. Συγκρίνοντας το 

τρίτο τρίμηνο του 2023 με το 2010, οι τι-
μές των κατοικιών αυξήθηκαν περισσότε-
ρο από τα ενοίκια σε 18 από τις 27 χώρες 
της ΕΕ. 

Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, 
οι τιμές των κατοικιών υπερ-τριπλα-
σιάστηκαν στην Εσθονία (+210%) και 
υπερ-διπλασιάστηκαν στην Ουγγαρία 
(+185%), τη Λιθουανία (+158%), τη Λε-
τονία (+141%), την Αυστρία (+123%), 
την Τσεχία (+122%) και το Λουξεμβούρ-
γο (+107%). Μειώσεις παρατηρήθηκαν 
στην Ελλάδα (-14%), στην Ιταλία (-8%) 
και στην Κύπρο (-2%).
Τα ενοίκια αυξήθηκαν σε 26 χώρες της 

ΕΕ με τις υψηλότερες αυξήσεις στην 
Εσθονία (+218%), τη Λιθουανία (+170%) 
και την Ιρλανδία (+100%). Η μόνη μείω-
ση στις τιμές των ενοικίων σημειώθηκε 
στην Ελλάδα (-20%).

ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ
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Τα ποσοστά ανεργίας αυξήθηκαν για τις περισσότερες 
φυλετικές ομάδες πληθυσμού το 2023
Η παραγωγή δεικτών της αγοράς ερ-

γασίας για διαφορετικές ομάδες, 
όπως οι φυλετικοί πληθυσμοί, είναι 
απαραίτητη για την κατανόηση των μο-
ναδικών και περίπλοκων συνθηκών και 
εμπειριών διαφόρων πληθυσμών στον 
Καναδά. 
Το Δεκέμβριο 2023, τα άτομα που ανή-

καν σε φυλετικές ομάδες αποτελούσαν 
το 30,1% του εργατικού δυναμικού, από 
28,5% το Δεκέμβριο του 2022. Η μεγα-
λύτερη πληθυσμιακή ομάδα ήταν οι Κα-
ναδοί της Νότιας Ασίας, αποτελώντας το 
8,3% του εργατικού δυναμικού. Οι επό-
μενες δύο μεγαλύτερες ομάδες ήταν οι 
Κινέζοι (5,1%) και οι Μαύροι (4,5%) Κα-
ναδοί.

Καθώς η στενότητα της αγοράς εργασί-
ας μειώθηκε το 2023, το ποσοστό ανεργί-
ας αυξήθηκε για τις περισσότερες φυλε-
τικές ομάδες. Από το Δεκέμβριο του 2022 
έως το Δεκέμβριο του 2023, το ποσοστό 
ανεργίας αυξήθηκε κατά 1,6 ποσοστιαί-
ες μονάδες στο 8,5% για τους Μαύρους 
Καναδούς ηλικίας πυρήνα (25 έως 54 
ετών). Αυτό αποδόθηκε στην αύξηση με-
ταξύ των ανδρών βασικής ηλικίας (+2,8 
ποσοστιαίες μονάδες σε 9,2%), καθώς το 
ποσοστό ανεργίας παρέμεινε σταθερό 
για τις γυναίκες βασικής ηλικίας (7,8%). 
Στους μαύρους Καναδούς νέους, το πο-

σοστό ανεργίας αυξήθηκε κατά 4,4 πο-
σοστιαίες μονάδες από το Δεκέμβριο του 
2022 έως το Δεκέμβριο του 2023, όταν δι-
αμορφώθηκε στο 17,5%. Αυτό σε σύγκρι-
ση με μια ετήσια αύξηση το Δεκέμβριο 
του 2023 κατά 1,2 ποσοστιαίες μονάδες 
(σε 10,6%) για το σύνολο του νεανικού 
πληθυσμού.
Για τους Καναδούς της Νότιας Ασί-

ας ηλικίας 25 έως 54 ετών, το ποσοστό 
ανεργίας αυξήθηκε κατά 0,8 ποσοστιαίες 

μονάδες από το Δεκέμβριο του 2022 έως 
το Δεκέμβριο του 2023, φτάνοντας στο 
5,7%. Το ποσοστό ήταν αυξημένο για τις 
γυναίκες βασικής ηλικίας (+0,9 ποσοστι-
αίες μονάδες σε 6,8%), ενώ ήταν ελάχι-
στα μεταβλητό για τους άνδρες της βασι-
κής ηλικίας (4,8%). Το ποσοστό για τους 
νέους από τη Νότια Ασία παρέμεινε στα-
θερό τόσο για τους άνδρες όσο και για 
τις γυναίκες (10,9% συνολικά) και ήταν 
συγκρίσιμο με το ποσοστό ανεργίας για 
όλους τους νέους (10,6%).
Το ποσοστό ανεργίας για τους Κινέζους 

Καναδούς βασικής ηλικίας ήταν 5,1% το 
Δεκέμβριο του 2023, ελάχιστα άλλαξε 
από 12 μήνες νωρίτερα. Το ποσοστό πα-
ρέμεινε σταθερό τόσο για τις γυναίκες 
βασικής ηλικίας (5,3%) όσο και για τους 
άνδρες (4,9%). Το ποσοστό για τους νέ-
ους άλλαξε ελάχιστα στο 13,9% και ήταν 
υψηλότερο από τον καναδικό μέσο όρο 
για τους νέους (10,6%).

Ο ΑΡΙΘΜΟΣ ΤΩΝ ΚΑΝΑΔΩΝ ΠΟΥ  
ΠΑΡΕΧΟΥΝ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ  
ή ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΒΑΣΕΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ΤΟ 2023
Το 2023, οι ψηφιακές πλατφόρμες και 

οι εφαρμογές συνέχισαν να προσφέ-
ρουν στους Καναδούς ένα βολικό τρόπο 
πρόσβασης στις προσωπικές υπηρεσίες 
μεταφοράς και παράδοσης, ενώ παράλ-
ληλα δίνουν τη δυνατότητα στα άτομα 
να κερδίζουν εισόδημα εκτελώντας τις 
σχετικές εργασιακές δραστηριότητες. Αυ-
τές οι εφαρμογές ή πλατφόρμες συνδέ-
ουν προγράμματα οδήγησης και πελάτες 
και διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη 
διαχείριση της παροχής υπηρεσιών, δι-
ατηρώντας ένα σύστημα αξιολόγησης 
χρηστών, εκχωρώντας πελάτες και διεκ-
περαιώνοντας πληρωμές.

Με βάση τα δεδομένα από το  συμπλή-
ρωμα LFS Δεκεμβρίου 2023, 135.000 Κα-
ναδοί ηλικίας 16 έως 69 ετών παρείχαν 
υπηρεσίες μεταφοράς ή ταξί (π.χ. προ-
σωπική μεταφορά) μέσω εφαρμογών ή 
πλατφορμών τους 12 προηγούμενους 
μήνες, αύξηση 48,1% (+44.000) σε σύ-
γκριση με το 2022. 
Ο αριθμός των Καναδών που παρείχαν 

υπηρεσίες παράδοσης μέσω εφαρμο-
γής ή πλατφόρμας αυξήθηκε επίσης από 
το 2022 έως το 2023, αυξάνοντας κατά 
45.000 (+19,2%) για να φτάσει τους 
272.000.
Σύμφωνα με το πρότυπο που παρατη-

ρήθηκε το 2022, οι μισοί (49,9%) από 
αυτούς που είχαν προσφέρει υπηρεσίες 
προσωπικής μεταφοράς ή παράδοσης 
το 2023 ζούσαν στις τρεις μεγαλύτερες 
μητροπολιτικές περιοχές της απογραφής 

του Τορόντο, του Μόντρεαλ και του Βαν-
κούβερ.
Οι απόγειοι μετανάστες αντιπροσώ-

πευαν σχεδόν 6 στους 10 (57,5%) από τα 
365.000 άτομα που παρείχαν υπηρεσίες 
προσωπικής μεταφοράς ή παράδοσης 
μέσω εφαρμογής ή πλατφόρμας τους 12 
μήνες που έληξαν το Δεκέμβριο του 2023. 
Σε σύγκριση, το ποσοστό ήταν 53,4% για 

τους 12 μήνες που έληξαν το Δεκέμβριο 
του 2022. 

Η πλειονότητα των εργαζομένων στις 
υπηρεσίες προσωπικών μεταφορών και 
παράδοσης ανήκε επίσης σε φυλετικές 
ομάδες (70,5%), με τους Νοτιοασιάτες 
(30,2%) και τους Μαύρους (10,3%) Κανα-
δούς να αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτε-
ρο ποσοστό αυτών των εργαζομένων.

ΠΗΓΗ: ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΝΑΔΑ
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Υγεία και Διατροφή

Οι θεραπευτικές ιδιότητες των βοτάνων
Πλήρης κατάλογος βοτάνων και οι θεραπείες τους • Ποιες ασθένειες θεραπεύει κάθε βότανο

Τα βότανα είναι αυτοφυή φυτά, που ανα-
πτύσσονται σε διάφορες άγονες ή και σε 

καλλιεργημένες  περιοχές,  και  τα  οποία  κατά 
διάφορα χρονικά διαστήματα οι γεωργοί και 
οι συλλέκτες βοτάνων τα μαζεύουν ή – όπως 
συνήθως λένε – τα «βοτανίζουν».
Στην αρχαιότητα, βότανα αποκαλούσαν όλα τα 

φαρμακευτικά φυτά που κατά τη μάσηση πα-
ρουσίαζαν πικράδα, γλυκάδα ή και αρωματική 
γεύση. Τις ιδιότητες αυτές οι πρώτοι άνθρωποι 
τις απέδιδαν σε μαγικές ικανότητες, που είχαν 
τη δύναμη, όταν εισέλθουν στον οργανισμό 
ενός πάσχοντος, να τον ανακουφίσουν ή και να 
τον θεραπεύσουν από οποιαδήποτε αρρώστια. 
Ας δούμε τις θεραπευτικές ιδιότητες κάθε βο-

τάνου, μέσα από έναν εύχρηστο αλφαβητικό 
κατάλογο των βοτάνων της ελληνικής φύσης:
Αγγελική: Για τόνωση, φλέγμα, σπασμούς, 

φουσκώματα, τυμπανισμό, ρευματισμούς, αρ-
θρίτιδα.
Αγριμόνιο:  Για πονόλαιμο, λαρυγγίτιδα, φα-

ρυγγίτιδα, αμυγδαλίτιδα, ουλίτιδα, άφθες, πλη-
γές, μυκητιάσεις, τραύματα, ημικρανίες, διάρ-
ροια.
Αλόη: Για διαβήτη, τραύματα, αντισηψία, έκ-

ζεμα, έγκαυμα, τόνωση.
Αμαμελίδα: Για κιρσούς, αιμορραγίες, αντιση-

ψία, πονοκεφάλους, δερματίτιδες, στοματίτι-
δα, αμυγδαλίτιδα.
Αψιθιά ή Αρτεμίσια: Για διαβήτη, ακανόνιστη 

έμμηνος ρύση, εμετούς.
Βασιλικός: Για πονοκεφάλους, νεύρα, άφθες, 

σπασμούς, στομαχόπονο.
Βαλεριάνα: Για ηρεμιστικό, αυπνίες, νεύρα.
Βάλσαμο ή Σπαθόχορτο: Για τραύματα, αντι-

σηψία, πόνους, αυπνίες, φλεγμονές, ηρεμιστι-
κό (φτιάξε το θαυματουργό Σπαθόλαδο).
Γαϊδουράγκαθο:  Για κίρρωση του ήπα-

τος, αποτοξίνωση του συκωτιού.
Γαρύφαλλο:  Για πονόδοντο, δυσπεψία, απο-

λύμανση, ναυτία, αντισηψία.
Γλυκάνισος: Για κολικούς, χωνευτικό, αδυνάτι-

σμα, κοιλιακά άλγη, αέρια.
Γλυκόριζα: Για φλεγμονές.
Δάφνη:  Για συνάχι, πυρετό, φουσκώματα, 

βρογχίτιδα, αντισηπτικό, άλατα, ορεκτικό, ρευ-
ματισμούς.
Δενδρολίβανο:  Για χοληστερίνη, πονόδοντο, 

τονωτικό, τριχόπτωση, πιτυρίδα.
Δίκταμο:  Για συνάχι, γρίπη, ρευματισμούς, 

πονοκεφάλους, πεπτικό, επούλωση τραυμά-
των, μώλωπες.
Δυόσμος:  Για στομαχικούς πόνους, ταχυπαλ-

μίες, σπασμούς, αυπνίες, ναυτία, ημικρανίες, 
τρέμουλο.
Ευκάλυπτος: Για άσθμα, αναπνευστικά, έρπη 

χειλιών, αντισηψία, βήχα, φλεγμονές, ψείρες 
κεφαλής, εξανθήματα (καλόγερους, σπυριά).
Ελαιόλαδο: Για δερματικούς ερεθισμούς, σύ-

γκαμα, ουλίτιδα, ωτίτιδα, τριχωτό της κεφαλής.
Ζαμπούκος: Για φλέγματα, εφίδρωση, καταρ-

ροή, συνάχι, γρίπη, κρύωμα, πονόδοντο, αμυ-
γδαλίτιδα, διουρητικό.
Θρούμπι: Για χώνεψη, εντερικά παράσιτα, τυ-

μπανισμό, φούσκωμα.
Θυμάρι:  Για αντισηψία, πυρετό, δερματικές 

λοιμώξεις, πεπτικό, τόνωση, νευρικές συσπά-
σεις εντέρων και στομάχου.
Ιβίσκος: Για πεπτικά προβλήματα, δυσκοιλιό-

τητα, αυξημένα λιπίδια.
Ιτιά:  Για αντισηψία, πόνους, ρευματισμούς, 

συνάχι, κρύωμα.
Καλαμπόκι  (φούντες  φυτού): Για ουρικό 

οξύ, προστάτη, πέτρες νεφρών, κύστη χολής.
Καλέντουλα: Για δερματικούς ερεθισμούς, έκ-

ζεμα, ακμή, εγκαύματα.
Κανέλα: Για σπασμούς, αντισηψία, αντιβακτη-

ριδιακό, παράσιτα εντέρου, μύκητες.
Κάρδαμο  (ή  κακουλέ):  Για λεύκανση δέρμα-

τος, τόνωση οργανισμού.
Κόλιανδρος:  Για πόνους, αδυνάτισμα, τόνω-

ση, άγχος, πονοκεφάλους, κρύωμα, ημικρανίες, 
αρθριτικά, μυϊκούς πόνους.
Κύμινο: Για δυσπεψία, χιονίστρες. 
Κυπαρισσάκι:  Για πέτρες νεφρών, διαβήτη, 

προστάτη, κυστίτιδα.
Λάβδανο: Για φλέγματα, καταρροή, αυπνίες, 

πονόδοντο.
Λεβάντα:  Για καρδιά, αυπνίες, γενικούς πό-

νους, ιλίγγους.

Λεμόνι: Για αδυνάτισμα, λεύκανση δέρματος, 
αντισηψία.
Λιναρόσπορος:  Για πέτρες χολής, δυσκοιλιό-

τητα, αιμορροΐδες.
Λουΐζα:  Για δυσκοιλιότητα, αδυνάτισμα, τυ-

μπανισμό.
Λυκίσκος:  Για διαβήτη, χοληστερίνη, νεύρα, 

αυπνίες.
Μαϊντανός:  Για διουρητικό, κυτταρίτιδα, 

φλεγμονές, πόνους, τσιμπήματα εντόμων, λεύ-
κανση δέρματος.
Μαντζουράνα:  Για στομαχικούς πόνους, τυ-

μπανισμό, αυπνίες, κοιλόπονους.
Μάραθος: Για αδυνάτισμα, πέτρες στα νεφρά.
Μαστίχα Χίου: Για στομαχόπονο, έλκος, δια-

βήτη, χοληστερίνη, διουρητικό.
Μελισσόχορτο: Για αυπνίες, υπέρταση, ουρι-

κό οξύ, ταχυκαρδίες.
Μέντα:  Για αντισηψία, πονόλαιμο, χώνεψη, 

συνάχι, ξερόβηχα, γρίπη, κακοσμία στόματος.
Μολόχα: Για πονόλαιμο, βήχα, άσθμα, γαστρί-

τιδα, φαρυγγίτιδα, λαρυγγίτιδα.
Παπαρουνόσπορος:  Για βήχα, αυπνίες, σπα-

σμούς, νεύρα.
Πασιφλώρα: Για αυπνίες, νεύρα, άγχος.
Ρίγανη:  Για δυσκοιλιότητα, πεπτικά προβλή-

ματα, βρογχίτιδα, κόπωση.
Σαλέπι: Για βήχα, πονόλαιμο, συνάχι, γρίπη.
Σέλινο:  Για αδυνάτισμα, καρδιά, συκώτι, νε-

φρούς.
Σκόρδο:  Για αντισηψία, μολύνσεις, παράσι-

τα εντέρων, χώνεψη, χοληστερίνη, υπέρταση, 
φλεγμονές, ρευματισμούς.
Τίλιο: Για ημικρανίες, ίλιγγο, ζαλάδες, αυπνί-

ες, συνάχι, δυσπεψία, αρθριτικά.
Τσουκνίδα:  Για τραύματα, άγχος, κόπωση, 

διουρητικό, καθαρτικό.
Τζίντζερ ή πιπερόριζα: Για κόπωση, τόνωση.
Φασκόμηλο:  Για τόνωση, διαβήτη, εύκολη 

πέψη, πρόωρη εμμηνόπαυση, μυϊκούς πόνους, 
υπερβολική εφίδρωση.
Φύλλα Αλεξάνδρειας: Για δυσκοιλιότητα.
Χαμομήλι: Για αυπνίες, πονοκεφάλους, πονό-

δοντο, νευρώσεις, συνάχι, αντισηψία, καθαρι-
σμό δέρματος, φλεγμονές βλεφάρων.

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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WWW.SUPERMARCHEPA.COM Épicerie en ligne 
Online Grocery Ordering

Livraison à domicile 
Home Delivery

de 8h à 22h tous les jours · from 8am to 10pm every daydu lundi 22 janvier au dimanche 28 janvier 2024 · from monday january 22nd to sunday january 28th 2024

NOIX DE CAJOU CRUESNOIX DE CAJOU CRUES
Raw Cashew NutsRaw Cashew Nuts
400g400g

JUMBO

FROMAGE KASSERI FROMAGE KASSERI 
AU LAIT DE BREBIS AU LAIT DE BREBIS 

ET CHÈVREET CHÈVRE
CheeseCheese

24.23/kg24.23/kg

GRÈCE

HUILE D’OLIVE EXTRAHUILE D’OLIVE EXTRA
VIERGE GALLOVIERGE GALLO
Extra Virgin Olive OilExtra Virgin Olive Oil
1L1L

LENTILLES ROUGES OU LENTILLES ROUGES OU 
BRUNES CLICBRUNES CLIC

Red or Brown LentilsRed or Brown Lentils
907g907g

SAUCISSES FUMÉES SAUCISSES FUMÉES 
COUNTRY NATURALS COUNTRY NATURALS 

SCHNEIDERSSCHNEIDERS
WienersWieners

375g375g

BIFTECK DE HAUT DE BIFTECK DE HAUT DE 
SURLONGE FRAISSURLONGE FRAIS
Fresh Boston SteakFresh Boston Steak
13.21/kg13.21/kg

CANADA AA FROMAGE CHEDDAR DOUX BLANCFROMAGE CHEDDAR DOUX BLANC
CheeseCheese
11.00/kg11.00/kg

FILETS DE MORUE FRAÎCHEFILETS DE MORUE FRAÎCHE
Fresh Cod FilletsFresh Cod Fillets
17.61/kg17.61/kg

CITRONSCITRONS
LemonsLemons

RÔTI DE LONGE DE PORC FRAIS AVEC OSRÔTI DE LONGE DE PORC FRAIS AVEC OS
Fresh Bone-In Pork Loin RoastFresh Bone-In Pork Loin Roast
4.39/kg4.39/kg

CLÉMENTINESCLÉMENTINES
ClementinesClementines

4lb4lb

POMMES DE TERRE À CHAIR POMMES DE TERRE À CHAIR 
JAUNE OU RUSSETJAUNE OU RUSSET

Yellow Flesh or Russet PotatoesYellow Flesh or Russet Potatoes

CERISES ROUGESCERISES ROUGES
Red CherriesRed Cherries
11.00/kg11.00/kg

COEURS DE ROMAINECOEURS DE ROMAINE
Romaine HeartsRomaine Hearts

pqt de 3pqt de 3

SAC DE 10LB

OEUFS STYLE OEUFS STYLE 
RESTAURANT RESTAURANT 

NUTRINUTRI
RestaurantRestaurant
Style EggsStyle Eggs

dzdz

TARTE AUX TARTE AUX 
ÉPINARDS ET ÉPINARDS ET 

FROMAGE FETA FROMAGE FETA 
OU AU FROMAGE OU AU FROMAGE 

FETA ILIOSFETA ILIOS
Spinach and Feta or Spinach and Feta or 

Feta Cheese PiesFeta Cheese Pies
450g450g

CÉRÉALE AU MIEL CÉRÉALE AU MIEL 
ET AUX NOIX ET AUX NOIX 

CHEERIOSCHEERIOS
Honey Nut CerealHoney Nut Cereal

292g292g
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514 743-8799514 743-8799

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ

Τας θύρας, τας θύρας εν ειρήνη πρόσχωμεν 
Στη συνεδρίαση της 16ης Ιανουαρίου αποφύγαμε τις εντάσεις 

Του Αντώνη Χουντάλα

Το Δ/Σ της ΕΚΜΜ διεξήγαγε τακτική 
συνεδρία την Τρίτη 16 Ιανουαρίου, 

όπου αποφύγαμε τις «εντάσεις». Αυτή 
τη φορά δεν έκλεισαν οι πόρτες καθ’ ότι 
τα δύο θέματα που επρόκειτο να συζητη-
θούν κεκλεισμένων των θυρών αποσύρ-
θηκαν από την ημερήσια διάταξη.

ΓΙΑ ΤΟ ΦΟΒΟ ΤΩΝ ΙΟΥΔΑΙΩΝ
Η συνεδρία διεξήχθη υπό τη σκιά του 

εξώδικου που έλαβε. Κατετέθη πρόταση 
προς ψήφιση για το αν το Δ/Σ θα έπρεπε 
να προσλάβει ή όχι νομικό σύμβουλο, σε 
σχέση με το επίμαχο εξώδικο που έλαβε 
πρόσφατα. Με 13 ψήφους υπέρ η πρό-
ταση πέρασε.

ΜΕ ΧΑΡΤΕΣ ΚΑΙ ΠΥΞΙΔΕΣ  
ΓΙΑ ΤΑΞΙΔΙΑ ΑΛΑΡΓΙΝΑ

Στη συνέχεια, ο εκτελεστικός διευθυ-
ντής Χρήστος Αδαμόπουλος παρουσίασε 
ένα σχέδιο, για το πως θα πρέπει να πο-
ρευθεί η Κοινότητα στο μεσομακροπρό-
θεσμο μέλλον. Η παρουσίαση του προέ-
δρου Γ. Τσούκα (φωτ. δεξιά) για άλλη μία 
φορά ήταν διανθισμένη με αισιόδοξες 
και φιλόδοξες αναφορές. 

Η ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΤΩΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩΝ
Ο πρόεδρος της ΕΚΜΜ μας είπε, πως τη 

φετινή παρέλαση που θα διεξαχθεί στις 
24 Μαρτίου θα τιμήσει ο Έλληνας πρω-
θυπουργός  Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ 
γίνονται προσπάθειες να μεταβεί και 
στρατιωτικό άγημα. Σε κάθε περίπτωση, 
ο Έλληνας πρωθυπουργός θα είναι καλε-
σμένος της Καναδικής κυβέρνησης, με ότι 
αυτό μπορεί να σημαίνει.

ΤΑ ΠΕΤΡΑΧΗΛΙΑ
Ο κος Τσούκας επιβεβαίωσε τις φήμες, 

πως ο Αι Γιώργης δε φέρει πλέον τον 
τίτλο Καθεδρικός Ναός. Την ίδια ώρα, η 
Αρχιεπισκοπή απένειμε στο γιο του και 
εκτελεστικό αντιπρόεδρο της ΕΚΜΜ Μι-
χάλη Τσούκα, τον τίτλο του άρχων. 
Σημειώνεται πως η νυν διοίκηση διαθέ-

τει έναν ακόμη άρχων, τον πρόεδρο του 
Δ/Σ Δημήτρη Σμυρνιό, ο οποίος είναι και 
νομικός εκπρόσωπος της Αρχιεπισκοπής. 

ΑΝΑΜΕΙΝΑΤΕ ΣΤΟ ΑΚΟΥΣΤΙΚΟ ΣΑΣ
Η αίτηση για επιχορήγηση 10 εκ. δο-

λαρίων εξετάζεται. Αυτό σημαίνει, πως 
η βαρύγδουπη εξαγγελία που αναμένο-
νταν στη Γ/Σ (λόγος για τον οποίο διεξά-
γεται στο Λαβάλ) δε θα γίνει. 

Ξεκαθαρίστηκε επίσης, πως τα δέκα εκα-
τομμύρια μπορεί να μην είναι και δέκα. 
Ακόμη, η αίτηση για απορρόφηση 13 εκ. 
στο πλαίσιο αθλητικού προγράμματος εί-
ναι ακόμη στα σκαριά.

ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝ
Ο ταμίας Νίκος Φούντας ανέφερε, πως 

τα όλα τα ταμεία της ΕΚΜΜ σωρευτικά 
διαθέτουν 2,8 εκ. δολάρια. Ο κος Φού-
ντας είπε, πως ο προϋπολογισμός του 
οικονομικού έτους 2023/2024 είναι καθ’ 
όλα έτοιμος, και ο ίδιος πανέτοιμος όχι 
μόνο ν’ απαντήσει στις όποιες ερωτήσεις 
των μελών στη Γ/Σ αλλά και να προβεί σε 
συνταρακτικές αποκαλύψεις. Ο κος Φού-
ντας δέχθηκε δριμεία επίθεση από την 
αντιπολίτευση, για πλημμελή διαδικασία 
κατάθεσης του προϋπολογισμού.  

ΕΓΩ ΕΙΜΙ…
Η γραμματέας των Κοινωνικών Υπηρε-

σιών της ΕΚΜΜ κα Μπάφη μιλώντας στο 
πρώτο πρόσωπο με «I» και «Me» επι-
χείρησε για άλλη μία φορά να πείσει τα 

μέλη του Δ/Σ το… στρίβειν διά του διαζυ-
γίου των υπηρεσιών που προτείνει στην 
τακτική Γ/Σ. 

ΑΓΡΟΝ ΗΓΟΡΑΖΟΜΕ
Η κα Τσιούτρα, ΓΓ της ΕΚΜΜ και υπεύ-

θυνη του τμήματος μάρκετινγκ μετά την 
αποχώρηση του πρώην εκτελεστικού δι-
ευθυντή, έχοντας τη δυνατότητα να κινεί-
ται ανεμπόδιστα, παρέθεσε μια πλειάδα 
από παραδείγματα μακρόχρονης αδρά-
νειας σε ότι έχει να κάνει με την προβολή 
του οργανισμού και την εισροή εσόδων, 
τόσο από επιδοτήσεις όσο και από δια-
φημίσεις.

ΔΕΝ ΠΑΩ ΠΟΥΘΕΝΑ
Η γραμματέας θεμάτων που έχουν να 

κάνουν με τη λειτουργία των Ιερών Ναών, 
κα Αφροδίτη Σταθοπούλου, έτεινε κλάδο 
ελαίας προς τη συμπολίτευση, συγχαίρο-
ντας το Μιχάλη Τσούκα για τον τίτλο του 
Άρχων, λέγοντας συνάμα ότι δεν επιθυ-
μεί να παραχωρήσει το θώκο της εκτός κι 
αν της τον αφαιρέσουν.

ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΟΥ ΕΔΩΣΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ
Το τμήμα Πολιτισμού και Νεολαίας θα 

συνεργαστούν στη διοργάνωση εκδήλω-
σης για την ημέρα αφιερωμένη στην ελ-
ληνική γλώσσα.

ΚΟΠΑΝΑ ΠΡΙΝ ΤΟ ΚΟΥΔΟΥΝΙ
Με την περίοδο εγγραφών στα σχολεία 

της ΕΚΜΜ να ολοκληρώνεται κι εν μέσω 
φημών ότι έχουν μειωθεί κατά 30%, η 
γραμματέας σχολικών θεμάτων, Ελένη 
Καρτερή, αποχώρησε στα μέσα τής συ-
νεδρίας, ενώ η τελών γενικός διευθυντής 
Γεωργία Τσάκαλη που συνήθως παραβρί-
σκεται στις συνεδριάσεις, δεν παρέστη. 

Η συνεδρία ολοκληρώθηκε με αντιπα-
ραθέσεις και μικροδιαξιφισμούς.
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ΕΚΤΕΛΟΥΜΕ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ ΣΕ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ

Οι προσφορές ισχύουν από Παρασκευή 22 Δεκεμβρίου ως Πέμπτη 28 Δεκεμβρίου 2023

ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΝΟΜΗ - FREE DELIVERY

MARCHÉ 4 CORNERS
ΣΤΑΥΡΟΣ

514-904-2108

921 St-Roch, Montréal, QC  H3N 1L6
στην καρδιά του Παρκ Εξτένσιον από το 1996

ΦΕΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΕΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΤΡΙΠΟΛΕΩΣΤΡΙΠΟΛΕΩΣ

ΚΕΦΑΛΟΓΡΑΒΙΕΡΑ ΚΕΦΑΛΟΓΡΑΒΙΕΡΑ 
PILAROSPILAROS

ΚΑΡΒΟΥΝΑΚΑΡΒΟΥΝΑ ΦΥΤΙΛΑΚΙΑΦΥΤΙΛΑΚΙΑΚΑΝΤΗΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΟΥΝΟΚΑΝΤΗΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΟΥΝΟ

ΚΑΣΕΤΙΝΑΚΑΣΕΤΙΝΑ
3 ΚΑΡΒΟΥΝΑ3 ΚΑΡΒΟΥΝΑ

ΦΥΤΙΛΑΚΙΦΥΤΙΛΑΚΙ
ΛΙΒΑΝΙΛΙΒΑΝΙ

ΛΑΔΙ SPECTRAΛΑΔΙ SPECTRA ΜΕΛΙ DELPHIΜΕΛΙ DELPHI

ΛΟΥΚΑΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙΚΟΛΟΥΚΑΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙΚΟΧΟΙΡΙΝΕΣ ΜΠΡΙΖΟΛΕΣΧΟΙΡΙΝΕΣ ΜΠΡΙΖΟΛΕΣ

ΚΟΚΚΙΝΑ ΚΟΚΚΙΝΑ 
ΚΡΟΜΜΥΔΙΑΚΡΟΜΜΥΔΙΑ

10 LBS10 LBS

ΠΑΤΑΤΕΣ ΠΑΤΑΤΕΣ 
YELLOW YELLOW 
YUKON  YUKON  
10 LBS10 LBS

ΜΗΛΑ HONEYCRISPΜΗΛΑ HONEYCRISP

CRISCO  454GCRISCO  454G

ΜΗΛΑ QUEBECΜΗΛΑ QUEBEC

ΛΕΜΟΝΙΑΛΕΜΟΝΙΑ
ΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΣΜΕΧΡΙ ΤΕΛΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΣ

ΦΑΚΙΕΣ ΦΑΚΙΕΣ 
ΧΥΜΑΧΥΜΑ

ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΗΚΟΥΝΟΥΠΙΔΗ

ΔΩΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ ΔΩΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ 
ΤΙΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣΤΙΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΣΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΓΙΟΡΤΕΣ

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 
ΑΓΟΡΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΜΑΣ 
ΕΧΟΥΜΕ ΤΜΗΜΑ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΕΝΩΝ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΦΑΓΗΤΩΝ.
δώστε τις παραγγελίες σας.

Από 5 έως 150 άτομα

ΤΣΑΙ ΣΕ ΤΣΑΙ ΣΕ 
ΜΑΤΣΑΚΙΜΑΤΣΑΚΙ

ΡΙΓΑΝΗ ΡΙΓΑΝΗ 
ΜΑΤΣΑΚΙΜΑΤΣΑΚΙ

ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΟΛΟΚΛΗΡΗ 
ΓΟΥΡΟΥΝΟΠΟΥΛΑΓΟΥΡΟΥΝΟΠΟΥΛΑ

ΦΥΤΙΝΗΦΥΤΙΝΗ

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΛΕΚΤΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑ ΜΑΣ ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΛΕΚΤΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑ ΜΑΣ ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΚΙ’ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟ!ΚΙ’ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟ!
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ΕΚΤΕΛΟΥΜΕ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ ΣΕ ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ

Οι προσφορές ισχύουν από Παρασκευή 19 Ιανουαρίου ως Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2024

ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΝΟΜΗ - FREE DELIVERY

MARCHÉ 4 CORNERS
ΣΤΑΥΡΟΣ

514-904-2108

921 St-Roch, Montréal, QC  H3N 1L6
στην καρδιά του Παρκ Εξτένσιον από το 1996

ΦΕΤΑ ΦΕΤΑ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

ΤΡΙΠΟΛΕΩΣΤΡΙΠΟΛΕΩΣ

ΚΑΣΕΡΙ  DIVANISΚΑΣΕΡΙ  DIVANIS ΚΑΦΕΣ ΚΑΦΕΣ 
ΛΟΥΜΙΔΗΣΛΟΥΜΙΔΗΣ
1/ ΑΤΟΜΟ1/ ΑΤΟΜΟ

ΚΑΡΒΟΥΝΑΚΑΡΒΟΥΝΑ ΦΥΤΙΛΑΚΙΑΦΥΤΙΛΑΚΙΑΚΑΝΤΗΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΟΥΝΟΚΑΝΤΗΛΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΒΟΥΝΟ

ΚΑΣΕΤΙΝΑΚΑΣΕΤΙΝΑ
3 ΚΑΡΒΟΥΝΑ3 ΚΑΡΒΟΥΝΑ

ΦΥΤΙΛΑΚΙΦΥΤΙΛΑΚΙ
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ΣΠΑΝΑΚΟΠΙΤΕΣΣΠΑΝΑΚΟΠΙΤΕΣ
ΤΥΡΟΠΙΤΕΣ ΤΥΡΟΠΙΤΕΣ 
7 DAYS7 DAYS

ΛΑΔΙ SPECTRAΛΑΔΙ SPECTRA

ΜΕΛΙ DELPHIΜΕΛΙ DELPHI ΦΑΚΕΣ ΦΑΚΕΣ 
ΑΓΡΙΝΙΟΝΑΓΡΙΝΙΟΝ

ΛΟΥΚΑΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙΚΟΛΟΥΚΑΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙΚΟ ΜΟΣΧΑΡΑΚΙΜΟΣΧΑΡΑΚΙΧΟΙΡΙΝΕΣ ΜΠΡΙΖΟΛΕΣΧΟΙΡΙΝΕΣ ΜΠΡΙΖΟΛΕΣ

ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΛΕΚΤΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΛΕΚΤΗ ΠΕΛΑΤΕΙΑ ΜΑΣ 

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟ!ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟ!

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 
ΑΓΟΡΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΜΗΛΑ ΜΗΛΑ 
QUEBECQUEBEC

ΦΥΤΙΝΗΦΥΤΙΝΗ

ΣΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ MΑΣ ΕΧΟΥΜΕ ΤΜΗΜΑ 
ΜΑΓΕΙΡΕΜΕΝΩΝ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΦΑΓΗΤΩΝ.

Δώστε τις παραγγελίες σας.Από 5 έως 150 άτομα

ΟΛΟΙ ΟΙ ΠΕΛΑΤΕΣ ΜΑΣ ΛΕΝΕ ΟΤΙ ΕΧΟΥΜΕ 
ΤΙΣ ΠΙΟ ΝΟΣΤΙΜΕΣ ΣΠΑΝΑΚΟΠΙΤΕΣ 

ΔΟΚΙΜΑΣΤΕ ΚΑΙ ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΑ ΠΕΙΤΕ ΤΟ ΙΔΙΟ

ΠΑΞΙΜΑΔΙΑΠΑΞΙΜΑΔΙΑ
TSIKNAKISTSIKNAKIS

ΦΡΥΓΑΝΙΕΣ ΦΡΥΓΑΝΙΕΣ 
ELITEELITE

BROWNBROWN
2/ ΑΤΟΜΟ2/ ΑΤΟΜΟ

ΑΛΑΤΙ ΧΙΩΝΑΛΑΤΙ ΧΙΩΝ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

MAKVEL  MAKVEL  
ΜΑΚΑΡΟΝΙΑ, ΜΑΚΑΡΟΝΙΑ, 
ΚΡΙΘΑΡΑΚΙΚΙ ΚΡΙΘΑΡΑΚΙΚΙ 
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ
ΗΠΑ: Περαστικός εντόπισε... 
άθικτο ένα iPhone που έπεσε 

από το αεροσκάφος της Alaska 
Airlines από τα 16.000 πόδια

Αντιμέτωπος με μια μεγάλη έκπληξη βρέθηκε πρόσφατα 
ένας κάτοικος του Όρεγκον των ΗΠΑ, ο οποίος κατά τη 

διάρκεια περίπατου που έκανε, εντόπισε πεταμένη στην άκρη 
του δρόμου μια συσκευή iPhone.
Ποια είναι η έκπληξη σε όλο αυτό; Η διαπίστωση, μετά από 

μια σύντομη έρευνα, πως το συγκεκριμένο τηλέφωνο είχε πέ-
σει από το αεροσκάφος της Alaska Airlines, από το οποίο απο-
κολλήθηκε παράθυρο εν ώρα πτήσης. Και μάλιστα, η συσκευή, 
αν και «ταξίδεψε» προς το έδαφος από τα 16.000 πόδια (πε-
ρίπου 5 χιλιόμετρα) ήταν... σχεδόν άθικτη, σε μια είδηση που 
αναπαράγουν μεγάλοι ειδησεογραφικοί ιστότοποι, όπως 
η New York Post, το Bloomberg, το CBC και το Newsweek.
«Βρήκα ένα iPhone στην άκρη του δρόμου... Ήταν ακόμα 

σε λειτουργία πτήσης με τη μπαταρία να έχει πέσει στο μισό 
και ανοιχτό σε μια αίτηση παραλαβής αποσκευών για το 
#AlaskaAirlines ASA128», έγραψε ο Σον Μπέιτς στο Twitter, 
δημοσιεύοντας μάλιστα και μια φωτογραφία του τηλεφώνου, 
το οποίο μοιάζει να είναι σε άριστη κατάσταση. 
«Επέζησε από πτώση 16.000 ποδιών απολύτως άθικτο!» πρό-

σθεσε, σημειώνοντας πως ενημέρωσε σχετικά το Εθνικό Συμ-
βούλιο Ασφάλειας Μεταφορών για την ανακάλυψή του, ενώ 
έμαθε πως αυτό ήταν το δεύτερο τηλέφωνο που βρέθηκε 
από την πτήση.
Σε μια συμπληρωματική ανάρτηση, ο Μπέιτς ανέφερε πως 

η μοναδική «ζημιά» ήταν το σπασμένο βύσμα φορτιστή που 
ήταν στη σχετική υποδοχή του τηλεφώνου, ενώ ανάρτησε κι 
ένα βίντεο, στο οποίο περιγράφει πώς βρήκε το τηλέφωνο.

Γυναίκα βρήκε την τσάντα που  
τής έκλεψαν πριν από 30 χρόνια!

Αν αγαπάς κάτι πολύ και το χάσεις, αποδέξου την 
απώλεια κι αν γυρίσει πίσω σου μετά από 30 

χρόνια, αναλογίσου τις πιθανότητες για κάτι τέτοιο.
Μία 81χρονη γυναίκα στη Σκωτία, που είχε πέ-

σει θύμα κλοπής πριν από τριάντα χρόνια, καθώς 
κάποιος της είχε αφαιρέσει από την κατοχή της 
την τσάντα της που περιείχε μέσα 240 λίρες, βρήκε 
ξανά το κλεμμένο αντικείμενο, χάρη στην παρατη-
ρητικότητα μίας 11χρονης κοπέλας.
Η Audrey Hay δεν πίστευε στα μάτια της όταν εμ-

φανίστηκε μπροστά της η μικρή Maisie Coutts, η 
οποία βρήκε την τσάντα στην παραλία, όπου έκανε 
βόλτα με τον πατέρα και το σκύλο της. Ανοίγοντας 
την τσάντα, η μικρή Maisie βρήκε μέσα μία πιστω-
τική κάρτα με το όνομα 
Audrey Hay, στιλό, κραγιόν, 
ένα κλειδί και φάρμακα. 
Μάλιστα, η Maisie ρώτησε 
τη μαμά της αν ήθελε μία 
νέα τσάντα, παρά το γεγο-
νός ότι – εύλογα – το καπάκι 
της ήταν φθαρμένο.
Η οικογένεια άρχισε να 

αναζητάει την Audrey Hay 
μέσα από τα social media κι 
έτσι κάποια στιγμή την εντόπισαν και κατάφεραν 
να της την παραδώσουν. Η κα Hay διευκρίνισε ότι 
η τσάντα της είχε κλαπεί πριν δεκαετίες από το γρα-
φείο της, την ώρα που βρισκόταν μακριά και είχε 
δώσει σχετική κατάθεση στην αστυνομία. Λογικά ο 
κλέφτης πέταξε την τσάντα στο ποτάμι, αφού πήρε 

από μέσα τα μετρητά, και χάρη στη μικρή 
Maisie η κα Hay, που κατά δήλωσή της δεν έχει 
χάσει ποτέ ξανά τσάντα, ενθουσιάστηκε με 

αυτή την τροπή που πήραν τα πράγματα.
«Ήταν αναπάντεχο και τρελούτσικο και cool. Το 

είπα σε όλους τους φίλους μου», δήλωσε η 81χρο-
νη γυναίκα. Πάντως, για να κρατήσει τόσα χρόνια η 
τσάντα μέσα στο νερό ή όπου αλλού βρισκόταν, σί-
γουρα ήταν καλής ποιότητας.

Ελβετία: Τρένο πέρασε πάνω από μια 70χρονη  
σε αμαξίδιο αλλά εκείνη βγήκε αλώβητη!
Πάνω από μια 70χρονη, που είχε πέσει με το αναπηρικό της αμαξίδιο στις ράγες, πέρασε ένα τρένο στην Ελβετία το απόγευ-

μα της Τρίτης 9 Ιανουαρίου, με την ηλικιωμένη γυναίκα να γλιτώνει μόλις με ελαφρά τραύματα. 
Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσε η ελβετική αστυνομία, η 70χρονη κατάφερε να σωθεί σχεδόν αλώβητη και «στάθηκε πολύ τυχε-

ρή μέσα στην ατυχία της» καθώς ακινητοποιήθηκε ακριβώς στη μέση μεταξύ των δύο σιδηροδρομικών γραμμών.
Η συνταξιούχος νοσηλεύεται, όπως και ένα ακόμη άτομο που βρισκόταν στην αποβάθρα. Τραυματίστηκε ελαφρά από κομ-

μάτια του αμαξιδίου που εκσφενδονίστηκαν. Το ατύχημα είχε ως αποτέλεσμα να διακοπεί για ώρες η κυκλοφορία των τρένων 
στο σιδηροδρομικό σταθμό του Κάιζερογκστ. Τα δεδομένα που έχει συλλέξει η αστυνομία δείχνουν το περιστατικό να είναι 
ατύχημα και αποκλείεται το ενδεχόμενο κάποιο τρίτο πρόσωπο να εμπλέκεται σε αυτό.

Ισπανία: Λήστεψε βενζινάδικο αλλά… πλήρωσε το αναψυκτικό που αγόρασε

Φρόντισε να πληρώσει το 
αναψυκτικό του, μολονότι 

είχε ήδη σηκώσει το ταμείο: 
ένας νεαρός Ισπανός συνελήφθη 
αφού, μαζί με ένα συνεργό του, 
λήστεψαν ένα βενζινάδικο στη 
νότια Ισπανία, ανακοίνωσε η 
αστυνομία. Ο δράστης, που είναι 
ακόμη ανήλικος, κατηγορείται ότι 
μαζί με άλλο ένα άτομο λήστεψαν 
ένα πρατήριο καυσίμων κοντά 

στη Μάλαγα της Ανδαλουσίας, 
χρησιμοποιώντας ένα ψεύτικο 
πιστόλι. «Αφού απείλησε τους 
υπαλλήλους, άρπαξε τα λεφτά 
από το ταμείο, περίπου 2.000 
ευρώ» ανέφερε η αστυνομία στην 
ανακοίνωσή της. «Περιέργως, 
αποφάσισε να πληρώσει το 
αναψυκτικό που είχε πάρει από 
ένα ψυγείο, προτού να το βάλει 
στα πόδια», πρόσθεσε. Ο νεαρός 

και ο συνεργός του, που φέρεται 
ότι του έδωσε το όπλο και του έκανε 
«υποδείξεις» κατά τη διάρκεια 
της ληστείας, ταυτοποιήθηκαν και 
συνελήφθησαν μέσα σε 48 ώρες. 
Ο ένας από τους δύο «δήλωσε 
αυθόρμητα στους αστυνομικούς 
(…) ότι σκόπευε να αγοράσει 
ένα ηλεκτρικό πατίνι με τα 
κλεμμένα χρήματα», πρόσθεσε η 
αστυνομία.

www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 
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Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1
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chromapanarmonia.com/private-lessons chromapanarmonia.com/private-lessons 
 Directors: Maria Diamantis BMus,   Directors: Maria Diamantis BMus,  

Dimitris Ilias BFA, DAMPSDimitris Ilias BFA, DAMPS

514.616.6919   
dimil@videotron.ca

SINGING SINGING andand PIANO LESSONS  PIANO LESSONS 

PRO RECORDINGS PRO RECORDINGS andand    
VIDEOCLIPS VIDEOCLIPS forfor SOCIAL MEDIA  SOCIAL MEDIA 

ONLINE CONCERTS  ONLINE CONCERTS  
andand PRESENTATIONS PRESENTATIONS

in collboration with:in collboration with:
Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, Covid-19: In our studios we take all the necessary protective measures: Social distancing, thorough disinfection and proper air circulation, 

online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.online lessons, disposable headphone and mic covers, hand sanitizers, 0.3 micron air purifiers and air quality monitors.

GLOBAL FIREPOWER 2024: ΑΥΤΟΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΟΙ ΣΤΡΑΤΟΙ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ!

Η Τουρκία «φυσάει», η Ελλάδα «αγκομαχάει»
Η λίστα του 2024 από την εξειδικευμένη στην άμυνα ιστοσελίδα

Δημοσιεύθηκε  η κατάταξη των χω-
ρών του κόσμου με βάση την τρέ-

χουσα διαθέσιμη ισχύ πυρός από την 
ιστοσελίδα globalfirepower.com η οποία 
λαμβάνει υπόψη 145 παγκόσμιες δυνά-
μεις για το GFP του 2024.
Να εξηγήσουμε ότι η τελική κατάτα-

ξη Global Firepower χρησιμοποιεί περισ-
σότερους από 60 μεμονωμένους παράγο-
ντες για τον προσδιορισμό της βαθμολο-
γίας PowerIndex ενός δεδομένου κράτους 
(«PwrIndx» – σ.σ. όσο μικρότερη είναι η 
τιμή PwrIndx, τόσο πιο «ισχυρή» είναι η 
συμβατική ικανότητα μάχης μιας χώρας) 
με κατηγορίες που κυμαίνονται από την 
ποσότητα των στρατιωτικών μονάδων και 
την οικονομική κατάσταση, έως τις υλικο-
τεχνικές δυνατότητες και τη γεωγραφία.

Συγκεκριμένα, αυτή η κατάταξη λαμ-
βάνει υπόψη κριτήρια όπως τον αριθ-
μό του ενεργού στρατιωτικού προσωπικού, 
τη ναυτική ισχύ, τη διαθεσιμότητα καυ-
σίμων για στρατιωτικές επιχειρήσεις, 
τον αριθμό των μαχητικών αεροπλάνων, 
τον αμυντικό προϋπολογισμό και την υλι-
κοτεχνική ευελιξία. Δε λαμβάνει υπόψη 
τα πυρηνικά αποθέματα μιας χώρας.

ΓΙΓΑΝΤΩΝΕΤΑΙ Η ΤΟΥΡΚΙΑ,  
ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ
Σε ότι αφορά τη λίστα του 2024, είχαμε 

ανατροπές στις παγκόσμιες στρατιωτικές 
κατατάξεις, καθώς η Τουρκία συνεχίζει να 
αφήνει το στίγμα της στη λίστα, με «αναρ-
ρίχηση» τριών θέσεων από πέρυσι. 
Οι γείτονες βρίσκονται τώρα στην εντυ-

πωσιακή 8η θέση, επιδεικνύοντας την όλο 
και πιο δυναμική τους θέση στην παγκό-
σμια σκηνή.

Η κορυφαία τετράδα πάντως παρέμει-
νε ίδια και απαράλλακτη με πέρυσι, κα-
θώς ΗΠΑ, Ρωσία, Κίνα και Ινδία οδηγούν 
την κατάταξη με σκορ από 0,0699 (ΗΠΑ) 
μέχρι 0,1023 (Ινδία).
Οι αλλαγές παρατηρούνται στην επό-

μενη πεντάδα, όπου βρίσκονται κατά 
σειρά: Νότια Κορέα (άνοδος, ήταν  6η το 
2023), Ηνωμένο Βασίλειο (πτώση, ήταν 
5ο το 2023), Ιαπωνία (άνοδος, ήταν 8η 
το 2023), Τουρκία (άνοδος από 11η το 
2023), Πακιστάν (πτώση, ήταν 7ο το 2023), 
ενώ την πρώτη δεκάδα κλείνει η Ιταλία, η 
οποία παραμένει σταθερά στη 10η θέση 
του GFP 2024.

ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Η ΕΛΛΑΔΑ;
Κατεβαίνοντας αρκετά στη λίστα, δι-

απιστώνουμε ότι η χώρα μας καταλαμ-
βάνει την 32η θέση για το 2024, με σκορ 
pwrIndx 0,434. Αυτό σημαίνει πτώση 
δύο θέσεων, καθώς σύμφωνα με το GFP, 
το 2023 η Ελλάδα ήταν στην 30η θέση με 
pwrindx 0,462.

ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ
Από τα ενδιαφέροντα σημεία που εντο-

πίζει κανείς στην εξειδικευμένη στην 
άμυνα ιστοσελίδα, είναι ότι το τοπίο 
των στρατιωτικών δυνάμεων στην Αφρι-
κή γνωρίζει αξιοσημείωτες αλλαγές.  
Πάντως, η Αίγυπτος παραμένει η στρατι-
ωτική υπερδύναμη της Αφρικής (15η στην 
παγκόσμια κατάταξη), ακολουθούμενη 
από την Αλγερία (26η παγκόσμια δύναμη) 
και τη Νότια Αφρική (33η θέση στον κό-
σμο). Η κατάταξη των 15 κορυφαίων αφρι-
κανικών χωρών σύμφωνα με το GFP 2024 
(σε παρένθεση η παγκόσμια κατάταξη):  

1] Αίγυπτος (15η θέση, από 14η το 2023)
2] Αλγερία (26η θέση, σταθερή)
3] Νότια Αφρική (33η θέση, σταθερή)
4] Νιγηρία (39η θέση, σταθερή)
5] Αιθιοπία (49η θέση, σταθερή)
6] Αγκόλα (55η θέση, σταθερή)
7] Μαρόκο (61η θέση, σταθερό)
8] Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό  

    (73η θέση, από 72η)
9] Τυνησία (74η θέση, από 73η)
10] Σουδάν (76η θέση, από 75η)
11] Λιβύη (79η θέση, από 80η)
12] Κένυα (89η θέση)
13] Μοζαμβίκη (92η θέση)
14] Τσαντ (93η θέση)
15] Ζάμπια (97η θέση)
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Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

O κατακλυσμός του Νώε  
και η «κλιματική κρίση»
Γράφει ο Γιώργος Ουρανός* 
© slpress.gr

Είναι ολοφάνερο ότι βρισκόμαστε 
στην αρχή μιας «κλιματικής αντικα-

νονικότητας». Το παράδοξο όμως είναι, 
το ότι μιλούν για το φυσικό αυτό φαι-
νόμενο, πολύ περισσότερο οι πολιτικοί, 
από τους σχετικούς ειδικούς επιστήμο-
νες!
Στον πλανήτη μας, λοιπόν, σε κάθε πε-

ριοχή του, ισχύουν οι εποχές του χρόνου. 
Οι εποχές αυτές ανά την υφήλιο, διαφο-
ροποιούνται ως προς τον αριθμό τους και 
τη διάρκειά τους, καθότι σχετίζονται τόσο 
με τη γεωγραφική θέση τής κάθε περιο-
χής, όσο και με τα πολιτιστικά δεδομένα 
των περιοχών αυτών και των λαών τους. 

Για παράδειγμα, στην εύκρατη ζώνη 
τόσο στο Βόρειο όσο και στο Νότιο ημι-
σφαίριο, οι εποχές είναι τέσσερεις, ενώ 
σε άλλες περιοχές μπορεί να είναι τρεις 
ή ακόμη και δύο εποχές, όπως στην περι-
οχή των Ινδιών και της Νοτιοανατολικής 
Ασίας. Εκεί, οι εποχές είναι δύο: Η εποχή 
των βόρειων Μουσώνων και η εποχή των 
νότιων Μουσώνων.

Ο κύριος παράγοντας που διαφοροποι-
εί τις εποχές, είναι το πώς οι ακτίνες του 
Ήλιου φτάνουν κάποια χρονική περίοδο 
του χρόνου σε μια περιοχή του πλανήτη 
μας κατακόρυφα ή σχεδόν κατακόρυφα 
και σε κάποια άλλη περιοχή, φτάνουν με 
πολύ μεγάλη κλίση, σχεδόν πλαγίως. 
Με άλλα λόγια, για την κάθε περιο-

χή ο κύριος παράγοντας που καθορίζει 
την κάθε εποχή, είναι το με ποια γωνία 
πρόσπτωσης φτάνει σ’ αυτήν το φως του 
ήλιου. 
Από αυτό κυρίως καθορίζεται το ύψος, 

αλλά και το εύρος των ημερήσιων θερ-
μοκρασιών και από το συνδυασμό αυτών 
κυρίως καθορίζονται οι βροχοπτώσεις, οι 
χιονοπτώσεις, καθώς και οι εντάσεις των 
ανέμων. Αυτά τα δεδομένα καθορίζουν 
και το κλίμα τής κάθε περιοχής, βεβαίως 
για κάποια συγκεκριμένη χρονική γεωλο-
γική περίοδο.
Είναι αλήθεια, πως η επιστημονική θεώ-

ρηση για την ηλικία της γης, την αναγάγει 
σε αστρονομικά μεγέθη που είναι δύσκο-
λο να κατανοηθούν. Η ηλικία της φτάνει 
στα 4.700.000.000 (4,7 δισεκατομμύρια) 
χρόνια, όταν η προϊστορική περίοδος 
κατά την οποία ο άνθρωπος παρουσίαζε 
τα πρώτα δείγματα πολιτισμού και μπο-

ρούσε να δημιουργεί υποτυπώδεις κα-
τοικίες, δεν ξεπερνά τα 9.000 χρόνια πριν 
από σήμερα. 

Συγκρίνοντας τα δύο αυτά χρονικά μεγέ-
θη, βρίσκουμε ότι η ηλικία της γης είναι 
522.000 φορές μεγαλύτερη από την ηλι-
κία τής ανθρώπινης ύπαρξης επί της γης, 
που είναι 9.000 χρόνια πριν. Ασύλληπτο 
χρονικό διάστημα!

ΟΙ ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ ΠΑΓΕΤΩΔΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΙ
Όλα αυτά τα χρόνια από τη δημιουργία 

της γης, οι ειδικοί επιστήμονες που τα 
μελετούν, Γεωλόγοι και Παλαιοντολόγοι, 
έχουν χωρίσει τη χρονική αυτή περίοδο 
σε Γεωλογικές περιόδους και υποπερι-
όδους, με βάση αυστηρά καθορισμένα 
κριτήρια διεθνώς αποδεκτά. 
Οι Γεωλογικοί αυτοί περίοδοι συνήθως 

είχαν διάρκεια μέχρις και εκατοντάδες 
εκατομμύρια χρόνια. Η τελευταία γεω-
λογική περίοδος της γης, την οποία δι-
ανύουμε έως και σήμερα, άρχισε πριν 
1.800.000 (1,8 εκατομμύρια) χρόνια και 
ονομάζεται Τεταρτογενής περίοδος. 

Μέσα στην Τεταρτογενή αυτή περίοδο, 
υπήρξαν διαδοχικά τέσσερις Παγετώδεις 

χρονικοί κύκλοι, οι οποίοι εναλλάσσο-
νταν με τους αντίστοιχους επίσης τέσσε-
ρις Μεσοπαγετώδεις κύκλους. Το ξεκίνη-
μα αυτών των κύκλων τοποθετείται πριν 
από περίπου 760.000 χιλιάδες χρόνια.

Η τελευταία Παγετώδης περίοδος, η 
4η κατά σειρά, που ξεκίνησε πριν από 
110.000 περίπου χρόνια, έληξε πριν από 
15.000 χρόνια. Οι πάγοι κατά την περίοδο 
αυτή για το βόρειο ημισφαίριο στην πε-
ριοχή της Ευρώπης, κατά την επιστημονι-
κή θεώρηση, είχαν φτάσει από το Βόρειο 
Πόλο έως και τη σημερινή Γερμανία! 
Ολόκληρο δηλαδή το βόρειο ημισφαί-

ριο, από το Βόρειο Πόλο ως και το ύψος 
της Γερμανίας, ήταν καλυμμένο με πά-
γους πάχους εκατοντάδων ή και χιλιάδων 
μέτρων! Κάτι αντίστοιχο συνέβαινε και 
στο νότιο ημισφαίριο, με τους πάγους να 
εκτείνονται από το Νότιο Πόλο και έως τη 
Βόρεια Αργεντινή και τις Άνδεις. 
Σήμερα κατά τους ειδικούς επιστήμο-

νες, διανύουμε την 4η Μεσοπαγετώδη 
περίοδο, όπου οι πάγοι αυτοί λιώνουν 
ακόμη, και έχουν περιοριστεί πια, μόνο 
στους πόλους. Οι περίοδοι αυτοί βέβαια 
αναφέρονται σε Γεωλογικούς χρόνους, 

που είναι εντελώς διαφορετικοί από τους 
συμβατικούς χρόνους, και αντιπροσω-
πεύουν τεράστια χρονικά διαστήματα, 
που δύσκολα μπορεί να κατανοηθεί η δι-
άρκειά τους. 

Για να μπορέσουμε να έχουμε μια μί-
νιμουμ σύγκριση της χρονικής αυτής 
διάρκειας των Γεωλογικών χρόνων, θα 
προσπαθήσουμε να σκεφτούμε το ότι ο 
προϊστορικός άνθρωπος του Νεάντερταλ 
έζησε μέχρι και πριν από 40.000 χρόνια 
και οι Μινωΐτες της Κρήτης έζησαν πριν 
από 4.000 χρόνια. 

Έτσι μόνο θα μπορέσουμε να φαντα-
στούμε το τεράστιο χρονικό διάστημα 
που διήρκεσε μια Παγετώδης ή μια Με-
σοπαγετώδης περίοδος που ήταν έως και 
100.000 χρόνια η κάθε μια τους! 
Το πόσο θα διαρκέσει η 4η Μεσοπαγε-

τώδης περίοδος την οποία και διανύουμε 
σήμερα, δυστυχώς αυτό αποτελεί και ένα 
αναπάντητο ερώτημα για τους σχετικούς 
επιστήμονες, καθότι πλέον με τον τερά-
στιο ρυθμό της τεχνολογικής εξέλιξης 
υπεισέρχονται συνεχώς και νέοι παράγο-

Η κορύφωση μιας «κλιματικής αντικανονικότητας» κατά τα προϊστορικά χρόνια, υπήρξε ο κατακλυσμός του Νώε!

► ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ  17
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $39

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

ντες που σχετίζονται με την ανθρώπινη 
δραστηριότητα και μάλιστα τη γιγάντωση 
των βιομηχανικών εγκαταστάσεων.

ΟΙ ΕΠΟΧΕΣ ΤΩΝ ΠΑΓΕΤΩΝΩΝ
Με βάση λοιπόν τις παραπάνω επιστη-

μονικές θεωρήσεις για την ηλικία και την 
πορεία του πλανήτη μας, μπορούμε να 
φανταστούμε πόσο τρομακτικές κλιματι-
κές μεταβολές έχουν συμβεί! 

Όπως και παραπάνω σημειώσαμε, είναι 
επιστημονικά αποδεκτό πως ο πλανήτης 
μας τα τελευταία 760.000 χρόνια βρέθη-
κε καλυμμένος ίσως και μέχρις και κατά 
70% από τους Παγετώνες και μάλιστα για 
4 φορές. 
Φυσικά αντιλαμβανόμαστε, ότι τις πε-

ριόδους αυτές στις εν λόγω περιοχές δεν 
υπήρχαν εποχές αλλά απόλυτα αρνητικές 
θερμοκρασίες. Η ζωή όμως διατηρούνταν 
στις υπόλοιπες περιοχές γύρω από τον 
Ισημερινό, τόσο στο βόρειο όσο και στο 
νότιο ημισφαίριο.

Μετά το λιώσιμο των πάγων, και την 
είσοδο στη συνέχεια στην αντίστοιχη 
Μεσοπαγετώδη περίοδο, επανέρχονταν 
σταδιακά οι εποχές και φυσικά επεκτεί-
νονταν και οι ζώνες όπου επανήρχετο και 
η ζωή και εμφανίζονταν ξανά έμβια όντα, 
τόσο του φυτικού όσο και του ζωικού βα-
σιλείου. 

Στη λήξη τής κάθε Μεσοπαγετώδους 
περιόδου, οι Παγετώνες κάλυπταν σταδι-
ακά πάλι τη γη, ενώ η ζωή στις περιοχές 
αυτές εξαφανίζονταν σταδιακά, και φυσι-
κά και οι εποχές δεν είχαν πια έννοια. 
Αυτές οι δυάδες των Παγετώδων και 

των Μεσοπαγετώδων περιόδων έχουν 
επαναληφθεί έως και σήμερα τέσσερις 
φορές την τελευταία αυτή περίοδο των 
760.000 χρόνων!

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΜΕΤΑΒΛΗΤΟΤΗΤΑ
Παρατηρούμε λοιπόν, πως οι κλιματικές 

συνθήκες στη γη δεν είναι πιστά επανα-
λαμβανόμενες αλλά ενίοτε παρουσιά-
ζουν μεγάλες διακυμάνσεις και μάλιστα 
διέπονται από μια ακανόνιστη περιοδι-
κότητα. 
Τόσο οι διακυμάνσεις αυτές όσο και η 

περιοδικότητά τους, σχετίζονται με την 
αέναη κίνηση του πλανητικού μας συστή-
ματος, και πιο ειδικά με την ενεργειακή 
κατάσταση του πλανήτη μας, η οποία με-
ταβάλλεται και αλλάζει συνεχώς. 

Η ενεργειακή του αυτή κατάσταση δια-
μορφώνεται, καταρχήν από την πετρολο-
γική και ορυκτολογική σύσταση της γης 
με τα διάπυρα υλικά στο κέντρο της, τους 
εξωτερικούς στερεούς μανδύες και τους 
ωκεανούς, καθώς και από τη δραστηρι-
ότητα των ηφαιστείων και των θερμών 

πηγών τύπου Γκέϊζερ. Συγχρόνως όμως, η 
ενεργειακή κατάσταση του πλανήτη μας 
επηρεάζεται κατά τα μέγιστα και εξαιτί-
ας των δύο κινήσεών του, τόσο περί τον 
εαυτό του ανά 24ωρο, όσο και περί τον 
ήλιο ανά έτος.
Ακόμη όμως, κατά τις τελευταίες πέντε 

τουλάχιστον δεκαετίες, η ενεργειακή κα-
τάσταση του πλανήτη μας έχει επηρεα-
στεί και εξαιτίας της τεράστιας τεχνολογι-
κής ανάπτυξης που έχει συντελεστεί πα-
γκόσμια και ειδικότερα με τη λειτουργία 
πολλών δεκάδων χιλιάδων βιομηχανικών 
εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας. 
Οι βιομηχανίες ηλεκτροπαραγωγής χρη-

σιμοποιούν ως καύσιμη ύλη ενεργειακά 
ορυκτά και εκλύονται τεράστιες ποσότη-
τες αερίων καύσης και κυρίως διοξείδιο 
του άνθρακα (CO2). 
Τα εκλυόμενα αυτά αέρια συμβάλλουν 

στη δημιουργία του «φαινομένου του 
θερμοκηπίου» που με τη σειρά του επη-
ρεάζει σοβαρά την ενεργειακή θέση του 
πλανήτη και συγχρόνως καταστρέφει τη 
ζώνη του όζοντος που είναι πολύτιμη για 
τη ζωή των έμβιων όντων.

ΠΩΣ ΚΑΘΟΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΚΛΙΜΑ
Αυτή η ισχυρή δυναμική κατάσταση που 

αναπτύσσεται στη γη, δημιουργεί στη 
ζώνη της ατμόσφαιράς της που την περι-
βάλλει μια απίστευτη πολυπλοκότητα. 

Η πολυπλοκότητα αυτή χαρακτηρίζεται 
από τις μεγάλες και συνεχώς επαναλαμ-
βανόμενες διακυμάνσεις στους ατμο-
σφαιρικούς της παράγοντες, όπως της 
θερμοκρασίας, της πυκνότητας του αέρα, 
της υγρασίας, της ατμοσφαιρικής πίεσης 
και άλλων. 
Οι διακυμάνσεις αυτές έχουν σαν απο-

τέλεσμα τη δημιουργία των ατμοσφαιρι-
κών κατακρημνισμάτων, δηλαδή της βρο-
χής, του χιονιού και της χαλαζόπτωσης. 
Το ύψος, όσο και ο ρυθμός πτώσης των 

κατακρημνισμάτων αυτών, συνοδευόμε-
να και από τις αντίστοιχες θερμοκρασι-
ακές μεταβολές και τους πνέοντες ανέ-
μους κυρίως, καθορίζουν το κλίμα της 
κάθε περιοχής.

Η δυναμική αυτή ενεργειακή κατάσταση 
του πλανήτη, που αντικατοπτρίζεται στη 
μορφή και την υφή της ατμόσφαιράς του, 
το μόνο που δεν μπορεί να εγγυηθεί είναι 
την κλιματική του κανονικότητα. 

Ωστόσο, μια κάποια κλιματική κανο-
νικότητα, η οποία θα μπορούσε να πε-
ριγραφεί ως η κατάσταση που τα κύρια 
χαρακτηριστικά της είναι η ύπαρξη των 
εποχών, το περίπου σταθερό εύρος του 
ύψους των ετήσιων κατακρημνισμάτων, 
η ένταση και η συχνότητα των ανέμων, 
και επίσης το εύρος της διακύμανσης των 
θερμοκρασιών, είναι υπαρκτή πραγματι-
κότητα. 

Η σταθερότητα λοιπόν αυτών των πα-

ραγόντων συγκροτούν την έννοια του 
κλίματος.

Η σταθερότητα όμως αυτή, εξεταζόμενη 
σε βάθος χρόνου, και μάλιστα σε κλίμακα 
Γεωλογικού χρόνου, αποτελεί την εξαίρε-
ση και όχι τον κανόνα. 

Αντίθετα, επίσης σε βάθος Γεωλογικού 
χρόνου, αυτό που συνιστά τον κανόνα, 
είναι η μεταβλητότητα αυτών των κλι-
ματικών παραγόντων. Ακόμη, θεωρούμε 
πως η μεταβλητότητα αυτή δικαιολογεί-
ται απόλυτα με τις διαρκείς διαφοροποι-
ήσεις τής ενεργειακής κατάστασης του 
πλανήτη μας. Έτσι λοιπόν καταλήγουμε 
στο ότι, η κλιματική αντικανονικότητα 
σε βάθος χρόνου είναι μια περισσότερο 
πιθανή κατάσταση, από εκείνη της κανο-
νικότητας.
*Ο Γιώργος Ουρανός γεννήθηκε στο Ρέ-
θυμνο το Μάϊο του 1959. Σπούδασε στη 
ΦΜΣ του ΕΚΠΑ τμήμα Γεωλογίας με πτυ-
χίο το 1982 και στη Σχολή Κοινωνικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
τμήμα Ψυχολογίας με πτυχίο το 1994. 
Ως Γεωλόγος έχει εργαστεί στο ΙΓΜΕ, 
στην Περιφέρεια Κρήτης και στο Δήμο 
Ρεθύμνου. Επιπλέον, υπηρέτησε και ως 
Διοικητής (Manager) στο Ψυχιατρικό 
Νοσοκομείο της Κρήτης από το 2000 ως 
τον Οκτώβριο του 2004. Αρθρογραφεί 
τουλάχιστον οκτώ χρόνια σε έντυπα της 
Κρήτης και σε πανελλαδικά sites με εκα-
τοντάδες δημοσιεύματα.
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Συρράκο: Παραδοσιακό χωριό με ηπειρώτικη αρχιτεκτονική
Ο γοητευτικός παραδοσιακός οικι-

σμός Συρράκο, είναι ένα από τα 
καλά κρυμμένα «διαμαντάκια» του νο-
μού Ιωαννίνων, που μαγεύει τους επι-
σκέπτες με τον ξεχωριστό χαρακτήρα 
του.
Χτισμένο σε μία πλαγιά του όρους Λάκ-

μος, σε υψόμετρο 1.150 μέτρων, το Συρ-
ράκο στέκεται πάνω από την χαράδρα 
του ποταμού Χρούσια, παραπόταμου 
του Καλαρρύτικου και απέναντι του αντι-
κρίζει τα Τζουμέρκα. Οι κοντινότερες πό-
λεις στο Συρράκο είναι τα Ιωάννινα και η 
Άρτα, που απέχουν 40 λεπτά με μία ώρα 
ορεινής διαδρομής.
Το Συρράκο είναι ανακηρυγμένος παρα-

δοσιακός οικισμός, διατηρώντας αναλ-
λοίωτη την παραδοσιακή ηπειρώτικη 
αρχιτεκτονική με τα πετρόχτιστα σπίτια, 
με στέγες από σχιστόλιθο. Μαζί με τους 

γειτονικούς Καλαρρύτες, είναι τα μόνα 
χωριά που διατηρούν αυτή την αρχιτε-
κτονική στα νότια του νομού Ιωαννίνων, 
κάτι που είναι πιο συνηθισμένο στα βό-
ρεια του νομού στην περιοχή των Ζαγο-
ροχωριών.
Πολλά οικήματα είναι μεγάλα και πλού-

σια, κάτι που μαρτυρά την οικονομική 
άνθηση του Συρράκου στο παρελθόν. 
Ανάμεσά τους ξεχωρίζει το παλιό πέτρι-
νο, τριώροφο σχολείο, το οποίο είναι και 
το μεγαλύτερο κτίσμα του χωριού. 
Στο Συρράκο δεν επιτρέπονται μηχα-

νοκίνητα οχήματα, με αποτέλεσμα να 
διατηρείται άθικτο το παραδοσιακό του 
χρώμα. Η είσοδος οχημάτων επιτρέπε-
ται μέχρι την είσοδο του χωριού, οπού 
ένα πέτρινο γεφύρι συνδέει το χωριό με 
το σύγχρονο δρόμο. Ο οικισμός χτίστηκε 
περίπου το 15ο αιώνα μ.Χ. από Βλαχό-

φωνους πληθυσμούς. Στη διάρκεια της 
τουρκοκρατίας αποτέλεσε πρωτεύουσα 
της αυτοδιοίκητης ορεινής κοινότητας 
του Μαλακασίου, η οποία περιλάμβανε 
ορεινά χωριά στα όρια των σημερινών 
νομών Ιωαννίνων και Τρικάλων.

Την περίοδο αυτή γνώρισε σημαντική 
οικονομική ανάπτυξη χάρη στα μεγάλα 
κοπάδια γιδοπροβάτων, στο εμπόριο και 
στην αργυροχρυσοχοΐα, που διαδόθηκε 
στο χωριό από τους γειτονικούς Καλαρ-
ρύτες.

Σπήλι: Ο γραφικός οικισμός του Ρεθύμνου με  
την πλούσια βλάστηση και τα ιδιαίτερα αξιοθέατα

Το ορεινό, παραδοσιακό χωριό Σπή-
λι, είναι κτισμένο αμφιθεατρικά, σε 

υψόμετρο 430 μέτρων, στη δυτική πλα-
γιά του βουνού Κέδρου, που αποτελεί 
νοτιοδυτική προέκταση του Ψηλορείτη 
και απέχει περίπου 30 χλμ. της πόλης 
του Ρεθύμνου.
Ο γραφικός οικισμός πήρε το όνομα 

του από τις πολλές σπηλαιώδεις κοι-
λότητες και τα μικρά σπήλαια που βρί-
σκονται στο βουνό, στο οποίο υπάρ-
χουν και ίχνη αρχαίων μονοπατιών. Το 
χωριό αποτελεί συγκοινωνιακό κόμβο 
για τη νότια Κρήτη και αυτό το κάνει 
ιδιαίτερα προνομιούχο για τη θέση του. 
Στο κέντρο του χωριού, στην πλατεία με τα 
δύο αιωνόβια πλατάνια, βρίσκεται η κε-
φαλοβρύση όπως την αποκαλούν οι Σπη-
λιανοί. Πρόκειται για μία σειρά από 25 
κρήνες (βρύσες) με μορφή κεφαλής λιο-
νταριού, από τα στόματα των οποίων ρέ-
ουν 330 κ.μ. νερού κάθε ώρα, πλούσιου 
σε σίδηρο και με σταθερή θερμοκρασία 
στους 13°C. Γύρω από την κεφαλοβρύση 
υπάρχουν ταβέρνες με γνήσια Κρητική 
κουζίνα, γραφικά καφενεία και καταστή-

ματα λαϊκής τέχνης. Στο χωριό υπάρχουν 
αρκετά αρχοντικά, καθώς και παλιές εκ-
κλησίες, οι οποίες είναι διακοσμημένες 
με τοιχογραφίες. Σημαντικότερες από 
αυτές, που αποτελούν αξιοθέατα ιδιαί-
τερου ενδιαφέροντος, είναι οι εκκλησίες 
του Αγίου Γεωργίου, της Μεταμόρφωσης 
του Σωτήρος και των Αγίων Θεοδώρων.  
Η πλούσια βλάστηση του χωριού οφείλε-
ται στο γεμάτο πέστροφες ποτάμι, που 
διέρχεται στα νότια του, το οποίο προ-
σεγγίζεται μέσω μίας διαδρομής μεγάλου 
φυσικού κάλλους. Ένα από τα αξιοθέατα 
του χωριού είναι και οι πολλοί παραδο-
σιακοί νερόμυλοι που διασώζονται και 
κυρίως ένας από αυτούς που βρίσκεται 
ακόμα σε λειτουργία, ενώ γραφικό είναι 
και το χαρακτηρισμένο από την Ευρω-
παϊκή Ένωση μονοπάτι Ε4 διαδρομή 20 
«Σπήλι – Γερακάρι», η οποία περνάει από 
το ξωκλήσι του Αγ. Πνεύματος μέσα από 
τους καταπράσινους ελαιώνες βόρεια του 
χωριού. Επίσης, κοντά στο χωριό ξεκινάει 
το ωραιότερο φαράγγι του Ρεθύμνου, το 
Κουρταλιώτικο, που καταλήγει στο διά-
σημο φοινικόδασος της Πρέβελης.

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 21 Ιανουαριου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 22 Ιανουαρίου: 9:30 το πρωί
Τρίτη 23 Ιανουαρίου: 8:30 το πρωί

Τετάρτη 24Ιανουαρίου:  5:30 το πρωί
Πέμπτη 25 Ιανουαρίου:  7:30 το πρωί

Παρασκευή 26 Ιανουαρίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 27 Ιανουαρίου:  4:30  το απόγευμα

Κυριακή 28 Ιανουαρίου:  3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389
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ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Στιγμιότυπα από την εορταστική εκδήλωση 
της Πολιτιστικής Ακαδημίας Η ΡΩΜΙΩΣΥΝΗ 

Μόντρεαλ: Αυξημένος 
Κίνδυνος στα 
Πεζοδρόμια 
Ρεκόρ Πτώσεων και Τραυματισμών  
Υπογραμμίζει την Ανάγκη για Αστική 
Ασφάλεια και Προσαρμογή  
στην Κλιματική Αλλαγή

Η πρόσφατη αύξηση ατυχημάτων 
στα παγωμένα πεζοδρόμια στο 

Μόντρεαλ, όπου ένας αριθμός ρεκόρ 
ανθρώπων έπεσαν και τραυματίστη-
καν, υπογραμμίζει μια αυξανόμενη 
ανησυχία για την αστική ασφάλεια. 

Η Urgence-santé, οι ιατρικές υπηρε-
σίες έκτακτης ανάγκης του Μόντρεαλ, 
ανέφεραν έναν άνευ προηγουμένου 
όγκο 1.400 κλήσεων την Πέμπτη 11 
Ιανουαρίου, με ένα σημαντικό 25% 
να σχετίζεται με πτώσεις λόγω πάγων. 
Αυτή η αύξηση των ατυχημάτων υπο-
γραμμίζει τους πιθανούς κινδύνους του 
χειμώνα στις αστικές περιοχές και εγεί-
ρει ερωτήματα σχετικά με την αστική 
ευθύνη και τις επιπτώσεις της κλιματι-
κής αλλαγής. 
Ο Louis Longpré, ένας 62χρονος συ-

νταξιούχος και ανεξάρτητος φωτογρά-
φος, αντιπροσωπεύει ένα από τα πολ-
λά άτυχα θύματα αυτών των ύπουλων 
συνθηκών. Έχοντας υποστεί μια σοβα-
ρή πτώση ακριβώς έξω από το σπίτι του 
στην περιοχή Plateau-Mont-Royal, ο 
Longpré άντεξε μια οκτάωρη αναμονή 
στο δωμάτιο έκτακτης ανάγκης, μόνο 
για να διαγνωστεί με κάταγμα βραχίο-
να. Η κατάστασή του επιδεινώνεται από 
το γεγονός ότι είναι αριστερόχειρας, 
υποδεικνύοντας μια μακρά και δύσκο-
λη ανάκαμψη μπροστά. Η πεποίθηση 
του Longpré ότι «αυτό θα μπορούσε να 
είχε αποφευχθεί με δύο ή τρεις κουτα-
λιές αλάτι στον πάγο» υποδηλώνει ένα 
ευρύτερο ζήτημα της δημοτικής ετοι-
μότητας και της ατομικής προσοχής.
Οι παραϊατρικοί καταβλήθηκαν κατά 

τη διάρκεια αυτής της περιόδου, λαμ-
βάνοντας έως και 125 κλήσεις την ώρα, 
αριθμός που υπερβαίνει το διπλάσιο 
του συνήθους ποσοστού τους. Το εύρος 
των τραυματισμών διέφερε ευρέως, 
από μικρούς μώλωπες έως σοβαρά κα-
τάγματα και τραυματισμούς στα άκρα. 

Η πόλη του Μόντρεαλ έλαβε περισ-
σότερες από 550 κλήσεις, σχετικά με 
ολισθηρά πεζοδρόμια εκείνη τη μοι-
ραία Πέμπτη, αν και ο αριθμός αυτός 
μειώθηκε τις επόμενες ημέρες. Αυτή 
η εισροή κλήσεων επικεντρώθηκε σε 
δήμους όπως οι Rosemont, Ahuntsic-
Cartierville, Rivière-des-Prairies–Pointe-
aux-Trembles, Plateau-Mont-Royal και 
Saint-Laurent, υποδεικνύοντας ότι το 
πρόβλημα ήταν ευρέως διαδεδομένο 
σε όλη την πόλη. Η Sandrine Cabana-
Degani, η γενική διευθύντρια της 
Piétons Québec, εξέφρασε την ανησυ-
χία της γι’ αυτήν την τάση, συνδέοντάς 
την με πιθανές αυξήσεις σε παρόμοια 
περιστατικά λόγω της κλιματικής αλλα-
γής. Τονίζει την επείγουσα αντιμετώπι-
ση αυτού του ζητήματος, καθώς οι συ-
χνοί τραυματισμοί που σχετίζονται με 
τις καιρικές συνθήκες αποτελούν σημα-
ντικό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία.
Τα δεδομένα είναι εκπληκτικά: από το 

2016 έως το 2020, σχεδόν 14.000 πτώ-
σεις στο Μόντρεαλ χρειάστηκαν την 

παρέμβαση της Urgences-santé. Αυτό 
το στατιστικό, που αποκαλύφθηκε σε 
πρόσφατη μελέτη Δημόσιας Υγείας, κα-
ταδεικνύει την έκταση του ζητήματος 
και τον αυξανόμενο αντίκτυπό του με 
τα χρόνια. Σε απάντηση, οργανώσεις 
όπως η Piétons Québec συνηγορούν 
υπέρ της Επιτροπής Μεταφορών της 
πόλης να διερευνήσει και να εφαρμό-
σει μέτρα για να κάνει τα πεζοδρόμια 
ασφαλέστερα. Δίνεται έμφαση στη βελ-
τίωση της αλληλουχίας των εργασιών, 
όπως η έγκαιρη αλάτιση και ο καθαρι-
σμός των πεζοδρομίων, για την αποφυ-
γή σχηματισμού πάγου.
Αυτή η σειρά περιστατικών στο Μό-

ντρεαλ είναι μια έντονη υπενθύμιση 
των προκλήσεων που αντιμετωπί-
ζουν οι πόλεις κατά τους χειμερινούς 
μήνες. Ο μεγάλος αριθμός πτώσεων 
και τραυματισμών που προκύπτουν 
δεν επηρεάζουν μόνο τα άτομα αλλά 
και καταπονούν τις υπηρεσίες έκτα-
κτης ανάγκης και τα συστήματα υγει-
ονομικής περίθαλψης. Υπογραμμίζει 
την ανάγκη για πιο αποτελεσματικές 
στρατηγικές διαχείρισης της πόλης 
για την αντιμετώπιση των χειμερινών 
συνθηκών, συμπεριλαμβανομένης της 
τακτικής συντήρησης των δημόσιων 
διαδρόμων και καλύτερες εκστρατείες 
ευαισθητοποίησης του κοινού. Επιπλέ-
ον, υπογραμμίζει την ανάγκη για ατομι-
κή ετοιμότητα και προσοχή σε αντίξοες 
καιρικές συνθήκες.

Καθώς τα κλιματικά πρότυπα συνεχί-
ζουν να εξελίσσονται, πόλεις όπως το 
Μόντρεαλ πρέπει να προσαρμοστούν 
και να προετοιμαστούν για πιο συχνά 
και έντονα χειμερινά καιρικά φαινόμε-
να. Αυτό θα απαιτήσει μια προσπάθεια 
συνεργασίας μεταξύ των αξιωματού-
χων της πόλης, των υπηρεσιών έκτα-
κτης ανάγκης, των φορέων δημόσιας 
υγείας και των κατοίκων. 

Μέσω προληπτικού σχεδιασμού, 
έγκαιρης παρέμβασης και δημόσιας 
εκπαίδευσης, ο κίνδυνος τέτοιων περι-
στατικών μπορεί να μειωθεί σημαντικά, 
διασφαλίζοντας ασφαλέστερα αστικά 
περιβάλλοντα για όλους τους κατοί-
κους, ιδιαίτερα κατά τους δύσκολους 
χειμερινούς μήνες.

Πηγή: Journal de Montréal

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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Aneta Mlcakova: Η «δίμετρη» 
καλλονή από την Τσεχία 
Η 26χρονη Aneta Mlcakova είναι ένα εντυπωσια-

κό μοντέλο από την Τσεχία, που τα «σπάει» με 
την εμφάνισή της. Έχει ύψος 1.80 εκ., είναι ξανθιά, 
γαλανομάτα και διαθέτει ένα εντυπωσιακό κορμί. Φυ-
σικά χαρίσματα που δεν αφήνουν κανένα αδιάφορο. 
Βέβαια, σε αυτό φροντίζει και η ίδια, ανεβάζοντας 
στα Μέσα Κοινωνικής Δι-
κτύωσης συχνά σέξι φω-
τογραφίες της. Η Aneta 
Mlcakova τα τελευταία 
χρόνια ζει μόνιμα 
στην Ελβετία, ενώ με 
το μόντελινγκ ασχο-
λείται τα τελευταία 
χρόνια. Εκτός από 
μοντέλο είναι 
και influencer, 
διαφημίζο-
ντας μέσα 
από το 
προφίλ της, 
εκτός από 
τα κάλλη 
της, και το 
χλιδάτο 
τρόπο 
ζωής 
της.

Σάλος με τον «αστροναύτη» πρίγκιπα Χάρι

Σάλος με τα «Όσκαρ της αεροπλοΐας», που φέτος θα 
ανακηρύξουν «ζωντανό θρύλο της» τον πρίγκιπα 

Χάρι, αλλά όχι κορυφαίο αστροναύτη που έγραψε ιστο-
ρία όταν πάτησε το πόδι του στο φεγγάρι. 
«Πλάκα μάς κάνετε!» σχολίασαν οργισμένοι χρή-

στες των social media όταν ανακοινώθηκε ότι ο Χάρι θα 
παραλάβει το βραβείο «Living Legends of Aviation» μαζί 
με το θρυλικό αστροναύτη Μπαζ Ολντριν στην τελετή 
που θα γίνει στο Μπέβερλι Χιλς του Λος Αντζελες με πα-
ρουσιαστή τον Τζον Τραβόλτα.
Για να αναγνωριστεί ως ζωντανός θρύλος της αεροπλο-

ΐας, όπως λέγεται το βραβείο στα ελληνικά, ο Ολντριν 
χρειάστηκε να γίνει ο δεύτερος άνθρωπος στην Ιστορία 
που πάτησε το πόδι του στη Σελήνη, στην ιστορική πρώ-
τη επανδρωμένη αποστολή «Apollo 11» στο φεγγάρι το 
1969. Ο Χάρι, από την άλλη, υπήρξε πιλότος πολεμικών 
ελικοπτέρων στο Ιράκ και το Αφγανιστάν.
Βέβαια, ο Ολντριν πρέπει να είναι και ευχαριστη-

μένος, καθώς ο Χάρι έφαγε τη θέση του αστροναύτη 
Τσαρλς Ντιουκ, ο οποίος επίσης ήταν υποψήφιος για το 
φετινό βραβείο. Ο Ντιουκ είναι ο νεότερος άνθρωπος 
στην Ιστορία που περπάτησε στο φεγγάρι, το 1972, σε 
ηλικία 36 ετών.

Νίκος Οικονομόπουλος: Tι απαντά για τις 
αντιδράσεις που προκάλεσαν οι δηλώσεις του  

για την τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια
Αντιδράσεις προκάλεσαν οι δη-

λώσεις του Νίκου Οικονομό-
πουλου σχετικά με το γάμο αλλά και 
την τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευ-
γάρια. «Δε συμφωνώ με την τεκνο-
θεσία από ομόφυλα ζευγάρια, αλλά 
αυτή είναι η άποψή μου. Είναι ένα 
κομμάτι που εγώ προσωπικά δεν το 
δέχομαι. Έχει να κάνει με το θέμα 
της πίστης, είναι θέμα δικό μου… 
Πιστεύω ότι ένα παιδί χρειάζεται 
τη μαμά και τον μπαμπά, αυτό έχει 
ορίσει η φύση μας» είχε δηλώσει σε 
συνέντευξή του ο τραγουδιστής.
Η εκπομπή «Καλύτερα δε Γίνε-

ται» πρόβαλε την αντίδραση του Νί-
κου Οικονομόπουλου, σύμφωνα με 
το περιβάλλον του τραγουδιστή. «Η 
τοποθέτηση του Νίκου Οικονομό-
πουλου στην ερώτηση του Γιώργου 
Λιάγκα ήταν καθαρά προσωπική του 
άποψη. Όπως δήλωσε και ο ίδιος 
στη συνέντευξη δεν είναι ειδικός 
επί του θέματος και δεν επιθυμεί 
να δώσει περαιτέρω συνέχεια στο 
συγκεκριμένο θέμα» αναφέρει το 
περιβάλλον του τραγουδιστή.
«Ο Γιώργος Λιάγκας ήξερε τι ρω-

τούσε και ποιον ρωτούσε… Πολύ 
σωστά τον ρώτησε, γιατί ήξερε 

ποιον έχει απέναντί του. Ο Γιώργος 
Λιάγκας ήξερε και τι απάντηση θα 
λάβει. Ο Νίκος είναι ένα παραδοσι-
ακό παιδί, δεν έχει κρύψει ποτέ ότι 
έχει μεγαλώσει με τις αρχές της εκ-
κλησίας» σχολίασε η Ναταλία Γερ-
μανού.

Ο Τομ Κρουζ ξανά στο ρόλο του Πιτ 
«Μάβερικ» Μίτσελ στο Top Gun 3

Ο Τομ Κρουζ 
φαίνεται έτοι-

μος να επαναλάβει 
το ρόλο του ως Πιτ 
«Μάβερικ» Μίτσελ 
σε τρίτη ταινία Top 
Gun. Ο πρωταγωνι-
στής ταινιών δρά-
σης υποδύθηκε για 
πρώτη φορά το χα-
ρακτήρα στην ται-

νία «Top Gun» του 1986 και επέστρεψε το 2022 για 
το φιλμ «Top Gun: Maverick», η οποία ήταν τεράστια 
επιτυχία στο box office με εισπράξεις 1.496 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων παγκοσμίως. Σύμφωνα με το Puck, η 
Paramount ανέθεσε στο σεναριογράφο του «Top Gun: 
Maverick», Έχρεν Κρούγκερ, να αρχίσει να εργάζεται 
για το τρίτο μέρος της κινηματογραφικής σειράς.

Ο πρίγκιπας Νικόλαος 
«γοητεύει» τις ΗΠΑ
Θα λάβει μέρος σε έκθεση 
στο Art Palm Beach

Μετά τη μεγάλη επιτυχία της έκθεσης του πρίγκι-
πα Νικόλαου στη γκαλερί της Βέτας Στεφανίδου 

– Τσουκαλά, ο ταλαντούχος φωτογράφος και γοητευ-
τικότατος πρίγκιπας ετοιμάζεται να κατακτήσει στις 24 
Ιανουαρίου και τη Φλόριντα των ΗΠΑ. 
Γεμάτη περηφάνια η σύζυγός του Τατιάνα 

Μπλάτνικ ανακοίνωσε μέσα από τα social media ότι ο 
σύζυγός της, πρίγκιπας Νικόλαος, θα λάβει μέρος σε 
έκθεση στο Art Palm Beach. Πρόκειται για τη διεθνή 
έκθεση σύγχρονης τέχνης που ξεκίνησε το 1997 και 
πραγματοποιείται κάθε χρόνο στο West Palm Beach 
της Φλόριντα.

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB



Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  • 19 Ιανουαριου, 2024 / January 19, 2024 •  21

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.50 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

Soula Tellides
514-927-3721

Chartered Real Estate Broker

George Tellides
514-258-1829

Real Estate Broker

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Καλημέρα Μάγδα μου. Πως είσαι, 
ξεκουράστηκες από το ταξίδι μας;
Μ-Να σου πω, όχι και τόσο. Κάθε 

φορά που γυρνώ από ταξίδι χρειάζο-
μαι τουλάχιστον μία εβδομάδα για να 
ξεκουραστώ.
Α-Σε καταλαβαίνω. Κι εγώ το ίδιο. Πά-

ντως, ωραία τα περάσαμε!
Μ-Ήταν πραγματικά υπέροχα. Και 

όπως σου είπα και διαπίστωσες κι εσύ, 
η Ιουστίνη είναι πολύ ευχάριστη όταν 
έχει καλή παρέα, όπως είμασταν κι 
εμείς.
Α-Ναι. Με εκπλήσσει το γεγονός πως 

τα προλαβαίνει όλα: συγγραφή βιβλί-
ων, διοργανώτρια εκδηλώσεων με το 
Λύκειο των Ελληνίδων, πλήρως ενημε-
ρωμένη στα κοινοτικά, κ.λπ.…, σύζυγος, 
μητέρα και τελευταίως και γιαγιά.
Μ-Κι εγώ δεν ξέρω, κι ούτε έχω σκοπό 

να τη φτάσω. 
Α-Ούτε κι εγώ. Πάντως, έχει διαπιστω-

θεί ότι κάνει εξαιρετική δουλειά.
Μ-Προπαντός τις 300.000 δολάρια 

που δώρισε το Λύκειο στο νοσοκομείο 
για έρευνα του καρκίνου.
Α-Για πες μου, πως είναι η κυκλοφο-

ρία σε σας; Μαζέψανε τα χιόνια;
Μ-Αν χρησιμοποιείς ποδηλατοδρόμο 

ναι, αλλιώς… βράσε όριζα.
Α-Δηλαδή;
Μ-Το χιόνι που έπεσε και δεν το μάζε-

ψαν, έγινε πάγος με το κρύο. Άσε, κάθε 
πέρσι και καλύτερα. Εσείς στο Λαβάλ 
πως είστε από καθαρισμό χιονιού;
Α-Ανάλογα τις περιοχές. Σε μερικές 

έχουν καθαρίσει, σε άλλες μόνο μια 
πλευρά και σε μερικές καθόλου. Αν και 
διαπίστωσα μια καλυτέρευση στους 
μεγάλους δρόμους.
Μ-Τουλάχιστον σε σας ο δήμαρχος δεν 

επέβαλε κυκλοφορία στους ποδηλατο-
δρόμους το χειμώνα όπως η δικιά μας.

Α-Ναι, φαίνεται πως είναι πιο λογικός… 
Μ-Δε μου λες, θα πάμε την Κυριακή 

στη συνεδρίαση της κοινότητας;
Α-Φυσικά, τα κανονίσαμε πριν φύγου-

με για ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ.
Μ-Μόνο που άλλαξε τοποθεσία.
Α-Δε θα γίνει στο χολ του Τιμίου Σταυ-

ρού;
Μ-Όχι. Θα γίνει στο PALACE.
Α-Να σου πω, καλύτερα εκεί, αν και 

δεν καταλαβαίνω το γιατί δε θα γίνει σε 
κοινοτικό χώρο.

Μ-Φαίνεται ότι η διοίκηση θεώρησε 
πως μια και το κτιριακό συγκρότημα θα 
γίνει σε σας, στο Λαβάλ, θα ήταν καλύ-
τερα η συνέλευση να γινόταν εκεί.

Α-Το χολ της εκκλησίας είναι αρκετά 
μεγάλο για τη συνέλευση.
Μ-Αν υποθέσω ότι αυτή τη φορά θα 

ενδιαφερθούν να προσέλθουν ακόμα 
και οι υπάλληλοι και οι εθελοντές, δε 
νομίζω ότι ο χώρος ήταν αρκετός.

Α-Την άλλη φορά που έγινε η συνέ-
λευση για την πώληση του οικοπέδου, 

τον Οκτώβριο του 2018, παραβρέθηκαν 
μόλις 400 μέλη. Μου λες τώρα εσύ ότι 
θα έρθουν περισσότερα. Και γιατί;

Μ-Εκτός από τα οικονομικά θέματα, 
όπως απολογισμοί και προϋπολογισμοί, 
θα τεθεί θέμα για το μέλλον των κοινω-
νικών υπηρεσιών.

Α-Τι θέμα;
Μ-Η διοίκηση πιστεύει, ότι για να 

λαμβάνουν οι κοινωνικές υπηρεσίες 
περισσότερες κυβερνητικές χορηγίες, 
θα πρέπει να γίνουν ριζικές αλλαγές 
στο καταστατικό τους, όπως το διοικη-
τικό συμβούλιο του να απαρτίζεται από 
άτομα εκλεγμένα των μελών του και όχι 
από άτομα διορισμένα από την κοινό-
τητα. 

Α-Δε συμφωνώ καθόλου.
Μ-Σταμάτα. Δεν είπαμε δε θα διαφω-

νούμε για κοινοτικά;
Α-Είπαμε, αλλά αυτή τη φορά επιβάλ-

λεται να διαφωνήσουμε. Άρση λοιπόν 
του διακανονισμού μας.

Μ-Δηλαδή;
Α-Δεν υπάρχει δηλαδή. Ως την άλλη 

εβδομάδα θα έχουμε το ελεύθερο να 
διαφωνήσουμε για τα κοινοτικά.

Μ-Εντάξει. Θα αρχίσω πρώτη. Με τις 
αλλαγές που θέλει να κάνει η διοίκη-
ση, θα διασφαλιστούν τα χρήματα που 
χρειάζονται οι κοινωνικές υπηρεσίες 
για να λειτουργήσουν.
Α-Ξέρεις πόσα χρειάζονται;
Μ-Όχι. Αλλά όσο πιο πολλά, τόσο το 

καλύτερο για αύξηση υπηρεσιών.
Α-Αυτό το καταλαβαίνω.
Μ-Τότε τι δεν καταλαβαίνεις;
Α-Όλα αυτά τα χρόνια, από το 1992 

που υπάρχουν επίσημα οι κοινωνικές 
υπηρεσίες με δικό τους καταστατικό, 
πως λειτουργούσαν;
Μ-Κοίτα, δεν είναι μόνο αυτό.
Α-Τι άλλο υπάρχει;
Μ-Επιβάλλεται από νόμο της επαρχια-

κής κυβέρνησης.
Α-Απ’ ότι έμαθα, αυτό δεν είναι και 

τόσο αληθές.
Μ-Κατηγορείς λοιπόν ότι λέει αναλή-

θειες η διοίκηση;
Α-Δε βάζω και το χέρι μου στη φωτιά 

για τη διοίκηση.
Μ-Πάντα ήξερα που είσαι κατά της…
Α-Κι εγώ, που είσαι υπέρ της ότι και 

να κάνει.
Μ-Λοιπόν, συμφωνούμε που διαφω-

νούμε.
Α-Ακριβώς. Αλλά για να δεις τι καλή 

φιλενάδα που είμαι, θα έρθω να σε 
πάρω για να πάμε μαζί στη συνέλευση.
Μ-Το φαντάστηκα. Την Κυριακή λοι-

πόν…
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🏀🏀🏀 BASKET LEAGUE ΕΛΛΑΔΑ 
Το Περιστέρι διέλυσε 

τον ΠΑΟΚ με +36! 
Νίκες για τους «αιώνιους» 

πριν το μεταξύ τους  
ντέρμπι στο ΟΑΚΑ  

ΝΊΚΗ-ΘΡΊΑΜΒΟ με 36 (!) πόντους 
διαφορά (71-35) πέτυχε το Περι-

στέρι επί του ΠΑΟΚ για τη 14η αγωνι-
στική της Basket League που το κρατάει 
«όρθιο» στη «μάχη» της τετράδας του 
πρωταθλήματος. 
Με 21 ασίστ συνολικά και πρώτο σκό-

ρερ τον Ζερμέιν Λοβ που σημείωσε 19 
πόντους, το Περιστέρι έφτασε στην 
όγδοη νίκη του στη πρωτάθλημα. 
Αντίθετα, ο ΠΑΟΚ είχε 0/17 τρίποντα, 

17 λάθη, μόλις τρεις ασίστ, ενώ στερή-
θηκε από νωρίς τον Λαβρίνας Μπελιά-
ουσκας που αποχώρησε τραυματίας.
Για τους γηπεδούχους ήταν η 4η μεγα-

λύτερη διαφορά στην ιστορία τους στην 
Α1 Εθνική. Μεγαλύτερες ήταν το +38 
εντός έδρας επί της Λάρισας (101-63) 
τη σεζόν 2019-2020, το +42 επί του ΑΡΗ 
εντός έδρας (101-59) τη σεζόν 1997-
1998 και το +47 πάλι επί του ΑΡΗ εκτός 
έδρας αυτή τη φορά (64-111) τη σεζόν 
2000-2001.

ΝΊΚΗΦΟΡΑ συνέχισαν την πορεία 
τους και οι δύο «αιώνιοι», πριν το με-
ταξύ τους ντέρμπι στο ΟΑΚΑ (Δευτέρα 
22/1).
Με 27 ασίστ και 12/21 τρίποντα ο Πα-

ναθηναϊκός νίκησε με 92-76 το Λαύριο 
και παρέμεινε αήττητος. Εξαιρετική 
εμφάνιση πραγματοποίησε ο Κώστας 
Αντετοκούνμπο με 16 πόντους και 8 
ριμπάουντ ενώ 12 πόντους και 8 ασίστ 
είχε ο Κέντρικ Ναν. 
Με επιμέρους σκορ 44-20 στο δεύτερο 

μέρος, ο Ολυμπιακός επικράτησε στο 
ΣΕΦ του Κολοσσού. Ο Νίκολα Μιλου-
τίνοφ με 18 πόντους και 15 ριμπάουντ 
ήταν ο κορυφαίος των νικητών και τον 
ακολούθησε σε απόδοση ο Άλεκ Πίτερς 
με 15 πόντους και 8 ριμπάουντ.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  
14Η ΑΓΩΝΊΣΤΊΚΗ

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ-ΠΑΟΚ 71-35 
ΜΑΡΟΥΣΙ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ 70-95 
ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΤΡΩΝ-ΑΕΚ 83-75
ΛΑΥΡΙΟ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 76-92 
ΚΑΡΔΙΤΣΑ-ΑΡΗΣ 80-71
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 71-52

ΒΑΘΜΟΛΟΓΊΑ  
(σε 14 αγώνες) 

01] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ  28 (14-0) 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ  27 (13-1) 
03] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ ΠΑΤΡΑΣ 23 (9-5)
04] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  22 (8-6)
05] ΑΡΗΣ  21 (7-7) 
06] ΑΕΚ   20 (6-8)
07] ΠΑΟΚ  20 (6-8)
08] ΜΑΡΟΥΣΙ  19 (5-9)
09] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 19 (5-9)
10] ΚΑΡΔΙΤΣΑ  18 (4-10)
11] ΛΑΥΡΙΟ  18 (4-10)
12] ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΑΤΡΩΝ 17 (3-11)

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΊΣΤΊΚΗ (15η) 
Σάββατο 20 Ίανουαρίου 2024

10:15 ΑΕΚ-ΑΡΗΣ 
13:15 ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π.-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ

Κυριακή 21 Ίανουαρίου 2024
10:15 ΠΑΟΚ-ΛΑΥΡΙΟ 
11:00 ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ-ΑΠΟΛΛΩΝ Π. 
13:15 ΚΑΡΔΙΤΣΑ-ΜΑΡΟΥΣΙ

Δευτέρα 22 Ίανουαρίου 2024
13:15 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

ΒΟΡΕΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ (1ος)
17η ΑΓΩΝΊΣΤΊΚΗ

ΚΟΖΑΝΗ-ΝΊΚΗ ΒΟΛΟΥ 0-3 
ΑΠΟΛΛΩΝ Π.-ΛΕΒΑΔΕΊΑΚΟΣ 0-1 
ΛΑΡΊΣΑ-ΑΊΟΛΊΚΟΣ 2-0 
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ Κ.-ΜΑΚΕΔΟΝΊΚΟΣ 0-1 
ΠΑΟΚ Β’-ΗΡΑΚΛΗΣ 1-1 
ΡΕΠΟ: ΑΕΚ Β΄, ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΊΑ  
(σε 17 αγώνες)

01] ΛΕΒΑΔΕΊΑΚΟΣ 33 (19-7)
02] ΛΑΡΊΣΑ  32 (22-9) 
03] ΜΑΚΕΔΟΝΊΚΟΣ 25 (20-18)
04] ΝΊΚΗ ΒΟΛΟΥ  21 (20-13) 
05] ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔ. 19 (14-14)
06] ΑΕΚ Β’  19 (14-14) 
07] ΗΡΑΚΛΗΣ  18 (18-15)
08] ΠΑΟΚ Β’  17 (17-20)
09] ΚΟΖΑΝΗ  17 (7-11)
10] ΑΙΟΛΙΚΟΣ  15 (14-21)
11] ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 12 (12-21)
12] ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ 8   (7-21)

*Ο Αλμωπός Αριδαίας έχει  
αποκλειστεί από το πρωτάθλημα 

18η ΑΓΩΝΊΣΤΊΚΗ [21&22/1/2024]
ΑΊΟΛΊΚΟΣ-ΠΑΟΚ Β’ 
ΜΑΚΕΔΟΝΊΚΟΣ-ΛΑΡΊΣΑ 
ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ ΚΑΡΔΊΤΣΑΣ-ΚΟΖΑΝΗ 
ΝΊΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΑΠΟΛΛΩΝ ΠΟΝΤΟΥ 
ΛΕΒΑΔΕΊΑΚΟΣ-ΚΑΜΠΑΝΊΑΚΟΣ 
ΡΕΠΟ: ΗΡΑΚΛΗΣ, ΑΕΚ Β’ 

ΝΟΤΙΟΣ ΟΜΙΛΟΣ (2ος)
14η ΑΓΩΝΊΣΤΊΚΗ  

ΧΑΝΊΑ-ΔΊΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 4-0 
ΚΑΛΛΊΘΕΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β΄ 3-0 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΑΊΓΑΛΕΩ 1-0 
ΗΛΊΟΥΠΟΛΗ-ΤΗΛΥΚΡΑΤΗΣ 1-0 
ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ-ΓΊΟΥΧΤΑΣ ΑΡΧΑΝΩΝ 3-1 
ΊΩΝΊΚΟΣ ΝΊΚΑΊΑΣ-ΟΛΥΜΠΊΑΚΟΣ Β΄ 1-0

ΒΑΘΜΟΛΟΓΊΑ  
(σε 14 αγώνες)

01] ΚΑΛΛΊΘΕΑ  30 (20-9)
02] ΧΑΝΊΑ  29 (26-9)
03] ΊΩΝΊΚΟΣ ΝΊΚΑΊΑΣ  25 (25-15)
04] ΚΑΛΑΜΑΤΑ  24 (21-11)
05] ΗΛΊΟΥΠΟΛΗ  23 (12-13)
06] ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 22 (16-19)
07] ΓΙΟΥΧΤΑΣ ΑΡΧΑΝΩΝ 15 (13-16)
08] ΑΙΓΑΛΕΩ  14 (10-19)
09] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ Β΄ 11 (19-12)
10] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’ 11 (9-23)
11] ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ  10 (13-20)
12] ΤΗΛΥΚΡΑΤΗΣ  8   (7-25)

*Ο Ολυμπιακός ξεκίνησε με -10 βαθμούς 
λόγω τιμωρίας του από το περσινό  

πρωτάθλημα

15η ΑΓΩΝΊΣΤΊΚΗ [21&22/1/2024]
ΤΗΛΥΚΡΑΤΗΣ-ΊΩΝΊΚΟΣ ΝΊΚΑΊΑΣ 
ΔΊΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ-ΗΛΊΟΥΠΟΛΗ 
ΑΊΓΑΛΕΩ-ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ 
ΧΑΝΊΑ-ΚΑΛΑΜΑΤΑ 
ΓΊΟΥΧΤΑΣ ΑΡΧΑΝΩΝ-ΚΑΛΛΊΘΕΑ 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Β’-ΟΛΥΜΠΊΑΚΟΣ Β’

ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 2

Δίδυμα  
κορυφής

Λεβαδειακός-Λάρισα στο  
βορρά και Καλλιθέα-Χανιά  
στο νότο μονοπωλούν τις...  
κορυφές των ομίλων τους

ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ ΚΑΙ ΛΑΡΙΣΑ συνέχισαν 
με νίκες στο βόρειο όμιλο της ΣΛ2 για 

τη 17η αγωνιστική και κρατάνε... σφιχτά 
τις δύο πρώτες θέσεις στη βαθμολογία.
Σταθερά 3ος ο Μακεδονικός που επέ-

στρεψε στις επιτυχίες μετά από 4 παιχνί-
δια (3 ισοπαλίες και 1 ήττα), ενώ ακολου-
θεί ένα γκρουπ 6 ομάδων που «μάχονται» 
για την είσοδό τους στα πλέι-οφ.
ΚΑΜΊΑ ΑΛΛΑΓΗ και στο «ζευγάρι» της 

κορυφής του νότιου ομίλου, με την Καλ-
λιθέα και τα Χανιά να τους χωρίζει μόλις 
ένας βαθμός, ενώ ακολουθεί 3ος ο Ιωνι-
κός. 
Σε απόσταση από 1 έως 3 βαθμούς από 

την ομάδα της Νίκαιας βρίσκονται τρεις 
ομάδες (Καλαμάτα, Ηλιούπολη και Δια-
γόρας) με τις δύο πρώτες να επιστρέφουν 
στις νίκες αλλά με την ομάδα της Ρόδου 
να πραγματοποιεί τη 2η συνεχόμενη ήττα 
της και μάλιστα με το ίδιο παθητικό (4-0 
στα Χανιά μετά το 4-1 στο Αιγάλεω).  

ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ – ΠΑΟΚ 0-4
8’ Νάσμπεργκ, 22’ Σάστρε, 69’ Μάρκος Αντόνιο, 78’ Ζίβκοβιτς

Ο επαναληπτικός προημιτελικός του 
ΠΑΟΚ με τον Πανσερραϊκό στην 

Τούμπα θα αποτελέσει ίσως την απόλυτη 
αγωνιστική αγγαρεία της σεζόν. Γιατί; Δι-
ότι το 4-0 των «ασπρόμαυρων» στις Σέρ-
ρες, στον πρώτο χρονικά προημιτελικό 
του Κυπέλλου Ελλάδος, τους προσφέρει 
ηρεμία και την ευκαιρία για ξεκούραση 
από το πολύ απαιτητικό πρόγραμμα της 
συνέχειας. Το σύνολο του Λουτσέσκου 
κρατούσε τα... γκέμια από την αρχή, 

βάζοντας στέρεες βάσεις «διπλού» από 
το πρώτο εικοσάλεπτο με τα τέρματα 
των Νάσμπεργκ (8΄) και Σάστρε (22΄). 
Παρότι έχασε και πέναλτι (59΄ Τόμας), 
η παρέλαση με «τεσσάρα» ήρθε χάρη 
στα γκολ των Αντόνιο και Ζίβκοβιτς. Πλέ-
ον, ο «Δικέφαλος του Βορρά» βρίσκεται 
ήδη στους «4» και θα περιμένει κανά... 
δίμηνο να αγωνιστεί με φουλ τις μηχα-
νές, καθώς οι ημιτελικοί θα διεξαχθούν 
Απρίλιο. 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ – ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 0-0 (6-7 ΣΤΑ ΠΕΝΑΛΤΙ)

Αν ήταν ταινία, θα ήταν αρτιστίκ, 
φιλοσοφημένη, αλλά προπαντός 

πολύωρη. Για παράδειγμα το «μετέωρο 
βήμα του πελαργού» του Θόδωρου Αγ-
γελόπουλου. Το ματς για δίωρο, βαριά, 
πήγαινε, αλλά να που τα αγωνιστικά 
«καρέ» ήταν πολύ πιο αργά. Βασανιστι-
κά αργά, που όλη η Ελλάδα αναφώνησε 
«ευτυχώς τελείωσε». Κοντά στις 3 ώρες 
Ολυμπιακός και Παναθηναϊκός πάλευαν 
στο «Γ. Καραϊσκάκης» για να καρπωθούν 
την πρόκριση στα προημιτελικά του Κυ-
πέλλου Ελλάδος. 

Τελικώς, το αποφασιστικό βήμα το έκα-
ναν οι «πράσινοι», οι οποίοι μιμήθηκαν 
τον ΑΡΗ λίγο νωρίτερα και με σκορ 7-6 θα 
βρεθούν στην επόμενη φάση. Ελάχιστες 
φάσεις στα 120 αγωνιστικά λεπτά, με τις 
καλύτερες να τις σπαταλάει ο Σπόραρ 
(τον σταμάτησε ο Πασχαλάκης), ενώ και 
οι Μασούρας – Φορτούνης προσπαθού-
σαν να δημιουργήσουν από πλευράς γη-
πεδούχων. 
Πολλοί μυϊκοί τραυματισμοί για αμφό-

τερες τις ομάδες που καταπόνησαν πολ-
λούς παίκτες και σίγουρα θα το βρουν 

στα επόμενα ματς μπροστά τους. Λαβω-
μένος και κερδισμένος ο Παναθηναϊκός, 
λαβωμένος, μπερδεμένος και αποκλει-
σμένος ο Ολυμπιακός.
ΤΑ ΠΕΝΑΛΤΊ: Αϊτόρ εύστοχο, Ροντινέι 

εύστοχο, Πέρεθ εύστοχο, Μαρτίνς εύστο-
χο, Αράο εύστοχο, Γιόβετιτς εύστοχο, Γέ-
ντβαϊ εύστοχο, Ποντένσε εύστοχο, Μλα-
ντένοβιτς – απόκρουση Πασχαλάκη, Καρ-
βάλιο – απόκρουση Λοντίγκιν, Κώτσιρας 
εύστοχο, Βρουσάι εύστοχο, Βαγιαννίδης 
εύστοχο, Ορτέγκα εύστοχο, Σένκεφελντ 
εύστοχο, Καμαρά άουτ.

ΑΡΗΣ – ΑΕΚ 1-1 (4-2 ΣΤΑ ΠΕΝΑΛΤΙ)
58΄ Μορόν / 45+1΄ Γκατσίνοβιτς 

Στο βόλεϊ και στο τένις ονομάζεται tie 
break. Στο ποδόσφαιρο, ρουλέτα των 

πέναλτι. Σ’αυτήν, ο Αρης ήταν πιο κλινι-
κός, πιο ουσιώδης και με ήρωα τον Χου-
λιάν Κουέστα που απέκρουσε δύο πέναλ-
τι (Βίντα/Πόνσε) χάρισε στην ομάδα του 
μια τεράστια πρόκριση, που τον φέρνει 

στους «8» του Κυπέλλου Ελλάδος. Το 
καλύτερο; Στο δρόμο προς τον τελικό 
του Μαΐου, ο «θεός του πολέμου» δε θα 
αντιμετωπίσει κανέναν από τους BIG-5. 
Πράγμα που σημαίνει ότι αν το σύνολο 
του Μάντζιου επιδείξει σοβαρότητα και 
δεν υποτιμήσει αντίπαλο, τότε θα βρεθεί 

ξανά σε τελικό μετά από δεκατέσσερα 
χρόνια! 
ΤΑ ΠΕΝΑΛΤΊ: Φαμπιάνο 1-0, Βίντα (από-

κρουση Κουέστα), Μορόν 2-0, Φαν Βέερτ 
2-1, Φετφατζίδης (άουτ), Πόνσε (από-
κρουση Κουέστα), Νταρίντα 3-1, Πινέδα 
3-2, Βερστράτε 4-2.

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

Πρόκριση και ΠΑΟ και ΑΡΗ!Πρόκριση και ΠΑΟ και ΑΡΗ!
Στα πέναλτι κρίθηκαν οι προκρίσεις σε «Καραϊσκάκη»  Στα πέναλτι κρίθηκαν οι προκρίσεις σε «Καραϊσκάκη»  

και «Βικελίδης» με τους γκολκίπερ Λοντίγκιν (ΠΑΟ)  και «Βικελίδης» με τους γκολκίπερ Λοντίγκιν (ΠΑΟ)  
και Κουέστα (ΑΡΗΣ) να είναι οι πρωταγωνιστές και Κουέστα (ΑΡΗΣ) να είναι οι πρωταγωνιστές 

Στα υπόλοιπα παιχνίδια του τριημέρου 
(16,17,18/1) ο Ατρόμητος προκρίθηκε εύ-

κολα σε βάρος της Λάρισας με 4-0 στον επα-
ναληπτικό (πρώτος αγώνας στη Λάρισα 1-1), 
ενώ οι ΟΦΗ και Παναιτωλικός πήραν επίσης 
το εισιτήριο για τους «8». Οι Κρητικοί, παρότι 
είδαν την Κηφισιά να ανοίγει το σκορ, τελικώς 
ισοφάρισαν (1-1) και πέρασαν με επιμέρους 
σκορ (4-2). Ωραίο ματς και στο «Ελ Πάσο», με 
την Καλλιθέα να αναδεικνύεται ισόπαλη με 
2-2 κόντρα στους Αγρινιώτες και να αποχαιρε-
τά με ψηλά το κεφάλι τη διοργάνωση. Τέλος, 
στο Βόλο (πρώτος αγώνας στη Λιβαδειά 1-1) η 
Νίκη κέρδισε με 1-0 τον Λεβαδειακό και πήρε 
το εισιτήριο για την επόμενη φάση.
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ΕΛΛΑΔΑ ║ ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ

Συγκάτοικοι στην κορυφή
Το γκολ του Γκαρσία στις καθυστερήσεις του αθηναϊκού ντέρμπι έστειλε τον 
ΠΑΟΚ συγκάτοικο του Παναθηναϊκού στην κορυφή της βαθμολογίας στη Σούπερ 
Λιγκ • Χάρμα οφθαλμών το ντέρμπι της Νέας Φιλαδέλφειας με την ΑΕΚ και τον 
Παναθηναϊκό να προσφέρουν γκολ (2-2) και θέαμα, σε παιχνίδι χωρίς θεατές...

Σε ένα ντέρμπι που θα μείνει για καιρό 
στη μνήμη των φιλάθλων που το πα-

ρακολούθησαν ΜΟΝΟ τηλεοπτικά, ΑΕΚ 
και Παναθηναϊκός έμειναν στο 2-2, με την  

ΕΝΩΣΗ να προηγείται, τους Πράσινους να 
γυρίζουν το παιχνίδι και τον Λιβάι Γκαρσία 
να δίνει στο 96’ το βαθμό στην ομάδα του, 
στέλνοντας τον ΠΑΟΚ, που ισοπέδωσε τα 

Γιάννινα με 4-0, στη... συγκατοίκηση με 
τον Παναθηναϊκό. Μετά από δύο σερί ήτ-
τες, ο Ολυμπιακός επέστρεψε στις νίκες 
(2-3 την Κηφισιά εκτός).

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

18η αγωνιστική
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΟΦΗ 1-1
90+8’ Βαλένσια - 85’ Λαμπρόπουλος 
ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 0-2
14’ Ουάρντα, 85’ Αλεξιτς 
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΑΡΗΣ 0-4
19’ Τζούρασεκ, 78’ Σουλεϊμάνοφ,  
90’ Σαβέριο, 90+6’ Ζαμόρα 
ΚΗΦΙΣΙΑ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 2-3
45+2’ Μιλίσεβιτς, 64’ πέν. Οζέγκοβιτς - 
11’ Μασούρας, 39’ πέν. Ναβάρο,  
85’ Ελ Αραμπί 
ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 1-0
90’ Μιριτέλο 
ΑΕΚ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 2-2
24’, 90+6’ πέν. Γκαρσία - 31’ Γεντβάϊ, 
66’ Αράο
ΠΑΟΚ-ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 4-0
29’ Μπάμπα, 49’ Μεϊτέ, 53’ Τζίμας,  
66’ αυτ. Ριένστρα 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 18 αγώνες)

01] ΠΑΟΚ  41 (48-13) 
02] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 41 (47-14) 
03] ΑΕΚ   39 (34-16) 
04] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 35 (38-17) 
05] ΑΡΗΣ  30 (29-21) 
06] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 26 (23-28) 
07] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 23 (24-29)
08] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  21 (19-30)
09] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 18 (21-32)
10] ΟΦΗ  17 (15-28)
11] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 14 (17-33)
12] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  14 (16-33)
13] ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 12 (16-31)
14] ΚΗΦΙΣΙΑ  12 (19-41)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
19η αγωνιστική

Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2023
10:30 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΚΗΦΙΣΙΑ 
12:00 ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ
13:00 ΟΦΗ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ

Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2023
09:00 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΠΑΟΚ 
10:30 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΑΕΚ 
12:30 ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ.
13:30 ΑΡΗΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 

ΣΚΟΡΕΡΣ
ΟΝΟΜΑ  ΟΜΑΔΑ         ΓΚ.    ΑΓ.
ΜΟΡΟΝ  ΑΡΗΣ        10     17
ΜΙΡΙΤΕΛΟ ΑΣΤΕΡΑΣ       9       17
ΓΚΑΡΣΙΑ  ΑΕΚ                8       8
ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ ΠΑΟ        8       17
ΕΛ ΚΑΑΜΠΙ ΟΣΦΠ        7       15
ΜΟΥΡΓΚ  ΠΑΟΚ            7       15 
ΟΖΕΓΚΟΒΙΤΣ ΚΗΦΙΣΙΑ       7       16 

⚽ Ο Γιουσέφ Ελ Αραμπί σημείωσε το 
67ο του γκολ στο πρωτάθλημα με τον 
Ολυμπιακό και έδωσε τη νίκη στους 
Ερυθρόλευκους κόντρα στην Κηφισιά, η 
οποία είναι η 17η ομάδα που δέχεται τα 
«πυρά» του στη Super League. 

ΑΕΚ – ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 2-2

Κρίμα που ένα ντέρμπι σαν κι αυτό 
της ΑΕΚ με τον Παναθηναϊκό δεν 

είχε κόσμο στις εξέδρες. «Κιτρινόμαυ-
ροι» και «πράσινοι» τα έδωσαν όλα και 
τελικώς έμειναν στον «άσο» της ισοπα-
λίας (2-2) βλέποντας παράλληλα τον 
ΠΑΟΚ να επιστρέφει στην κορυφή ως 
συγκάτοικο των δεύτερων. Σαν παιχνίδι 
έδωσε την αίσθηση τού «να μην τέλει-
ωνε ποτέ». Φοβερές διακυμάνσεις σε 
σκορ, μομέντουμ και τελικώς η φάση 
που θα μας μείνει, ίσως να μην είναι 
κάποιο από τα γκολ, αλλά το τάκλιν του 
Βαγιαννίδη στο σουτ του Αραούχο στο 
90+8΄. Μια αμυντική ενέργεια που προ-
ϊούσης της σεζόν ενδεχομένως να έχει 
βαρύτητα που ισοδυναμεί με πρωτά-
θλημα. Μέχρι να φτάσουμε σ’ εκείνο το 
σημείο, η Ένωση είχε προηγηθεί με τον 
Λιβάι Γκαρσία (24’), ενώ λίγο αργότερα, 
ο Γεντβάι έπιανε στον ύπνο την άμυνά 
της ισοφαρίζοντας (31΄). Άργησαν τις 
αλλαγές Αλμέιδα και Τερίμ στο δεύτερο 
μέρος, με το «τριφύλλι» να προηγείται 
χάρη σε κοντινό πλασέ του Αράο (66΄). 
Μοιραίος ο Ζέκα, στου οποίου το χέρι 
βρήκε η μπάλα στο σουτ του Λιβάι, με 
το διαιτητή Αλ-Χακίμ, έπειτα από on-
field review να υποδεικνύει την παρά-
βαση. Ο άσος από το Τρινιντάντ σκόρα-
ρε το 8ο τέρμα του στη Super League, 
αλλά η ολική ανατροπή δεν ήρθε.

ΚΗΦΙΣΙΑ – ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 2-3

Την τελευταία φορά που ο Ολυμπια-
κός πανηγύρισε νίκη, εκείνος ήταν 

ο κομβικός σκόρερ. 
Μετά από 26 μέρες, δύο ήττες και δύο 

ισοπαλίες, ο Γιουσέφ Ελ Αραμπί επα-
νήλθε στο χορτάρι και χάρισε το «τρίπο-
ντο» στους «Ερυθρόλευκους», οι οποίοι 
είδαν ένα φαινομενικά βατό παιχνίδι να 
εξελίσσεται σε ντέρμπι απέναντι στην 
Κηφισιά (2-3). Μέχρι το 44ο λεπτό, οι 
Πειραιώτες προηγούνταν με 2-0 χάρη 
στα τέρματα των Μασούρα (11΄) και 
Ναβάρο (πρώτο γκολ με τα ερυθρόλευ-
κα από το σημείο του πέναλτι). 
Ωστόσο, ο Ρέτσος με δύο κίτρινες κάρ-

τες σε δέκα λεπτά πήρε την άγουσα για 
τα αποδυτήρια. Στα… καπάκια, οι γηπε-
δούχοι μείωσαν με τον Μιλίτσεβιτς και 
τα πράγματα περιπλέχτηκαν. Η ατυχία 
συνεχίζεται στο 64΄. Ο Μπιανκόν κάνει 
χέρι και ο Μανούχος έδειξε το σημείο 
του πέναλτι, με τον Οζέγκοβιτς να ισο-
φαρίζει. Λίγο νωρίτερα, είχε ακυρωθεί 
ορθώς γκολ του Μασούρα (χέρι), αλλά 
στο 69΄συνέβη κάτι... ανεπανάληπτο 
από το VAR. 
Λανθασμένα τοποθετημένες οι γραμ-

μές και από το πουθενά offside ο Ελ 
Αραμπί. Ευτυχώς, ο Μαροκινός σκόρα-
ρε λίγο μετά (85΄) και οι Πειραιώτες που 
«βράζουν» για τη διαιτησία, έφυγαν με 
το «διπλό».

ΠΑΟΚ – ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 4-0

Το ΑΕΚ-Παναθηναϊκός μπορεί να 
έληξε ισόπαλο (2-2), αλλά νικητή 

είχε. Αυτός βέβαια, δε βρισκόταν στη 
Ν. Φιλαδέλφεια, αλλά στο γήπεδο της 
Τούμπας. 
Ο ΠΑΟΚ πήρε το «δώρο» της Ένωσης 

και έπιασε το «τριφύλλι» στην κορυ-
φή της βαθμολογίας (41 βαθμοί), δύο 
στροφές πριν το μεταξύ τους ντέρμπι 
στη Θεσσαλονίκη. 
Οι «ασπρόμαυροι» έκαναν τα βασικά 

απέναντι στον ΠΑΣ Γιάννινα και με μια 
εύκολη «τεσσάρα» (4-0) πιστοποίησαν 
ότι αποτελούν την πιο συνεπή ομάδα 
του πρωταθλήματος. 
Ο Στέφανος Τζίμας τράβηξε τα φώτα 

των προβολέων, καθώς αγωνίστηκε 
βασικός, ενώ πέτυχε και το τρίτο τέρμα 
των γηπεδούχων (53΄). 
Γενικώς, η ομάδα του Λουτσέσκου 

απλοποίησε τα πράγματα μέσα σε ένα 
τέταρτο. 
Το νερό στ’ αυλάκι μπήκε στο πρώτο 

ημίχρονο, με τον Μπάμπα να σκοράρει 
ξανά, για να έρθει από το 49΄ μέχρι το 
66΄ μια καταιγίδα με τρία γκολ. Μεϊτέ 
και Σάστρε (η μπάλα βρήκε στο πόδι του 
Ριένστρα) ουσιαστικά διαμόρφωσαν 
την ευρεία νίκη για τον ΠΑΟΚ, ο οποί-
ος πλέον έχει την καλύτερη επίθεση και 
άμυνα του πρωταθλήματος (48-13).

ΘΕΜΑ | ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ

ΑΕΚ: Χωρίς ήττα από Παναθηναϊκό 
στη Φιλαδέλφεια από το 1994
Μπορεί ο στόχος της νίκης να μην 

επιτεύχθηκε για την ΑΕΚ απέναντι 
στον Παναθηναϊκό, ωστόσο ισοφαρίζο-
ντας με πέναλτι του Λιβάι Γκαρσία στις 
καθυστερήσεις σε 2-2 διεύρυνε δύο με-
γάλα σερί για την «Ένωση». 
Πλέον, οι «κιτρινόμαυροι» δεν έχουν 

υποστεί ήττα στη Νέα Φιλαδέλφεια από 
τον Παναθηναϊκό από το μακρινό 1994. 
Τότε, στις 7 Νοεμβρίου, είχε χάσει με 
γκολ του Γιάννη Καλιτζάκη στο 19ο λεπτό. 
Έκτοτε, η ΑΕΚ σε δέκα ντέρμπι ως γηπε-

δούχος απέναντι στους «πράσινους» με-
τρά επτά νίκες και τρεις ισοπαλίες.
Παράλληλα, με το 2-2 η «Ένωση» διεύ-

ρυνε το αήττητο στα ντέρμπι πρωταθλή-
ματος σε 14 παιχνίδια. 
Από την ήττα με 3-1 από τον Ολυμπια-

κό στις 12 Μαρτίου 2023, την πρώτη της 
στην Opap Arena (και μοναδική ως τώρα 
στο πρωτάθλημα), η ΑΕΚ μετρά 13 αγώ-
νες δίχως να έχει χάσει απέναντι σε κά-
ποιον από τους υπόλοιπους του Big 5.
Συγκεκριμένα, στο διάστημα αυτό οι 

«κιτρινόμαυροι» μετρούν 9 νίκες και 5 
ισοπαλίες με γκολ 23 υπέρ και μόλις 8 
κατά. 
Συνολικά, επί Ματίας Αλμέιδα, η ΑΕΚ 

έχει απέναντι στους υπόλοιπους διεκδι-
κητές του τίτλου, δηλαδή Παναθηναϊκό, 
ΠΑΟΚ και Ολυμπιακό, 10 νίκες, 6 ισοπα-
λίες και 4 ήττες με γκολ 28-15. 
Οι επιδόσεις αυτές αποτελούν για την 

«Ένωση» την καλύτερη παρακαταθήκη 
εν όψει και των playoffs, όπου τα ντέρμπι 
θα είναι συνεχή.

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com

ΛΑΪΚΑ • ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ • ΡΕΜΠΕΤΙΚΑ • ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ

ΖΩΝΤΑΝΉ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΜΟΥΣΙΚΉ
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21 Ιανουαρίου, 
Κ υ ρ ι α κ ή , 
θα πραγ-

ματοποιηθεί η Ετήσια 
Κοινοτική Γενική Συνέ-
λευση των μελών της 
ΕΚΜΜ, στις  3:00 μ.μ. 
στο Palace Reception 
Hall, 1717 Le Corbusier 
Blvd, Laval, H7S 2K7. 
Παρακαλούνται όλα τα 
μέλη να παρευρεθούν. 
Η ημερήσια διάταξη δη-
μοσιεύεται στη διπλανή 
στήλη. 

21 Ι α ν ο υ α ρ ί -
ου, Κυρια-
κή, μετά τη 

Θεία Λειτουργία από 
τον π. Χαράλαμπο, η 
Φιλόπτωχος Αδελφό-
της Κυριών του Ιερού 
Ναού Ευαγγελισμού 
Της Θεοτόκου θα προ-
σφέρει γεύμα και κοπή 
της πατροπαράδοτης 
Άγιοβασιλόπιτας, στην 
αίθουσα  της εκκλησίας. 
Τιμή $ 30.00, τηλ. 514-
273-9767.

 22 Ιανουαρίου, 
Δ ε υ τ έ ρ α , 
ξεκινούν τα 

μαθήματα Γαλλικών για 
αρχάριους από τις Κοι-
νωνικές Υπηρεσίες της 
ΕΚΜΜ, στη 1:00 μ.μ., 
στην αίθουσα του Ι.Ν. 
Τιμίου Σταυρού, στο 
Λαβάλ, 4865 Chem. du 
Souvenir, και την Τρί-
τη, 23 Ιανουαρίου, στις 
2:00 μ.μ., στο Μοντρε-
άλ, 5777 Av. Wilderton. 
Για περισσότερες πλη-
ροφορίες 514-400-
4088.

25 Φεβρουαρί-
ου, Κυρια-
κή, ημέρα 

διεξαγωγής της κλήρω-
σης της Λαχειοφόρου 
2023. Κυκλοφορούν 
μόνο 2500 λαχνοί που 
με την αγορά τους, σας 
δίνουν την ευκαιρία 
να κερδίσετε χρημα-
τικά δώρα συνολικής 
αξίας $35.000 και να 
βοηθήσετε την ποιο-
τική αναβάθμιση των 
σχολείων μας. Αγορά-
στε τα λαχεία από μέλη 
της Επιτροπής Εράνου, 
από τα γραφεία της 
ΕΚΜΜ, ή μέσω e-mail: 
fundraisingcommittee@
hcgm.org.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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Facebook.com/TheHCGM     YouTube.com/user/TheHCGM     Instagram: @thehcgm     hcgm.org     info@hcgm.org

Την Κυριακή, 14 Ιανουαρίου, μετά 
τη Θεία  λειτουργία, στον Καθε-

δρικό Ι. Ναό Αγίου Γεωργίου, ο Σε-
βασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Καναδά 
Σωτήριος χειροθέτησε Άρχοντα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου τον για-
τρό και Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο της 
ΕΚΜΜ Δρ. Μιχάλη Τσούκα. Πρόκειται 
για έναν εκκλησιαστικό τιμητικό τίτλο, 
που απονέμεται με τις ευλογίες του Οι-
κουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου 
σε ανθρώπους που έχουν προσφέρει 
στην Εκκλησία και γενικά με το μεγάλο 
έργο τους έχουν βοηθήσει συνανθρώ-
πους τους. 

Στο εορταστικό γεύμα που ακολού-
θησε, από τη Φιλόπτωχο, στην αί-
θουσα του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου, αφού 
μοιράστηκαν, με την ευλογία του 
Πατέρα Νικόδημου, τα κομμάτια της 
Βασιλόπιτας, τα μέλη της μεγάλης 
οικογένειας ιατρών Τσούκα δήλωσαν 
την υπερηφάνεια για την αξιότητα, την 

ταπεινότητα και το μεγάλο έργο του 
Ιατρού Μιχάλη Τσούκα. Ο πατέρας 
και Πρόεδρος της ΕΚΜΜ Δρ. Γεώρ-
γιος Τσούκας, φανερά συγκινημένος, 
τίμησε και τόνισε τον ουσιαστικό και 
ακρογωνιαίο ζωτικό ρόλο της συζύγου 
και μητέρας Χαρίκλειας, η οποία παρά 
τα χρόνια προβλήματα υγείας, είναι  η 
στυλοβάτης, η έμπνευση και η δύναμη 
όλης της οικογένειας, τόσο στο μεγά-
λωμα των 4 αγοριών και σημερινών 
επιστημόνων, όσο και του ιδίου. 

Τις εκδηλώσεις τίμησαν με την πα-
ρουσία τους ο Αρχιεπίσκοπος Καναδά 
Σωτήριος, η Γενική Πρόξενος της Ελ-
λάδας στο Μοντρεάλ Κατερίνα   Βαρ-
βαρήγου, ο Πρόεδρος και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΚΜΜ, 
ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμ-
βουλίου Μοντρεάλ Γιώργος Κατσαρός 
και μέλη του, ο Πρόεδρος της Επιτρο-
πής Εράνου Τάσσος Ξυπολητάκης 
κ.α. Φωτογραφίες Peter Tsounis.

Παρακαλείσθε να παραστείτε στην παρακάτω Ετήσια 
Γενική Συνέλευση των Μελών της Κοινότητας, που θα 
γίνει την Κυριακή, 21 Ιανουαρίου 2024, 3:00 μ.μ. στο 
Palace Reception Hall, 1717 Le Corbusier Blvd, Laval, 
H7S 2K7.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ:
ΕΤΗΣΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
(Αρ. 03/2022-2025, 3:00 μ.μ.)

1. Έναρξη συνεδρίασης
2. Διαπίστωση απαρτίας
3. Προσευχή
4. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα Συνέλευσης
5. Ανάγνωση και έγκριση πρακτικών προηγούμενης Γε-
νικής Συνέλευσης
6. Αναφορά Προέδρου
7. Επικύρωση νέων εσωτερικών κανονισμών Κοινωνι-
κών Υπηρεσιών
8. Συγκεντρωτικός Προϋπολογισμός οικονομικού έτους 
2023-2024
9. Παρουσίαση προσχεδίου Προϋπολογισμού οικονομι-
κού έτους 2024-2025
10. Ελεγμένος Οικονομικός Απολογισμός ΕΚΜΜ και Έκ-
θεση Ορκωτών Λογιστών λήγοντος οικονομικού έτους 30 
Ιουνίου 2023
11. Διορισμός Ορκωτών Λογιστών
12. Συμπλήρωση θέσεων Εξελεγκτικής Επιτροπής
13. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
14. Περίοδος ερωτήσεων μελών
15. Νέα θέματα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ
Παναγιώτα Τσιούτρα
Γενική Γραμματέας

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ενεργά μέλη (όσα έχουν εκ-
πληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις για την τρέ-
χουσα συνδρομή). Τα μέλη που καθυστερούν τη συνδρο-
μή τους μπορούν να την καταβάλλουν κατά την είσοδό 
τους στη Συνέλευση. Τα νέα μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου 
εφ’ όσον έχουν εγγραφεί 30 ημέρες πριν από τη Συνέλευ-
ση (22 Δεκεμβρίου 2023).

Κάθε χρόνο οι χριστουγεννιάτικες γιορτές όλων των παραρτημά-
των του καθημερινού σχολείου “Σωκράτης - Δημοσθένης” καθώς 

και των Σαββατιανών σχολείων “Άγιος Νικόλαος”, “Πλάτων Όμηρος” 
και “Αριστοτέλης, γεμίζουν κατάμεστα τις αίθουσες με γονείς, παπ-
πούδες, γιαγιάδες και επίσημους προσκεκλημένους, που με περίσ-
σεια χαρά καταχειροκροτούν τους μαθητές. Πρόκειται για μοναδικές, 

αξέχαστες στιγμές, όπου τα παιδιά καταφέρνουν να ζεστάνουν τις 
καρδιές όλων και να μεταφέρουν με το ταλέντο τους -μέσα από μικρά 
και μεγάλα θεατρικά όπως ο “Καρυοθραύστης”, κάλαντα από διάφο-
ρες περιοχές της Ελλάδας, και χίλια δύο δρώμενα - το χαρμόσυνο 
και ξεχωριστό μήνυμα των Χριστουγέννων. Ευχαριστούμε όλους τους 
μαθητές μας για αυτό το αμύθητης αξίας δώρο.

ΕΤΗΣΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Προς ΟΛΑ τα Μέλη της Κοινότητας

ΜΙΑ ΓΩΝΙΑ ΤΟΥ ΜΙΚΡΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ
Κάθε παράρτημα των σχολείων μας

Άξιος!Άξιος!  
Νέος Άρχοντας του Πατριαρχείου ο Δρ. Μιχάλης ΤσούκαςΝέος Άρχοντας του Πατριαρχείου ο Δρ. Μιχάλης Τσούκας
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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ΝΙΚΗ – ΑΔΕΛΦΟΤΗ
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 Ogilvy ave. Montreal, QC  H3N 1N9  Και στο Laval

Tel: 514 948-3021 | fax: 514 948-6063 | filia@bellnet.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «ΦΙΛΙΑ» ανακοινώνει

ότι τα μαθήματα για τη YOGA άρχισαν
τη Δευτέρα 15 Ιανουαρίου 2024 και θα γίνονται κάθε Δευτέρα στο 

κέντρο Axion 50 plus, 
435 Curé-Labelle & 77 Ave στο Λαβάλ.

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τα μέλη, άνδρες και γυναίκες, 
και δίνονται κάθε Δευτέρα στις 11:50 με 12:50 μ.μ.

Στο Μόντρεαλ τα μαθήματα άρχισαν την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2024 
  και κάθε Τετάρτη στο 821 Ogilvy, 11:00 με 12:00 μ.μ.,

και είναι και αυτά ΔΩΡΕΑΝ για τα μέλη, άνδρες και γυναίκες.  

Για πληροφορίες στο τηλέφωνο 514 948 3021
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Oι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής 
αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτε-

ρο μακρο-οικονομικό κίνδυνο, ανάμε-
σα στους 10 μεγαλύτερους κινδύνους 
του 2024 και μάλιστα, μπροστά από τη 
Μέση Ανατολή και την Ουκρανία, όπως 
αναφέρει το Eurasia Group, στις προβλέ-
ψεις του για το νέο έτος.

Σε αυτό το δυστοπικό πλαίσιο, το 2024 
υπόσχεται να είναι «ένα έτος χωρίς όνο-
μα», ένα έτος «Voldemort» (από τον 
ομώνυμο ήρωα της σειράς Harry Potter) 
ή ένα «annus horribilis». Θα σημαδευτεί 
από πολέμους, πλήθος εκλογών και πρό-
οδο στην τεχνητή νοημοσύνη, η οποία, 
σύμφωνα με την ανάλυση των 10 μεγα-
λύτερων κινδύνων για το 2024 από το 
Eurasia Group, θα τρέξει ταχύτερα από 
τις ρυθμιστικές αρχές…

Όπως αναφέρει η εταιρεία μακρο-οικο-
νομικών συμβούλων, που ιδρύθηκε από 
τον πολιτικό επιστήμονα Ian Bremmer, 
συγγραφέα του μπεστ σέλερ Us vs Them: 
The Failure of Globalism, και της οποίας 
προεδρεύει ο Cliff Kupchan, αυτή η κατά-
σταση είναι το αποτέλεσμα ενός κόσμου 
χωρίς παγκόσμια ηγεσία.
Το 2024, ο νούμερο 1 κίνδυνος ονομά-

ζεται «Ηνωμένες Πολιτείες, που έχουν 
να αντιμετωπίσουν τον εαυτό τους». Το 
αμερικανικό πολιτικό σύστημα παρου-
σιάζει τη χειρότερη λειτουργία μεταξύ 

όλων των μεγάλων δυτικών δημοκρατιών, 
σύμφωνα με τους συγγραφείς της έκθε-
σης. Και η κατάσταση φέτος αναμένεται 
να χειροτερέψει. Οι προεδρικές εκλογές 
θα εντείνουν τις πολιτικές διαφορές. Τα 
δημοκρατικά θεμέλια των Ηνωμένων 
Πολιτειών θα δοκιμαστούν όπως ποτέ 
άλλοτε. Η εμπιστοσύνη στους θεσμούς 
βρίσκεται στο χαμηλότερο επίπεδο και 
συνεχίζει να μειώνεται. Μοιραία, λέει το 
Eurasia Group, θα προκύψει το θεμελιώ-
δες ερώτημα σχετικά με τη σταθερότητα 
των Ηνωμένων Πολιτειών ως χώρας υπο-
δοχής διεθνών επενδύσεων και ως αξιό-
πιστου εταίρου.

Η ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ  
ΣΤΑ ΠΡΟΘΥΡΑ ΤΗΣ ΕΚΡΗΞΗΣ

Αυτός είναι ο 2ος μεγαλύτερος κίνδυνος, 
σύμφωνα με το Eurasia Group. Παρότι 
κανείς δεν έχει συμφέρον από τη διεύ-
ρυνση της σύγκρουσης μεταξύ Ισραήλ και 
Χαμάς, το μόνο που χρειάζεται είναι να 
ανάψει μια σπίθα για να υπάρξει περι-
φερειακός πόλεμος με τη συμμετοχή των 
ΗΠΑ, του Λιβάνου και του Ιράν.
Η διχοτόμηση της Ουκρανίας είναι στην 

3η θέση. Υπάρχει ο κίνδυνος διχοτόμησης 
της δοκιμαζόμενης χώρας, αναφέρει το 
Eurasia Group.
Το 2024, η σύγκρουση φτάνει σε σημείο 

καμπής. Εάν το Κίεβο δεν καταφέρει να 
επιλύσει τις στρατιωτικές και υλικοτεχνι-
κές προκλήσεις του, η διχοτόμηση της 
χώρας θα γίνει μόνιμο καθεστώς. Για το 
λόγο αυτό, η Ουκρανία θα αντιμετωπίσει 
περισσότερους στρατιωτικούς κινδύνους.

Η ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ (AI)  
ΕΚΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αυτός είναι ο 4ος μεγαλύτερος κίνδυνος, 
σύμφωνα με τον Όμιλο Eurasia. Οι και-
νοτομίες προχωρούν ταχύτερα από τις 
προσπάθειες για τη διαχείριση αυτής της 
τεχνολογίας. Η πολιτική τού χαμηλότε-
ρου κοινού παρονομαστή σε ρυθμιστικά 
θέματα δεν είναι η ενδεδειγμένη λύση. 
Ο κίνδυνος για τους διεθνείς πολιτικούς 
φορείς να εγκαταλείψουν την ιδέα της 
ισχυρής ρύθμισης της τεχνητής νοημο-
σύνης είναι προφανής, σε ένα πλαίσιο 
στρατιωτικών συγκρούσεων και οικονο-
μικών κινδύνων.
Η έλλειψη οικονομικής ανάκαμψης στην 

Κίνα αποτελεί σημαντικό κίνδυνο. Τοπο-
θετήθηκε 2ος μεταξύ των 10 κορυφαίων 
κινδύνων για το 2023 και διολισθαίνει 
στην 6η θέση για το 2024. Η αδυναμία του 
Πεκίνου να μεταρρυθμίσει το αναπτυξι-
ακό του μοντέλο αυξάνει τους φόβους 
για κοινωνική αστάθεια στο Μέσο Βασί-
λειο. Η οικονομία της Κίνας αναμένεται 

να υπολειτουργήσει το 2024. Όμως, πιο 
μακροπρόθεσμα, η αργή απάντηση της 
κυβέρνησης στις τρέχουσες προκλήσεις 
εγείρει μεγάλους κινδύνους. Οι ακόλου-
θοι κίνδυνοι έχουν περισσότερο οικονο-
μικό χαρακτήρα.

Ένας ακόμα μεγάλος κίνδυνος είναι αυ-
τός του αγώνα για κρίσιμες πρώτες ύλες, 
δηλαδή αυτές που αποδεικνύονται απα-
ραίτητες για την ενεργειακή μετάβαση. 
Αρκετές από αυτές είναι συγκεντρωμένες 
σε μικρό αριθμό χωρών, όπως το κοβάλ-
τιο στο Κονγκό, το λίθιο στην Αυστραλία, 
το νικέλιο στην Ινδονησία και οι σπάνιες 
γαίες στην Κίνα. 
Με τον πληθωρισμό να συνεχίζει να 

καλπάζει, η έλλειψη περιθωρίων για 
σφάλματα είναι ένας ακόμα τεράστιος 
κίνδυνος, στα μάτια του Ομίλου Eurasia. 
Με υψηλότερα επιτόκια και περιθώριο 
κέρδους, αλλά και με πολύ μικρά περι-
θώρια για δημοσιονομικούς ελιγμούς για 
τη στήριξη της ανάπτυξης, ο κίνδυνος οι-
κονομικής πίεσης, κοινωνικής αναταρα-
χής και πολιτικής αστάθειας έχει αυξηθεί 
σημαντικά. Οι υπεύθυνοι λήψης οικονο-
μικών αποφάσεων θα βρίσκονται όλο και 
περισσότερο σε μια κατάσταση συνεχών 
απωλειών, ενόψει του ρυθμιστικού κιν-
δύνου και της πολιτικής αβεβαιότητας.

«Ο ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΣ ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΩΝ ΗΠΑ»

EURASIA GROUP: «ΤΟ 2024 ΘΑ ΕΙΝΑΙ 
Η ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ»
«Η Μέση Ανατολή μπορεί να εκραγεί»
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΟΙ ΤΈΧΝΈΣ ΚΑΙ ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΉΝ ΚΛΑΣΙΚΉ ΈΠΟΧΉ ΠΗΓΗ:  ΑΡΧΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  
[ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ  

ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ]

Την κλασική εποχή (479-332 π.Χ.), παράλληλα με την απόκρουση του εξωτερικού εχθρού, των Περσών, και την ολοκλήρωση 
των δημοκρατικών θεσμών, ανθίζουν τα γράμματα. Ταυτόχρονα δημιουργούνται στον ελληνικό χώρο, με πρωτοποριακό 
κέντρο την Αθήνα, κορυφαία έργα στις εικαστικές τέχνες – γλυπτική και ζωγραφική – και στην αρχιτεκτονική.

ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΙΣΤΟΡΙΑ: Κορυφαίο δημιούργημα των 

κλασικών γραμμάτων είναι η θεμελίωση 
της επιστήμης της ιστορίας. Για πρώτη 
φορά ο Ηρόδοτος (484-425 π.Χ.), που 
ονομάστηκε πατέρας της ιστορίας, αφη-
γείται τους μηδικούς πολέμους, κατα-
γράφοντας ταυτόχρονα λεπτομερώς και 
με χρονολογική σειρά την ιστορία των 
λαών της Ανατολής και της Αιγύπτου και 
των ελληνικών πόλεων. Όμως, μαζί με τα 
πραγματικά ιστορικά στοιχεία, παρου-
σιάζει και πολλά μυθολογικά που θολώ-
νουν την πραγματική ιστορική εικόνα. 
Αυτή την αδυναμία θα διορθώσει σε 

μεγάλο βαθμό ο επόμενος μεγάλος αρ-
χαίος Έλληνας ιστορικός, ο Θουκυδί-
δης από την Αθήνα (460-400 π.Χ.). 
Ο Θουκυδίδης, που βασικά εξιστορεί 

τον αδελφοκτόνο Πελοποννησιακό πό-
λεμο, αποφεύγει τις εύκολες μυθολογι-
κές ερμηνείες των ιστορικών γεγονότων, 
προσπαθώντας να εξιχνιάσει τις πραγ-
ματικές αιτίες που γεννούν τα ιστορικά 
γεγονότα και να καταγράψει με ακρίβεια 
και όσο πιο αντικειμενικά μπορεί τα 
αποτελέσματά τους. 
Στην πραγματικότητα ο Θουκυδίδης 

είναι ο θεμελιωτής τής επιστημονι-
κής ιστορικής έρευνας. Όμως και αυ-
τός, όπως και ο Ξενοφώντας ο Αθηναί-
ος (430/25-355 π.Χ.) –αργότερα και άλ-
λοι– δε θα μπορέσουν να αποφύγουν να 
χρωματίσουν με προσωπικές απόψεις 
–υποκειμενικά στοιχεία– το έργο τους, 
αφού μάλιστα εξιστορούν κυρίως σύγ-
χρονά τους γεγονότα.

ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ: Στη φιλοσοφία επίσης 
θα αναπτυχθούν νέα ρεύματα, όπως 
αυτό των σοφιστών, που κατακρίθηκαν 
από άλλους σύγχρονούς τους μεγάλους 
φιλοσόφους, όπως ο Σωκράτης (470-399 
π.Χ.) και ο μαθητής του Πλάτωνας (427-
347 π.Χ.), ότι πρόβαλλαν το προσωπικό 
όφελος σε βάρος του συλλογικού. 
Ωστόσο, η συμβολή τους στη θεμελίω-

ση της παιδαγωγικής επιστήμης και της 
ρητορικής είναι απαραγνώριστη. 
Ο Σωκράτης που δεν έγραψε κανένα 

έργο και τη διδασκαλία του γνωρίζουμε 
από τα έργα των μαθητών του, κυρίως 
από τα πολλά έργα του Πλάτωνα που 
σώθηκαν, θεωρείται ο πατέρας της δια-
λεκτικής μεθόδου και ο κήρυκας της ηθι-

κής διαβίωσης. Την ηθική διδασκαλία 
του δασκάλου του συνέχισε και ανέπτυ-
ξε σημαντικότατα ο Πλάτωνας, που θε-
ωρούσε ότι υπάρχει μία ιδανική σφαίρα 
ζωής όπου κυριαρχούν οι ιδέες του κα-
λού, του ωραίου, του ηθικού, προς τις 
οποίες πρέπει να κατευθύνεται η ζωή 
των ανθρώπων. 
Μαθητής του Πλάτωνα υπήρξε ο Αρι-

στοτέλης από τα Στάγιρα της Χαλκιδικής, 
που εκτός από τη φιλοσοφία ανέπτυξε 
ή έβαλε τις βάσεις για πάρα πολλές επι-
στήμες – ιατρική, βοτανική, ζωολογία, 
αστρονομία, γεωγραφία, οικονομία, πο-
λιτική κ.ά. 
Ο Πλάτωνας και ο Αριστοτέλης είναι οι 

κορυφαίοι διανοητές της αρχαιότητας 
και το έργο τους αποτέλεσε τη βάση της 
σύγχρονης φιλοσοφίας και των επιστη-
μών από την εποχή της Αναγέννησης και 
μετά.

ΙΑΤΡΙΚΉ: Ο μαθητής του Αριστοτέ-
λη, Ιπποκράτης από την Κω (460-370 
π.Χ.), θα συνεχίσει την ιατρική έρευνα 
και θα ιδρύσει την πρώτη μεγάλη ιατρι-
κή σχολή στην Ελλάδα.

ΡΉΤΟΡΙΚΉ: Τον 4ο κυρίως αιώνα ανα-
πτύσσεται ιδιαίτερα η τέχνη της ρητορι-
κής, που απέβλεπε στην καλύτερη, ελ-

κυστικότερη και πιο πειστική ανάπτυξη 
επιχειρημάτων στα δικαστήρια ή στις 
συνελεύσεις της Εκκλησίας του Δήμου, 
όπου λαμβάνονταν οι κρίσιμες πολιτικές 
αποφάσεις. 
Ο Λυσίας (445-380 π.Χ.), ο Ισοκρά-

της (436-338 π.Χ.), ο Δημοσθένης (384-
322 π.Χ.), ο Ισαίος, είναι μερικοί μόνο 
από τους ονομαστούς ρήτορες του 4ου 
αιώνα π.Χ. που ανήκαν σε διαφορετικά 
πολιτικά κόμματα και υπερασπίστηκαν 
με πάθος και περίτεχνο λόγο τις απόψεις 
τους. 

ΘΈΑΤΡΟ: Μία από τις σημαντικότερες 
συμβολές της κλασικής περιόδου είναι η 
δημιουργία του θεάτρου ή της τραγικής 
ποίησης, που περιλαμβάνει την τραγω-
δία, το σατυρικό δράμα και την κωμω-
δία. 
Τα έργα των μεγάλων τραγικών και κω-

μικών ποιητών της αρχαιότητας είναι 
πάντα επίκαιρα και γι’ αυτό το λόγο εξα-
κολουθούν μέχρι σήμερα να παίζονται 
σε όλο τον κόσμο ή να διασκευάζονται 
από μεγάλους συγγραφείς των νεότε-
ρων χρόνων. 
Ο Αισχύλος (525-456 π.Χ.) που λέγεται 

ότι παρουσίαζε τους ανθρώπους καλύ-
τερους από όσο ήταν, ο Σοφοκλής (496-
406 π.Χ.) που έπλαθε τους ανθρώπινους 
χαρακτήρες όπως θα έπρεπε να είναι, 
και τέλος ο Ευριπίδης (485/84-406 π.Χ.) 
που τους παρίστανε όπως ακριβώς ήταν, 
δηλαδή ρεαλιστικά, είναι οι τρεις κορυ-
φαίοι τραγικοί ποιητές της αρχαιότητας. 
Στην κωμωδία διακρίθηκε ο Αριστοφά-

νης (445-386 π.Χ.) που σατίρισε τη σύγ-
χρονή του ζωή αλλά και τους σύγχρο-
νούς του πολιτικούς και πνευματικούς 
ανθρώπους με τόλμη, αθυροστομία και 
καυστικό λόγο. 
Στην αρχαία Αθήνα οι πολίτες έπαιρναν 

από το κράτος το αντίτιμο του εισιτηρίου 
για να παρακολουθήσουν τις παραστά-
σεις, γεγονός που φανερώνει τη μεγάλη 
πολιτιστική σημασία που απέδιδαν οι 
αρχαίοι στο θέατρο. 
Μέσα από τους μύθους, που ήταν κυ-

ρίως τα θέματα των θεατρικών έργων, 
διδάσκονταν οι πολίτες να αποφεύγουν 
την υπερβολή, την υπεροψία και την 
αλαζονεία και άλλες αρνητικές και ολέ-
θριες συμπεριφορές και αντίθετα, να 
ακολουθούν το μέτρο και το δρόμο της 
σύνεσης και της αρετής.

Ο Σοφοκλής. Αντίγραφο ρωμαϊκής 
εποχής έργου, πιθανόν, του Λεωχάρη. 

Το άγαλμα στήθηκε στο διονυσιακό 
θέατρο της Αθήνας μαζί με τα αγάλματα 

των δύο άλλων τραγικών από το 
Λυκούργο, διαχειριστή των οικονομικών 

της Αθήνας, το 330 π.Χ.  
(Ρώμη, Μουσείο Λατερανού)
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Η μεγάλη ληστεία ονομάζεται  
«ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΑΝΕΚΚΙΝΗΣΗ»

Το παγκόσμιο οικονομικό χρέος υπερβαίνει τα 400 τρις ευρώ,  
όλες οι ιδιωτικές περιουσίες χρησιμοποιούνται ως εγγυήσεις από  

αυτούς που αυτοπροσδιορίζονται ως «δημοκρατικές» κυβερνήσεις

Συντάκτης: Αλκιβιάδης Κ. Κεφαλάς*
Πηγή: Newsbreak.gr

Χωρίς να παραγνωρίζεται η εμβόλι-
μη διχαστική διάσταση της νομοθε-

σίας του γάμου των ομοφύλων, καθώς 
και οι εθνοκτόνες παράμετροι της εγκα-
τάστασης εκατοντάδων χιλιάδων μου-
σουλμάνων εποίκων στην Ελλάδα, θα 
πρέπει να επισημανθεί ότι και τα δύο γε-
γονότα, δεν αποτελούν παρά το προπέ-
τασμα καπνού της κυβέρνησης της Ν.Δ. 
για να μην εμπεδωθεί στη συλλογική 
συνείδηση η συνεχιζόμενη ληστεία της 
ιδιωτικής περιουσίας των πολιτών, γνω-
στής ως «μεγάλη επανεκκίνηση».

Πράγματι, παρά τους χιλιάδες πλειστη-

ριασμούς ακινήτων ή των αναγκαστικών 
πωλήσεων λόγω επιβαλλόμενης και συ-
νειδητής φτωχοποίησης, οι πολίτες αγνο-
ούν ότι ανάλογες διαδικασίες λεηλασίας 
ιδιωτικών περιουσιών λαμβάνουν χώρα 
σε πλανητική κλίμακα. Τα γεγονότα μπο-
ρεί να κατανοηθούν μέσα από ένα απλό 
παράδειγμα.
Ας υποθέσουμε ότι αυτοκίνητο αγο-

ράστηκε χωρίς χρέος. Εύλογα ο αγο-
ραστής θεωρεί ότι το αυτοκίνητο τού 
ανήκει. Όμως, ο έμπορος, μέσω μίας 
άγνωστης στους πολλούς «νομικής δια-
δικασίας», είναι σε θέση να παρουσιάσει 

το πωληθέν αυτοκίνητο ως δικό του περι-
ουσιακό στοιχείο και να το χρησιμοποιή-
σει ως εγγύηση για να δανειστεί χρήματα. 
Σε περίπτωση πτώχευσης, το όχημα αυτό 
και όλα τα άλλα που πουλήθηκαν από 
τον ίδιο έμπορο θα κατασχεθούν και θα 
βγουν στον πλειστηριασμό, χωρίς καμία 
δικαστική παρέμβαση. Το παράδειγμα 
αναδεικνύει τη συνωμοσία του πολιτικού 
συστήματος με την ελίτ, εναντίον των 
υπολοίπων.

Όλοι μας λοιπόν θεωρούμε λανθασμέ-
να ότι κατέχουμε κάποιο περιουσιακό 
στοιχείο, ενώ στην πραγματικότητα ένας 

τρίτος ενδιάμεσος το χρησιμοποιεί ως εγ-
γύηση για να δανείζεται χρήματα. Σε περί-
πτωση πραγματικής ή δόλιας πτώχευσης 
του ενδιάμεσου υπάρχει ένα νομικό πλαί-
σιο δήμευσης του περιουσιακού στοιχεί-
ου του ιδιώτη που δε χρωστάει. Όμως, 
επειδή το παγκόσμιο οικονομικό χρέος 
υπερβαίνει τα 400 τρισεκατομμύρια ευρώ, 
όλες οι ιδιωτικές περιουσίες, που αυτή τη 
στιγμή χρησιμοποιούνται ως εγγυήσεις 
από αυτούς που αυτοπροσδιορίζονται 
ως «δημοκρατικές» κυβερνήσεις, κάποια 
στιγμή θα χαθούν, για να μεταφερθούν 
στις τσέπες της ελίτ, που δημιούργησε το 
παγκόσμιο οικονομικό χρέος τυπώνοντας 
δολάρια και ευρώ χωρίς αντίκρισμα.

Αυτή τη δυστοπική κατάσταση οι πολι-
τικοί της Δύσης την ονομάζουν «μεγάλη 
επανεκκίνηση» και την παρουσιάζουν 
ως «οικονομική κρίση». Θα πρέπει να 
επισημανθεί, ότι μέχρι πρόσφατα όλα 
τα περιουσιακά και οικονομικά στοιχεία 
των πολιτών αναγνωρίζονταν ως ιδιωτικά 
(securities), χωρίς ένας τρίτος να μπορεί 
να επέμβει νομικά για να τα υποθηκεύ-
σει εν αγνοία του πραγματικού ιδιοκτήτη, 
έναντι κάποιου χρέους που αυτός ο τρίτος 
δημιουργεί εκ του μηδενός.

Σήμερα όμως, η επί αιώνες υφιστάμενη 
νομική προστασία επί των ιδιωτικών περι-
ουσιακών στοιχείων έχει ανατραπεί. Αρ-
χικά η μεγάλη ληστεία σχεδιάστηκε αθό-
ρυβα στην Αμερική, πριν από περίπου 
τέσσερις δεκαετίες, με την τροποποίηση 
του Ενιαίου Εμπορικού Κώδικα (Uniform 
Commercial Code – UCC) και σχηματο-
ποιήθηκε μέσα από ένα περίπλοκο σύ-
στημα μόχλευσης και συγκέντρωσης των 
επιμέρους ιδιωτικών χρεών στις τραπεζι-
κές συμμορίες (funds) με την καθιέρωση 
ενδιάμεσων και κρυφών «δανειζόμενων» 
με εγγύηση τα περιουσιακά στοιχεία των 
ιδιωτών, εν αγνοία τους. Αυτό το νομικό 
πλαίσιο στην Ελλάδα είναι γνωστό ως 
«Αγγλικό δίκαιο χρέους» και είναι αυτό 
κάτω από το οποίο το διεφθαρμένο πο-
λιτικό σύστημα έβαλε το σύνολο των 
ιδιωτικών και δημόσιων περιουσιακών 
στοιχείων της χώρας, όχι για να σώσει τις 
γαλλογερμανικές τράπεζες, όπως εσφαλ-
μένα αναφέρεται, αλλά αντιθέτως για να 
θησαυρίσει το ίδιο, ενεργώντας ως ενδιά-
μεση μεταπρατική τάξη μεταξύ της παγκό-
σμιας ελίτ και του ελληνικού λαού.

Σήμερα όλη η οικονομική και επί των 
ακινήτων πολιτική της κυβέρνησης της 
Ν.Δ. κινείται προς αυτή την κατεύθυνση. 
Η αδικαιολόγητη ληστρική φορολογία της 
μεσαίας παραγωγικής τάξης και ιδίως τα 
ανύπαρκτα τεκμαρτά εισοδήματα ιδιω-
τών και επιχειρήσεων, οδηγούν τις τελευ-
ταίες σε πτώχευση και συνεπώς στη μα-
ζική ανεργία, με αποτέλεσμα την αναγκα-
στική πώληση ιδιωτικών περιουσιακών 
στοιχείων. ΕΝΦΙΑ, Κτηματολόγιο, δασικοί 
χάρτες, υποχρεωτική ασφάλιση ακινήτων, 
ηλεκτρονικός φάκελος και όλα τα συναφή, 
αποτελούν τις απαιτήσεις των ελίτ, για την 
αποτελεσματικότερη ληστεία των περιου-
σιακών στοιχείων των Ελλήνων.

*Ο Αλκιβιάδης – Κωνσταντίνος Κεφαλάς είναι 
Διδάκτωρ Φυσικής του Πανεπιστήμιου του 
Manchester, UK, Δ/ντής Ερευνών του Εθνικού 
Ιδρύματος Ερευνών

ΠΩΣ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΣΑΣ 
ΒΟΗΘΗΣΟΥΜΕ…;

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΗ  ΒΟΗΘΕΙΑΣ

Ο σκοπός του Φιλανθρωπικού Οργανισμού 
Ελληνίδων Κύριων (ΦΟΕΚ) είναι να παρέχει 

βοήθεια σε ευάλωτες οικογένειες στην 
παροικία μας.

Εάν προσωρινά βρισκόσαστε σε οικονομική 
δυσχέρεια, σε κρίσιμη κατάσταση η έκτακτη 
ανάγκη το ΦΟΕΚ μπορεί να σας βοηθήσει.

ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΕ ΩΡΑ ΕΚΤΑΚΤΗΣ 
ΑΝΑΓΚΗΣ

• Τρόφιμα, ενοίκιο, 
ρουχισμό, έπιπλα, 
ηλεκτρισμό, φάρμακα και 
αλλά έξοδα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
• Πρόγραμμα Καλοκαιρινών 

Κατασκηνώσεων για 
παιδιά και παιδιά με  
ειδικές ανάγκες.

• Ενημέρωση για 
υπάρχουσες κυβερνητικές 
και κοινωνικές Υπηρεσίες.

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ
• Βοήθεια για σχολικά 

δίδακτρα, και παντός 
είδους σχολικά είδη.

• Υποτροφίες.

ΗΘΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
• Βοήθεια κατά την περίοδο 

των Χριστουγέννων και 
του Πάσχα.

• Παραχώρηση τάφων.

514 344-1666
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IE�A �����Σ��AIE�A �����Σ��A
450.978.9999   •   info@newsfi rst.ca

���Σ�� �����Σ������Σ�� �����Σ���
Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal) 

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΜΑΡΚΟΣ 
ΔΕΛΛΗΣ

(από Καλυβάκια Ολυμπίας, Ηλείας)

���Σ�� �����Σ������Σ�� �����Σ���
Το Σάββατο 27 Ιανουαρίου 2024

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε ετήσιο μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΚΑΛΛΙΒΡΟΥΣΗ

(από Συνετί Άνδρου)

��ΣΣ������Θ����� �����Σ�����ΣΣ������Θ����� �����Σ���
Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal) 
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΕΛΕΝΗ
ΧΑΤΖΗΦΩΤΗΣ

(από Πάτρα)

��ΣΣ������Θ����� �����Σ�����ΣΣ������Θ����� �����Σ���
Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΣΟΦΙΑ 
ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΑΚΗΣ

(από Χανιά Κρήτης)

������Σ �����Σ���������Σ �����Σ���
Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Chemin du Souvenir, Laval) 
τελείτε Τριετές Μνημόσυνο υπέρ

αναπαύσεως της ψυχής του 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΜΑΚΡΗ

(ετών 93, από Ασωπό Λακωνίας)

��ΣΣ������Θ����� �����Σ�����ΣΣ������Θ����� �����Σ���
Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

 ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΚΑΠΡΑΛΙΟΣ

(από Σιλίμνα Τριπόλεως)

��ΣΣ������Θ����� �����Σ�����ΣΣ������Θ����� �����Σ���
Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Μαρκέλλης της Χιοπολίτιδος 
και Αγίας Ειρήνης της Χρυσοβαλάντου 

(5390 St Urbain St, Montreal) 
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΥΛΑΚΟΣ
(από Καστάνια Λακωνίας)

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου 

(4585 Rue 
Hutchison, 
Montreal) 

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Μάρκου του 

Ευγενικού 
(810 Ogilvy Avenue 

Montreal), 
τελείτε

8:30 με 10:00 το 
πρωί

�Ξ����� �����Σ����Ξ����� �����Σ���
Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Εξάμηνο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΒΟΥΛΑ 
ΤΣΙΡΙΓΩΤΗ
(από Σπάρτη Λακωνίας)

��ΣΣ������Θ����� �����Σ�����ΣΣ������Θ����� �����Σ���
Το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal) 
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο 

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΣ
TEMOURIAN

(από Μόντρεαλ)

Όσοι αγαπάμε δεν πηγαίνουν μακριά 
μας, περπατούν δίπλα μας καθημερι-

νά, δεν τους βλέπουμε, δεν τους ακούμε 
αλλά είναι πάντα κοντά μας
και εξακολουθούμε να τους

αγαπάμε και να τους αποζητάμε...
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
Α Σ Τ Ρ Ο ΛΟ Γ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Ε Β Δ Ο Μ Α Δ Α Σ  2 2 / 1 / 2 0 2 4  –  2 8 / 1 / 2 0 2 4

Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
919

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 918

Τολμήστε στην αγάπη, τα 
αστέρια σάς φωνάζουν να παίξετε και 
να φλερτάρετε, να μπείτε και πάλι στο 
ερωτικό παιχνίδι. Με την πανσέληνο να 
φωτίζει τον ερωτικό πέμπτο οίκο σας εί-
στε ανοιχτοί και ειλικρινείς, εντυπωσι-
ακοί και γοητευτικοί, και επιλέγετε τον 
καλύτερο για την καρδιά σας. 

Η πανσέληνος φωτίζει τον 
πρώτο σας οίκο, του εαυτού σας, της 
προσωπικής σας ταυτότητας και της 
ανεξαρτησίας, τονίζοντας την ανάγκη 
σας για αυτονομία. Αυτή είναι η στιγμή 
σας για να διεκδικήσετε πράγματα για 
τον εαυτό σας και να βάλετε μπροστά 
την δική σας ατζέντα. Εκφράστε αληθι-
νά τον πραγματικό σας εαυτό.

Η πανσέληνος ρίχνει το φως 
της στον περιπετειώδη ένατο οίκο σας 
και είστε στο στοιχείο σας: Ταξίδια, 
εξερεύνηση και περιπέτεια. Εάν μπο-
ρείτε να αποδράσετε σε ένα χειμερινό 
καταφύγιο, θα μπορούσατε να ζήσετε 
μια από τις πιο σημαντικές στιγμές της 
ζωής σας. Δουλεύετε σκληρά και σας 
αξίζουν στιγμές χαλάρωσης.

Με τόση έντονη (και ίσως πα-
γκόσμια) δραστηριότητα, πότε θα κάνε-
τε κι εσείς ένα διάλειμμα; Η πανσέλη-
νος φωτίζει τον τέταρτο οίκο σας, του 
σπιτιού, της οικογένειας και των ριζών 
σας και είναι η τέλεια στιγμή για να 
επανασυνδεθείτε με άτομα που έχετε 
να δείτε καιρό.

Η πανσέληνος ρίχνει το φως 
της στον πνευματικό δωδέκατο οίκο 
σας, βοηθώντας σας να απομακρύνετε 
ένα καταστροφικό μοτίβο από τη ζωή 
σας, όπως μια τοξική σχέση ή συμπερι-
φορά ή ακόμα το ποτό και το κάπνισμα 
ή το να είστε λάτρης του πρόχειρου φα-
γητού. 

Με την πανσέληνο να φωτί-
ζει τον όγδοο οίκο σας ήρθε η ώρα να 
σκάψετε βαθιά στην ψυχή σας, να πο-
λεμήσετε και να πατάξετε τους κακούς 
σας δαίμονες. Θα μπορούσατε να βρί-
σκεστε στη μέση μιας ισχυρής αλλαγής 
ζωής, οπότε αγκαλιάστε την. Ίσως νιώ-
σετε πιο κοντά με τον αγαπημένο σας.

Η πανσέληνος φωτίζει τον ανά-
λαφρο και κοινωνικό τρίτο οίκο σας, κα-
θιστώντας τις συνθήκες ιδανικές για μια 
εμπνευσμένη συγκέντρωση με τους φί-
λους σας  ή απλά τονίζεται η δημιουρ-
γική σας πλευρά. Δώστε τέλος σε μια 
μακροχρόνια διαμάχη.

Η πανσέληνος φωτίζει τον εν-
δέκατο οίκο σας, της ομαδικής εργασί-
ας και της τεχνολογίας, φέρνοντας στο 
φως τη δύναμη της ομαδικής εργασίας 
και της φήμης. Μια συλλογική προσπά-
θεια θα μπορούσε να κάνει ένα έργο να 
λάμψει ή απλά οι φίλοι σας εμποτίζουν 
την καρδιά σας με χαρά και αισιοδοξία.

Η πανσέληνος φέρνει υπέρο-
χα νέα στο μέτωπο των σχέσεων και 
των συνεργασιών,  καθώς φωτίζει τον 
έβδομο οίκο σας, των σοβαρών σχέσε-
ων. Θα μπορούσατε να υπογράψετε 
ένα συμβόλαιο με δίκαιους όρους ή 
μπορεί να αποφασίσετε να δεσμευτεί-
τε με τον αγαπημένο σας.

Με την πανσέληνο στο δεύτε-
ρο οίκο σας, των χρημάτων, αναζητά-
τε να ριζώσετε στη δουλειά σας και να 
νιώσετε οικονομική ασφάλεια. Εάν τα 
πράγματα δεν πήγαν καλά με ένα φίλο 
ή συνάδελφο για λόγους οικονομικούς 
μπορεί να καταλήξετε σε μια ειρηνική, 
διπλωματική λύση. 

Η πανσέληνος ρίχνει το λα-
μπρό φως της στο δέκατο οίκο σας, 
της επαγγελματικής επιτυχίας και των 
επιτευγμάτων σας, έτσι αν είχατε αγω-
νιστεί για έναν ηγετικό τίτλο ή για να 
πάρετε μια επαγγελματική εξειδίκευση 
θα λάβετε τις ανταμοιβές σας. Δεν ξε-
χνάτε ότι φτάσατε τους στόχους σας με 
την αρωγή κάποιων.

Η πανσέληνος φωτίζει τον 
έκτο οίκο σας, της υγείας, της φυσι-
κής κατάστασης και της οργάνωσης, 
κι εσείς αποφασίζετε να δώσετε προ-
τεραιότητα στην ευημερία σας, την 
υγεία σας και την ομαλή λειτουργία 
της καθημερινότητάς σας, ίσως αλλά-
ζοντας τις διατροφικές σας  συνήθειες.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21
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1918: Στρατιωτική στάση εκδηλώνεται στη Λαμία 
κατά της επιστράτευσης που έχει διατάξει η κυβέρ-
νηση του Ελευθερίου Βενιζέλου για τον Α’ Παγκό-
σμιο Πόλεμο. Θα κατασταλεί αυθημερόν με βίαιο 
τρόπο. Σ’ αυτή συμμετείχαν μόνο στρατιώτες και 
όχι αξιωματικοί.

1947: Ναυτική τραγωδία σημειώνεται στο νότιο 
Ευβοϊκό, που θα μείνει στην ιστορία ως ο ελληνι-
κός Τιτανικός. Το ατμόπλοιο «Χειμάρρα», με 544 
επιβάτες, που εκτελεί το δρομολόγιο Θεσσαλονίκη 
– Πειραιάς, βυθίζεται μεταξύ Νέων Στύρων και Αγί-
ας Μαρίνας, με αποτέλεσμα να βρουν το θάνατο 
τουλάχιστον 400 άτομα. Ανάμεσα στους επιβαίνο-
ντες είναι 36 πολιτικοί κρατούμενοι και 200 χωρο-
φύλακες.

1972: Ανακοινώνεται ότι το νέο αεροδρόμιο των 
Αθηνών στα Σπάτα, το οποίο βρίσκεται στο στάδιο 
της προμελέτης, θα αρχίσει να λειτουργεί στο τέ-
λος του 1979 και ότι το αεροδρόμιο του Ελληνικού 
θα γίνει πάρκο...

2003: O Νίκος Μαγγίτσης είναι ο πρώτος Έλληνας 
που φτάνει στο Νότιο Πόλο. Μαζί με δύο Αμερικα-
νούς διάνυσαν απόσταση 250 χιλιομέτρων, με θερ-
μοκρασία που έφτανε τους -50 βαθμούς Κελσίου, 
και ύψωσε στο νοτιότερο σημείο του πλανήτη τις 
σημαίες της Ελλάδος και των Ολυμπιακών Αγώνων.

19 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΙΑΝΟΎΑΡΙΟΎ

ΑΠΟΡΙΕΣ ΕΝΟΣ 5ΧΡΟΝΟΥ

Ένα 5χρονο αγοράκι πήγε με τους 
γονείς του στην παραλία για να 

κάνουν το πρώτο τους μπάνιο. 
Παρατηρούσε τον κόσμο που ήταν 

γύρω του και είδε ότι κάποιες γυ-
ναίκες είχαν μεγαλύτερο στήθος απ’ 
τη μαμά του και τη ρώτησε για ποιο 
λόγο. Εκείνη του απάντησε: «Όσο πιο 
μεγάλα είναι, τόσο πιο χαζές είναι η 
γυναίκες!». Το αγοράκι συνέχισε το 
παιχνίδι του στην άμμο, αλλά όπως 
έβλεπε πάλι τον κόσμο, του φαινόταν 
ότι πολλοί άντρες έχουν μεγαλύτε-
ρο «εργαλείο» από τον μπαμπά του, 

οπότε ξαναρώτησε τη μαμά του το 
λόγο κι εκείνη του απάντησε: «Όσο 
πιο μεγάλο το έχουν οι άντρες, τόσο 
πιο χαζοί είναι!». Η απάντηση αυτή 
τού ήταν αρκετή, οπότε συνέχισε το 
παιχνίδι του και μετά από λίγη ώρα 
φώναξε στη μάνα του: «Μαμά, μαμά 
κοίτα! Ο μπαμπάς έπιασε κουβέντα 
με την πιο χαζή γυναίκα στην παρα-
λία και όσο περνάει η ώρα γίνεται κι 
αυτός όλο και πιο χαζός!».

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΑΦΕΝΤΙΚΟ

Ο Θανάσης που δουλεύει σε μια 
εταιρία, τρώει «χώσιμο» από τη 

γυναίκα του που ζητάει βοήθεια για 
δουλειές του σπιτιού. 
Πάει ο Θανάσης στο αφεντικό του 

και του λέει ότι η γυναίκα του απο-
φάσισε να κάνει γενική καθαριότητα 
στο σπίτι και χρειαζότανε τη βοήθειά 
του, για να καθαρίσουν το υπόγειο, 
τα πατάρια, να τινάξουν τα χαλιά και 
να σουλουπώσουν τον κήπο.
– Θανάση, σε χρειάζομαι εδώ, λέει 

το αφεντικό. Δεν μπορώ να σου 
δώσω άδεια για αύριο…
– Ευχαριστώ αφεντικό, λέει ο Θανά-

σης. Το ήξερα ότι μπορώ να βασίζο-
μαι επάνω σου!

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

• Επισκευές αμαξωμάτων και βαφές με τα 
καλύτερα υλικά και με πλήρη εγγύηση. 

• Δωρεάν αυτοκίνητο εξυπηρέτησης κατά 
την διάρκεια της επισκευής.

Ο Νίκος Στεφανίδης σας 
εξυπηρετεί στο πλήρες 

εξοπλισμένο συνεργείο του

757 Beaumont γωνία Champagneur, Montreal, Que  H3N 1V9
Tel: (514) 271-7555  •  Cell: (514) 776-6715  •  gtyautonick@gmail.com

Centre de Collision 
GTY Auto

Auto MecaNick

GTY Auto
CENTRE DE COLLISION

Auto MecaNick
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

Απ’όλα για όλους   978
9999

45
0

Something for everyone | De tout pour tous

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - 9am to noon

Sunday - Closed

- For over 38 years -

aacchhaattoorrllaavvaall..ccaa

450-681-1363
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Me Georgia Fintikakis
Tel: 514-675-4441 | Fax: 514-675-4461
4000, Boul St-Jean, Suite 3400, DDO.
gfintikakis@notarius.net
 
Me Georgia Makrigiannis
Tel: 514-675-4441 | Fax: 514-675-4461
4000, Boul St-Jean, Suite 3400, DDO.
gmakrigiannis@notarius.net

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΙ

ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Jean-Coutu Pharmacy
Karaindros & Ait-Aoudia
450-686-2347 | 4691, boul. Samson, Laval, QC

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
Hermes Overseas Traffic Inc. 
T: 514-270-1961 | F: 514-274-2600
1563, Begin, Ville St-Laurent, Montreal, QC  
info@hermesoverseas.com 

 ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΕΣ

ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ-AIR COND.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Spartan Security
Tel: 514-289-8585 | Fax : 514-289-9445
230 Authieur, St-Laurent | info@spartansecurity.ca

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
Νεκροπομπειο Blythe Bernier 
940, ave. Ogilvy, Montreal, QC  H3N 1P4
T: 514-495-8082 • F: 514-495-8872 
www.mountroyalcem.com

Aeterna Funeral Complex
514-228-1888 | 55, Rue Gince, Montreal, QC 
www.complexeaeterna.com

Centre Funéraire Côte-des-Neiges
514-342-8000
4525, Chemin de la Côte-des-Neiges

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Halifax : 2830 Agricola Street, NS, 
Quebec : 11054 Valcartier, Qc. 
Ottawa : 2212 Gladwin Crescent
Toronto : 2863 Kingston Road,  
Scarborough, ON, M1M 1N3
Vancouver : 2830 Douglas Road, 
Burnaby, BC, V5C 5B7
Montreal : 5800 rue d’Iberville
www.lanvac.com

1990, Michelin, Laval, Qc H7L 5C3

514-421-2002

INSTALLATION • REPAIRS • MAINTENANCE 

RESIDENTIAL COMMERCIAL

CLIMATISATION

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

Διαφημιστείτε Διαφημιστείτε 
κι εσείς κι εσείς 

  
για όλο το χρόνο στη σελίδα για όλο το χρόνο στη σελίδα 

ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  
Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια 

προσφορά μας!  προσφορά μας!  

Τηλεφωνήστε  μας Τηλεφωνήστε  μας 
σήμερα:  σήμερα:  

450-978-9999450-978-9999

Διαφημιστείτε Διαφημιστείτε 
κι εσείς κι εσείς 

  
για όλο το χρόνο στη σελίδα για όλο το χρόνο στη σελίδα 

ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  
Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια 

προσφορά μας!  προσφορά μας!  

Τηλεφωνήστε  μας Τηλεφωνήστε  μας 
σήμερα:  σήμερα:  

450-978-9999450-978-9999

Διαφημιστείτε Διαφημιστείτε 
κι εσείς κι εσείς 

  
για όλο το χρόνο στη σελίδα για όλο το χρόνο στη σελίδα 

ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  ΑΠ’ ΟΛΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!  
Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια Επωφεληθείτε από τη σούπερ ετήσια 

προσφορά μας!  προσφορά μας!  

Τηλεφωνήστε  μας Τηλεφωνήστε  μας 
σήμερα:  σήμερα:  

450-978-9999450-978-9999

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΓΕΝΙΚΕΣΓΕΝΙΚΕΣ
ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣΕΡΓΟΛΑΒΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Ζητείστε τον ΓιάννηΖητείστε τον Γιάννη
514-299-8839514-299-8839

Εσωτερικές και εξωτερικές 
τσιμεντοδουλειές, σκάλες, μπαλκόνια, 

τούβλα τζάκια, γεμίσματα τσιπρόκ, 
πλάστερ, βαψίματα και ό,τι άλλο 

χρειάζεται το ακίνητο σας. Δωρεάν 
εκτίμηση, λογικές τιμές. Υπεύθυνη 

εξυπηρέτηση.

ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΑ
Manoir Gouin
514-335-1881
12300, boul. Laurentien, Montreal, QC
www.manoirgouin.com

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Chevrolet buick GMC West Island
514-683-6555
3650, boul. Des Sources, Suite 100
Dollard-des-Ormeaux, QC  H9B 1Z9

ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΓΑΜΟΥ

937 rue Saint-Roch, Montréal, Qc.
Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame, Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Insurance Work Accepted
All Work Guaranteed
Expert Color Matching
Factory Genuine Parts
Import Car Specialists
Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurenti des, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565

Centre de Collision

CHATEAU ROYAL          514-333-1000
3500, boul. du Souvenir, Laval, QC  H7V 1X2 
www.lechateauroyal.com

PALACE                    514-333-6000
1717, boul. Le Corbusier, Laval, QC  H7S 2K7 
www.palacereception.com

KOSTAS D. MENOUTIS 514-903-9000
6927, ave. du Parc, Suite 101 
Montreal, QC  H3N 1X7 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΔΕΞΙΩΣΕΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Supermarché PA
4600 Blvd Samson, Laval, QC. | 450.682.4441
5242 Ave du Parc, Montréal, QC | 514.273.8782
1420 Rue du Fort, Montréal, QC | 514.932.0922
www.supermarchepa.com

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

ΑΓΟΡΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΕΣ

Υπηρεσίες στο σπίτι σας
- Blood Test / Εξέταση αίματος

- Vaccinations / Εμβόλια
- Urine & Stool Culture / Εξέταση κοπράνων και ούρων

- Glucose Check / Παρακολούθηση ζαχάρου
- Vital Signs / Παρακολούθηση της πίεσης

Contact Joanna
Επικοινωνήστε με την Ιωάννα

514-775-7796 
prosante911@gmail.com

Υπηρεσίες στο σπίτι σας
- Blood Test / Εξέταση αίματος

- Vaccinations / Εμβόλια
- Urine & Stool Culture / Εξέταση κοπράνων και ούρων

- Glucose Check / Παρακολούθηση ζαχάρου
- Vital Signs / Παρακολούθηση της πίεσης

Contact Joanna
Επικοινωνήστε με την Ιωάννα

514-775-7796 
prosante911@gmail.com

+ 

PROSANTE 
NURSE JOANNA BN, RN 

MOBILE NURSING SERVICES/ ΚΙΝΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΟΣΟΚΟΜΑΣ  

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Ζευγάρι ψάχνει για μια έμπειρη και αξιόπιστη 
καθαρίστρια, μια φορά  κάθε δυο εβδομάδες, για 
ένα σπίτι στο Kirkland (κοντά στο  DDO). 2 λεπτά με 
τα πόδια από το λεωφορείο 207, 218 και 485. 
Παρέχονται όλα τα προϊόντα καθαρισμού.  
Εξαιρετικά καλά διατηρημένο σπίτι που απαιτεί 
γενικό καθαρισμό, συμπεριλαμβανομένου του υγρού 
ξεσκονίσματος, windexing, καθαρισμός μπάνιων, 
σκούπισμα με ηλεκτρική σκούπα και πλύσιμο 
δαπέδων.
Παρακαλώ στείλτε email στο dianne@kopanas.com 
ή καλέστε το 514-895-8255.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΤΟΜΑ ΝΑ 
ΕΡΓΑΣΤΟΥΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΙΑ

 – Προσωπικό για Εξυπηρέτηση πελατών,
 – Γραμματέας (ρεσεψιόν),
 – Προσωπικό αποθήκης για παραγωγή 

σε βιομηχανική κουζίνα 
(Σάλτσες, σάλτσες σαλάτας, κτλ.)

Εξαιρετικές συνθήκες εργασίας και παροχές

Παρακαλώ στείλτε email στο
info@rosehillfoods.com

ή καλἐστε το 514-745-1153

3-4 YEARS EXPERIENCE
refrigeration and ac residential

Salary: 
$55,000 to $75,000

if qualified

CLIMATISATION

514-421-2002

JOIN OUR TEAM NOW
BE A BE A COOL EXPERTCOOL EXPERT

1990 MICHELIN, LAVAL, QC  H7L 5C3

I N S TA L L AT I O N  •  R E PA I R S  •  M A I N T E N A N C E 



Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES
WINTER 2024

Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

Annual membership fee: $20 per year

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com


